CARPANLARA AYIRMA

1.  xvey gergel sayilardur.
2x2+y2+2xy+4x+4=0

olduguna gére, x-y carpimi kagtir?

A) -4 B) -2 C) -1 D) 1 E)6
2.
DL
X . X
x—l x—1+l
X X
ifadesinin sadelesterilmis bigimi agagidakilerden
hangisidir?
A)yx -1 Byx+1 C)x D) - x E)1

3. Asagidakilerden hangisi,
(x® - 5x)% - 2 (x® - 5x) - 24
ifadesinin ¢arpanlarindan biri degildir?

A)yx—1 Byx-6 C)x-4 D)x+1 E)x-2

4, 4" 147" =18
olduguna gére, | 2" -2™"| ifadesinin degeri kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D)7 E)9

5. 5% _1 ifadesinin en bliyiik asal ¢arpani agagidakiler-
den hangisidir?

A) 47 B)37 C)3t D) 11 E)7

6. @1*-1)
(@ +1(3*+1)

igleminin sonucu kagtir?

A) 80 B) 63 C) 59 D) 48 E) 27
7. a, b negatif reel sayllar ve
a-b=1
.l.;.l =7
a? b?
olduguna gore, al+b® toplami kagtir?
A) -18 B) 15 C)18 D) 27 E) 36
8.
a-b= 2
ab
olduguna gére, (a - b)3 -a®+b® ifadesinin degeri
kagtir?
A) O B) -2 C)-4 D) -6 E) -9
L. S
9. x-—7~4 ve y- =5
olduguna gore, xy+;1; ifadesinin degeri kagtir?
A) 23 B) 22 c)21 D) 20 E) 19
10. xX¥-2x-2=0
olduguna gére, x2+i2 ifadesinin degeri kagtir?
X
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12
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11.

12.

13.

14.

15.

a+b=2
a’+b%=-22
olduguna gore, a-b carpimi kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

x2-x-6

2

x“—-ax-b

ifadesinin sadelestirilmig bigimi x-3 olduguna g6-
re, a-b carpimi kagtir? x-1

A) -2 B)-1  C)oO D) 1 E)2

m ve n tamsayilar clmak zere,
X+M__ itadesi sadelestirildiginde — — ifadesi elde
x2-nx +12 x-3

ediliyor.
Buna gore m-n garpim: kagtir?
A) -35 By-28 Q)7

D)14  E)21

x?-(a+b)x+a-b
x%+2x-15

ifadesi sadelestirildiginde ii% ifadesi elde ediliyor.
X+

Buna goére, a? + b2 toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
a®-3a’h =71
b®- 3ab®=7

olduguna gére, a—b farki kagtir?

A)2 B) 3 D)5 E) 6

C)4

16. X-y=76vex-y=1
olduguna gére, '\’/;'i’/; farki kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
17. 2003° + 203°
20032 - 2003 - 203 + 2032
igleminin sonucu kagtir?
A) 2206 B) 2203 C) 2200 D) 2197 E) 2194
18. xta __ 2 . b
(x-3)(x+5) x-3 x+5
olduguna goére, a + b toplami kagtir?
A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11
19. a=3-2v5
b=3+2V5
olduguna gére, 2a” — 5ab + 2b? ifadesinin degeri kagtir?
A)169  B)171 C)178 D)181  E) 189
20.
a+ 1 =1
a

olduguna goére, a%° +% ifadesinin degeri kactir?

A)-3 B)-2  C)-1 D) 1 E) 2
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CARPANLARA AYIRMA

1. (@ +3Y - (9 -39=4

olduguna gore, x kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
2. —:—3—2-+2+ 2
V 50 32
ifadesinin degeri kagtir?
4 19 41 21
A) — B) — C)2 D) — E) =—
5 "o O 2o %
3. 179% 41
1792178
isleminin sonucu kagtir?
A)182  B)18t C)180 D)179 E)178
4.
a-; =3
a-1
olduguna gére, (a-17%+ 7 ifadesinin degeri
kagtir?
A)5 B) 6 )7 D) 8 E)9
5.
a+ ! =5
a+2
olduguna gére, (a+2)%+ ifadesinin degeri
(a+2)°?
kagtir?
A) 45 B) 46 C) 47 D) 48 E) 49
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10.

abc=-4

a+b+c=0

olduguna gore, (a + b)-(a + ¢)-(b + ¢) ¢arpiminin so-
nucu kagtir?

A)-12 B)-8 C)-4 D) 4 E) 12

a”+b* N a* -p*
a*-b* a*+b*

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) a2X+b2" B) a4x+b4x C) 2(a2x+b2x)
a2x —p2x a2 _ b2x a2x_ b2x
4x 4x
D) 2 E) a’+b™
a4x _b4x
a-—b=-3 olduguna gore,
a®-b%+9.ab
ifadesinin degeri kagtir?
A) =27 B) -9 C)-3 D)8 E) 18
X2+ —1— =4
X2

2——12- ifadesinin degeri agagidaki-

X

olduguna gore, x
lerden hangisidir?

A)2 B)V3 C)\5 D)2¥3 E)2V2

Xyz+y2xz+22xy (x+yP-22 | (y+2)? - (y2+2?)
oy 2 '

X2 +xy—xz 2

ifadesinin sadelestirilmis bi¢cimi asagidakilerden
hangisidir?

X-y-z B)
X+y+z X

X+y+2z

C) 2x

p)X*ry-z
yz



— O

carpanlara ayirma /C o —

n. x2 - 3mx + 2m? 16. x*-8xy 9
X2 —(m+1)x+m 1-y2 4
ifadesinin sadelestirilmis bigimi agagidakilerden olduguna gore, 2x — 3y ifadesinin degeri agagidaki-
hangisidir? lerden hangisi olabilir?
A) X=m ) X=2m ¢y XM A) -2 B)-1 C)1 D) 2 E)3
X -1 X—m x+1
D) X—2m E) X+2
x—1 x-1
17. Vx + vy = V2xy olduguna gére,
X-y
x;}y —y\_lx
12. x,yve z dogal sayllar oimak Uzere,
s 2 ifadesinin degeri kagtir?
X" -y +z(@x +z) =11 1
A) B) 1 c)yv2 D)2 E) 2v2
esitligini saglayan y degeri kagtir? TE
A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6
18. 1 N L
13, X_2_3 00 . -b+yb>—dac  —b-yb?-4ac
. Z—; =3 olduguna gbre, 22 2a
x_2+i ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
16 x2
m-2 -2 -2 p2 g
ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B)9 C) 10 D) 12 E) 15
19.
\Fe [Qa LobH 22b-a] 1
o . |
14. 2x2+y2—2xy+4x+5 2 2
. - . o R o ”
ifadesinin alabilecegi en kucUk deger kagtir? ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)S B3 O D)1 E)-5 A) 2%+ B) 27041 C) 250, 22
D) 2°° E)2%+2°
4 2
15. X -4 +1=0 20. xvey birbirinden farkli reel sayiardir.
olduguna gére, x3 +l3 ifadesinin sayisal degeri aga- x=5-y ve 17 ty=Xx+ 17
X
gidakilerden hangisidir? olduguna gére, X+ y3 toplami kagtir?
A) V6 B)2v6 C)3¥6 D)y2v2 E)S8 A)140 B)150 C) 160 D) 170  E) 180
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1.

(_1 )2n—4 + (_1)2n—1 _ (_1 )2n+2 _ (__1)1—2n

igleminin sonucu kagtir?

A) -

1616

A) 2

X ve y tamsayilardir.

2 B) -1

sayisinin % 25 i kagtir?

60

3x+y—9 _ 2)(—y«a-a

B) 2°"

C)o

C) 2%

D) 1

D) 2%

olduguna gore x-y carpimi kagtir?

A)2

4 B) 1

494470 4 4"
217 , 518, 519

8

C)12

igleminin sonucu kagtir?

B) 3

A)2

9" = 625

ve

C)4

5Y = 81

D)9

D)6

olduguna goére x-y ¢arpimi kagtir?

A4

B) 6

C)8

D) 12

GENEL TEKRAR TESTI

E)2

E)2

E) 6

E)9

E) 16

6.

10.
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-m_ 1
(0»04) - 4

m—1

olduguna goére, 5 ifadesinin degeri kagtir?

1 1

Al gl ol L gl
5 8 9 10 16
74xs -2 __e3

7x—4
olduguna gore, x kagtir?
A)2 B)3 C) 4 D) 5 E) 6

V5 18

\/G+6

igleminin sonucu kag¢tir?

A)ﬁ B)ﬁ C)2 D) ¥ E)2v2
2 2

x=8+2V7

olduguna gére, Vx - 1 ifadesinin esiti agagidakiler-
den hangisidir?

A)V3 B)VE  C)V7 D)V7 -1 E)V7 +1

{25 - 125

isleminin sonucu kagtir?

=]

A) -—1— B) —% C) -1 D)-2  E)-4
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11.

12.

13.

14.

15.

\/10_\/5 N \/10“/; 16. x bir gergel sayi olmak iizere,
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esgittir? (2x-8)(5 - %)
A) N B) i c) 34 D) V51 E) a3 carpiminin en biiyiik degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)8 D) 15 E) 16
17. a a+b\/5
N

3,/2-5”—-‘-:125
52—3

olduguna gére, a kagtir?

A) 6 B) 9 C) 10 D) 11 E) 13

18.

x=\l12+m
y =30-430-+30...

olduguna gore,

igleminin sonucu kagtir?

NS By2v5 C)3¥6 D)4V65 E)5V5

19.

2003-2005 + 1
ifadesi agagidakilerden hangisinin karesidir?

A)2003 B)2004 C)2005 D)2006 E) 2007

20.

a-b+c=6 ve bc+ab-ac=5

olduguna gore, a?+ b’ c? toplami kagtir?

A) 16 By26 C)36 D)46  E)56
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ifadesinin sadelestirilmis sekli asagidakilerden han-
gisidir?

A)a+b+Vab B)a+b +2Vab
C)a+b-+ab D)a+b-2Vab
E)a-b-ab
X141 =4
x+1

olduguna gore,

1

12
(x+1) +(x+1)2

ifadesinin degeri kagtir?

A) 14 B)23  C)34 D)47  E)62

X+ Xy + y2 =5
X+y-xy=-15
olduguna gére, x + y toplaminin pozitif degeri kactir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

x ve y reel sayilar olmak Uzere;

4%+ 9% +4x- 12y +5=0

olduguna gére, X=Y orani kagtir?
X+y

A) -7 B)-6 C)-5 D)-4  E)-3



a ve b pozitif dogal sayllar,
2a+5b=75
olduguna gore, a + b toplami kag farkli deger alir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

a, b, ¢ sifirdan farkl birer tamsayi ve
a-c=c-b-2

olduguna gore, a + b + 3c toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) -7 B) 3 C) 15 D)43  E)58

3 say: tabani olmak lizere, dort basamakh (abcd),
sayisindaki tim rakamlarin sayt degeri 1 artirilirsa,
(abcd), sayis) 10 tabanina gére kag artar?

A)111  B)100 C)60 D) 50 E) 40

Dort basamakli, rakamlari birbirinden farkli a7b6 sa-
yisinin 12 ile béliminden kalan 4 olduguna gére,
kag farkli a7b6 sayisi yazilabilir?

A) 4 B) 6 c)7 D)8 E) 10

Toplamlar 100 olan iki dogal sayidan bly(gi kiclgine
bolindiginde bélim 3, kalan 8 dir.

Buna gébre, bilyiik sayi kagtir?

A) 23 B)46  C)69 D)77  E)85
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Boyutlart 8 m, 10 m, 20 m olan dikdértgenler prizmasi
seklindeki bir depoya hi¢ bosluk kalmayacak sekide kip-
ten kutular yerlestirilecektir.

En az kag kutu yerlegtirilir?

A)100  B)130 ©)150 D)170  E) 200

X’X_ +0’—f+0,01
0,xX Xx,X

isleminin sonucu kagtir?

AL B0 c10 D g9
10 100 100

(Ra-3)x-4=5x+ 14

denkleminin ¢ézlim kiimesinin bos kiime olmasi igin
a kag¢ olmalidir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

a ve b birer tamsayidir.

3<a<13

2<b<9
olduguna gore, —a—b ifadesinin alabilecegi en bliyiik
tamsayi degeri kaa;tlr?

A) 4 B) 6 C)8 D10 E)12

10. x <y olduguna gore,

x-y-5+x-y+5
ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?

A) O B) 4 C) 10 D)2x-2 E)2y
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11. x> 3 olmak {zere,

\/x2 —5x+7+\/x2 -6x+9
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)x-3 B)3-x C)x-2 D)2-x E)x-4

12. 3™ - 36

olduguna gére, 9

A) 4

ifadesinin degeri kagtir?
B) 8

C)16 D) 32 E) 64
13. 24 =17
3°= 51
5°=85 —
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
A)a<b<c B)c<a<b C)b<axc
Djc<b<a E)a<c<b
14 X'=5=-4.x"
denkleminin kokler toplami kagtir?
A)3 B)2 C)1 D) -1 E) -3
15. 2-y5 2445
2+\/§ B 2—\/g
isleminin sonucu kagtir?
A) 25 B) 4 + 2V5 C) aV5
D)V5 +8 E) 8V5

16.

a=y2
b=%3
=%

olduguna gére, asadidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)a<b<c B)b<a<c

D)c<b<a

C)c<ac<b
E)a<c<b

17. X=M

11-1

\/ﬁ+1
V742

ifadesinin x cinsinden degeri agagidakilerden han-

olduguna gére,

gisidir?
A) x B) 1 C) 2x D)X E) 2%
X 2 3
18,
a*+a?+1
a?-a+1
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?
A) a%-1 Bya+1 C)a’-a+ 1
D) a’- a- 1 E)a®+a+1
19.
a+2-4y3
a

olduguna gére, a——2- ifadesinin pozitif degeri kagtir?

a
A) V10 B) 2710 C) 3V10
D) 4¥10 E) 5Y10
20. 4x2 —gy? 3
2x% —xy-3y? 2
olduguna gore, ~;(— oram kacgtir?
1 1 _3 -
A)3 Bg O D)- B)-3
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a_2
1. b5
olduguna gére, b+2a orani kagtir?
A) 9 B) 7 C)3 D) -3 E) -9
2. % = 7 olduguna gére,
2-2b graninin degeri kagtir?
4b-a
5 -4 - _2
A)-2 B)-3 O-3% D-1 E--2
3. L—E
X+y 5
" - X-y . - .
olduguna goére, ifadesinin degeri kagtir?
-3 -1 -1 1 3
N-3 B-F o-F+ oLt B
4. 2_C_ 4 olduguna gore,
b d
[a;_b] :[i‘_dj ifadesinin degeri kagtir?
c
A) 1 B) 2 Cc)3 D)4 E)S5
5, ab_3 olduguna gore,
a+b 4
[a_—b] -[1+%] ifadesinin degeri kagtir?
a
A gl g4 8 gy
7 7 7 7
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10.

a, b ve ¢ birer tamsayidir.

a_z2
b 3
b _2
C 5
a+b-¢c=20

olduguna gore, b kagtir?

A)-16 B)-20 C)-24 D)-30 E)-60
a_c_e_ .
B -d - k olduguna gére,
ad-e jadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
b-c f

2 3 1 1
A) k B) k C) K D)~  E) -

k k?

a, b ve ¢ pozitif tamsayilardr.

ve

wlo
o|o

|
»|o

a
2
olduguna gére, a + b+ ¢ toplami gn az kagtir?

A) 31 B)33 C)35 D)37  E)39

ve X+y+22=60

z
4
olduguna gére, x +y —z ifadesinin degeri kagtir?

A) 12 B) 8 C)4 D)-4  E)-8

a, b, c sayllan swrasiyla 2, 5, 7 sayilar ile orantilidir.
2a+b-c=16
olduguna gore, b kagtir?

A)4 B) 8 C) 16 D) 40 E) 56




——e oran ~orantt /[ Ay e—
11. 54 000 lira 3, 5 ve 10 yaglarindaki ¢ kardege yaslari | 16. 2a=3b=4c
ile dogru orantili olarak paylagtinlirsa bliyiik kardes a+2h-3c=45

kag lira alir?

A) 3 000 B) 9 000

D) 30 000

C) 15 000
E) 35 000

12. Gevresi 90 cm olan bir iggenin kenar uzuniukian 5, 6 ve
7 ile orantihdir.

Buna gore, bu uc¢cgenin en kisa kenarinin uzuniugu
ka¢ cm dir?

A)5 B)y15 C)25 D) 30 E) 35

13. Bir Uggenin i¢ agilari 3, 7 ve 8 ile orantilidir.

Buna gore, en bliylk ag¢i en kiiglik agidan kag¢ derece
fazladir?

Ay 10 B)35 C)42 D)50  E)65

14. 2a=23b
5b=2¢
a-b-c=64

olduguna gore, a + ¢ — 2b ifadesinin degeri kagtir?

A) -80 B)-64 C)-48 D) -36 E) 64
15. a:b:c=2:5:3
2a+b-2c=12
olduguna gére, a kagtir?
A)4 B) 6 C)8 D) 12 E) 20

olduguna gore, a—b farki kagtir?

A)9 B) 12 C) 16 D) 18

17. asayisi (b + 1) ile dogru orantilidir.
a=4 iken b=9

olduguna gore, b = 14 iken a nin degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
18. 18 ile 8 sayilarinin orta orantilisi kagtir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

19. a ile b nin aritmetik ortalamasi 6 ve b ile ¢ nin aritmetik
ortalamasi 4 tir.

Buna gore, E_;_E ifadesinin degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)4 D) 6 E)8

20. Iki dogal sayinin aritmetik ortalamasi 10, geometrik orta-
lamasi 8 dir.

Buna gbre, biiylik sayi kiigik sayinin kag katidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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a_2¢c
1 b=
olduguna gdére, asagidakilerden hangisi yanligtir?
a+b c+d a-b_c-d
—_— B o
A b d ) a c
a ¢ ) a-c_b+d
) a+b c+d a+c b-d
a+c a-c
E) —=——
) b+d b-d
a_=<¢_¢6._
2. R I
olduguna gore, a+3b]{c+2d)[e—3f} ifadesinin
b d f
degeri kagtir?
A) 30 B) 15 C) 12 D)3 E)O
8. a_b_¢
3 4 5
olduguna gore, artb-c oraninin degeri kactir?
1 1 3
Az B O D)5 B2
4
a_c_ e _,
b d f
2-f3~
olduguna gére, b2 ifadesinin degeri kagtir?
1 a1 1
A) 8 B) ) C) 5 D) 1 E)8
5.
XHY 4y XHZ_g
z y
olduguna gore, y*z orani kagtir?
X
A 5 8 9
A4 B CO4 Doy 81

10.

-111~

2A=5B ve 3B=4C

olduguna gore, A ile C arasindaki baginti agagida-
kilerden hangisidir?

C)3A=11C
E)5A =8C

A)3A =5C B) 2A =3C

D) 3A = 10C

a, b ve ¢ sayilan sirast ile 3, 2 ve 5 ile orantiidir.
at+c=b-(a-c¢)
olduguna gore, ¢ kagtir?

A)-12  B)-10 C)-8 D) -6 E) -4

Bir siniftaki kiz ve erkek 6grencilerin sayilari sirasi ile 2,4
ve 3,6 ile orantiidir.

Sinif mevcudu 25 ten fazla olduguna gére en az kag-
tir?

A) 26 B) 27 C) 28 D) 30 E) 35
5a=3b=2c
3.;. R+ c =46
3 5 2

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 123 B)124 C)125 D) 126 E) 127

142 milyon lira U¢ kardes arasinda 3, 5 ve 7 ile ters oran-
i bigimde paylastiriliyor.

Buna gére, en az pay ka¢ milyon liradir?

A)105 B)70  C)42 D)3  E)30
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oran - orants / A,
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11. 142 tane ceviz 2 yagindaki gocuga yas ile dogru orantil,
5 ve 6 yaglanindaki ¢ocukiara yaglan ile ters orantih ola-
cak sekilde paylastinliyor.

Buna gore, kiiglik gocuk kag tane ceviz alir?

A)122  B)120 C)12 D)10  E)2

12. Sifirdan farkli iki reel sayinin toptami, farki ve garpimi sira-
styla 8, 2 ve 30 sayilari ile orantilidir.

Buna gore, bu sayilarin garpimi kactir?

A) 16 B)28  C)30 D)48  E)60

13. Yaglar 6, 8 ve 12 olan (g ¢ocuk bir miktar cevizi yaslan
ile ters orantili olacak sekilde paylagiyorlar.

En ¢ok ceviz alan 24 tane aldigina gore, paylasilan ce-
viz kag tanedir?

A) 36 B)48  C)54 D)72  E)9

14. 120 kisilik bir dershanede kiz 6grenci sayisinin erkek
6grenci sayisina orani asagidakilerden hangisi ola-
maz?

2 1 5 31
A) 3 B) s C) 2 D) ry E) —

2

15. a - 1sayisic + 1ile dodru, b - 2 ile ters orantilidir.
a=b=4 iken c=2
olduguna gore, b =c =5 iken a kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D) 6 E) 10

16. 2 = £ _korantisindan 2a-3c_ k orantisi elde ediliyor.
b d 2b+x
Buna gore, d nin x tiriinden esiti agsagidakilerden
hangisidir?
X X 2x
A) - =~ B)-=- C)-— D)-— E) —x
-3 B-g O-F D) )
17. a a-1
———— i == X
-1 b
olduguna gore, a + b + x toplami kagtir?
A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O

18. 8 tane sayinin aritmetik ortalamasi 15 ftir.

Bu sayilara toplanu 110 olan 15 sayi daha eklenirse
yeni ortalama kag olur?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

19. 5 tane sayisinin aritmetik ortalamast 12 dir. Bu sayilara
10 sayisi ilave edilip sayilardan ikisi atitdiktan sonra arit-
metik ortalama 13 oluyor.

Buna gore, atilan sayilanin toplami kagtir?

A)9 Byi2 C)15 D)18  E)20

20. 1 1

— ve
\/5—1 \/E+1

sayilarinin geometrik ortalamasi aritmetik ortalama-
sinin ka¢ katidir?

A).‘/% B)% c)v2 D) 22 ) 42
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a-b_c+d_4
b d
olduguna gére, 8+P €-d jtadesinin degeri kagtir?
a d
3 4 6 12 15
A) — B) — C) — D) — E) —
) 5 ) : ) 5 ) 5 ) 2
a_Ct_4
b d
olduguna gére, 32+50 2c+7d jfadesinin degeri
kagtir? b d
A) 32 B)36  C)40 D)44  E)48
2a=5b=3c
1 1 1 76

E T

olduguna gére, a sayisi agsagidakilerden hangisidir?

mnE 1 o ol vl
x.y z_ 1
a b ¢ 2
2X+y-2=6
b-c=4

olduguna gére, a nin degeri kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)6
4.5_8
a b c
olduguna gore, 23br4:bc 0, kagtir?
5.ca
5 4 3
A) 1 B> of 02 ge

10.
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a sayIst, b% ve 2¢ sayilari ile ters orantiidir.

b=2 ve ¢c=3 iken a=12

olduguna gére,a=2ve b = 4 iken ¢ kagtir?

c) L D)

4 Sl

9 d
A8 B) 5 3 %

209 elma Ug kisi arasinda 17 %—
olacak gekilde paylastiriliyor.

% sayilari ile orantili

Payi en fazla olan ka¢ elma almistir?

A) 11 B)22  C)44 D)66  E)99

X metre uzunlugunda bir tel a ile dogru, b ile ters oran-
tih olacak bigimde iki pargaya ayriliyor.

Pargalarin biri digerinden %metre uzun olduguna

gbre, a-b ¢carpimi agsagidakilerden hangisi olabijlir?

A4 B 03 be E) 3>

Birbirine bagdl ig ¢arktan birincisi 3 devir yapinca ikincisi
5, Uglinclsld de 12 devir yapiyor.

Uglincii garktaki dis sayisi 35 olduguna gére, gark-
lardaki toplam dis sayisi kagtir?

A)257 B)258 C)259 D)260 E) 261

Bir kutudaki kalemler 2, 3 ve 5 ile ters orantili olarak pay-
lagtiriliyor.

En az pay alan 6 kalemden fazla aldigina gére, kutu-
daki kalem sayisi en az kactir?

A) 62 B)61  C)60 D)59  E)58
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11.

12,

13.

14.

15.

60 tavuga 20 gln yetecek kadar yem vardir.

5 gin sonra kag tavuk satilirsa kalan yem kalan ta-
vuklara 20 giin yeter?

A) 14 B)15  C)17 D) 19 E) 21

a + 1 tane isgi bir isi 10 glinde bitiriyor.
Ayni igin 8 glinde bitirilmesi igin kag is¢iye daha ihti-
yag¢ vardir?

a+1

a+1t c) 21

A)a+1 B) 21
2

12 ig¢i glnde 8 saat galsarak 9 gunde 15 parca ig yap-
maktadir.

Bu iggilere isg glicli 6zdes kag is¢i daha katilirsa 25
parga igi glinde 9 saat galisarak 2 giinde bitirirler?

A) 62 B) 64 C) 68 D) 70 E) 72
Xy 2
x+y 7
olduguna gére, % + 17 toplami kagtir?
2 S 2 S A
A) < B) < C) & D) 3 E) 5
2 ix=2
X +X= 5
Xy +y= %
olduguna gére, 35X, 8Y toplaminin degeri kagtir?
4y x
3 77 47
A) — B)3 C) — D) — E) 17
) : ) ) 5 ) 3 )

16. as3c_b+3a_ci3b_.
3 4 5
olduguna gore, a, b ve ¢ nin aritmetik ortalamasi kag-
tir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 8 E)9

17. aile b nin aritmetik ortalamasi 28 dir.

a ile geometrik ortalamasi 4, b ile geometrik ortala-
mast 2¥3 olan sayi kagtir?

nL B

3 Ci1

D) 6 E)8

18. Aliye, dort farkh sinava girmig, dérdinden de 4 ten bi-
ylk notlar almigtir.

Aliye’nin not ortalamast 6 olduguna gére, aldi§i en
biiyilik not en fazla kag¢ olabilir?

A) 6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

19. 11 tane sayinin aritmetik ortalamasi 12 dir.

Bu sayilarin her birine 2 eklenince yeni aritmetik or-
ta kag olur?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
20. 5.8.7 ve a’+b’+c?=440
a b c
olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin pozitif degeri
kagtir?
A) 18 B) 27 C) 36 D) 54 E)72
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a, b, ¢ pozitif sayllar,

a-c +b-c +a-b =104 olduguna gore, a + b + c topla-
mi kagtir?

A)2 B) 4 C)8 D)9 E) 18
a+b a+c_b+c
c b a
olduguna gore, M oraninin degeri
ab-c
kactir?
A1 B) 8 C) 16 D) 27 E) 64
a pozitif bir reel sayidir.
a® + b° = 68
a8_C_m»
2 3
olduguna goére, ¢ kagtir?
A)2 B) 4 C)8 D) 12 E) 16

a, b, c tamsayilar ve

ab_be_ac

3 2 4

olduguna gore, a + b + ¢ toplami agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 52 B) 49 C) 48 D) 24 E) 15
a+—1—=2
3b
b+—1—=5
3a
N . a’-2ab
olduguna gére, ———  orani kagtir?
a?+b?
2 4 16 16 4
A) = B) — C)-— D)-— E)-—
)5 )25 ) 25 ) 29 ) 25

10.
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a, b, ¢ pozitif reel sayilar,

12.a_02b_16-c

0,4 0,6 0,8

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

C)c<b<a
EYb<c<a

A)a<b<c B)b<a<c

D)a<c<b

a, b, c ve d birer tamsayidrr.
ab:c=2:5:7

c_2

d 3

olduguna gére, a+b + c + d toplami agagidakilerden
hangisi olabilir?

A7 B)19  C)27 D) 58 E) 98

a, b, ¢ sayilari sirasiyla % % % sayilari ile ters oran-

tilidir.
a+b+c=127

olduguna gore, a — b —c ifadesinin degeri kagtir?

A) 23 B) 36 C) 54

D)62  E)68

X, y ve z sayilan srrasi ile m, n, p ile ters orantidir.

Buna gore, mX+NY orani kagtir?
pz
3 5
A) 1 B) > C)2 D) > E)3

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin erkek é6grenci-
lerin sayisina orani 0,15 olduguna gére, sinif mevcu-
du en az kagtir?

A) 20 B)21  C)22 D)23  E)24
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1,

12

13.

14.

15.

Bir isyerinde mesai saati % 10 azaltilip ig miktan iki ka-
tina gikarthyor.

Isin bitme siiresinin degismemesi igin is¢i sayisi kag
katina ¢ikarilmahdir?

20 7 22 23 8
A) — B) — C) — D) — E) —
) S ) 3 ) ) '3
ax=by=cz=L ve
3
l+i.+-1—:216
Xy 28

olduguna gére, a®+bd+c® toplami kagtir?

A) 2 B) 5 C)7 D) 8 E)9

12 igginin 21 giinde bitirebildigi bir igi, aym kapasi-
tede en az kag is¢i 14 ginden daha az zamanda biti-
rebilir?

A) 16 B)17  C)18 D)19  E)20

x, y ve z iki basamakl pozitif tamsayilardir. x sayist 2 ile
ters, y sayisi 2 ile dodruve z sayisi 3 ile ters orant-
hdir.

Buna goére, x +y + z toplami en az kagtir?

A) 85 B)104 C)115 D)126 E)136

30 kisilik bir sinifta matematik not ortalamast x tir. Sinuf-

tan not ortalamasi 2X olan 6 ogrenci aynliyor.
3

Buna gore, kalan 6grencilerin not ortalamas: agag-
dakilerden hangisidir?

A Byx gl3x X pSX
6 12 6 4

16.

17.

18.

19.

20.

-~ 116 -~

Bir arabanin én ve arka tekerleklerinin yarigaplari sirasiy-
la 4 ve 6 sayilanyla orantilidir. Araba 12r metre yol al-
difinda on tekerlek arka tekerlekten 10 kere fazla dén-
mektedir.

Buna gore 6n tekerlegin yarigapi kag cm dir?

A) 10 B)20  C)40 D) 60 E) 100

Bir siniftaki kizlarin yas ortalamasi 12, erkeklerin yag or-
talamasi 18 dir.

Sinifin yag ortalamasi 16 olduguna goére, kizlarin sa-
yisi erkeklerin sayisinin kag katicir?

A)% B)% o)1 D) 2 E) 3

\}7—2\/; ile \l7+2\/;

sayilarinin geometrik ortalamasi V5 olduguna gére,
bu sayilarin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) V3 B) 2 C) V5 D)V  E)V7

Iki sayimin geometrik ortalamas: 2a, harmonik orta-

lamasi % ise, aritmetik ortalamasi nedir?

2 2
A) 225 g X g8 2 g X
2 2 2
X 8a X a a

a tane sayinin aritmetik ortalamas) b dir.

Bu sayilara toplami a olan b tane sayi eklenirse, ye-
ni ortalama asagidakilerden hangisi olur?

b(a+1)

B) (a+1)(b+1)
a+b

a+b

C) a(b+1)
a+b

A)

2,12
E) a“+b
a+b
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a + 4b — 2¢ = 60 olduguna gore, a kactir?

A)6 B)7 Cc)8 D) 9

2. xvey sifirdan farkli reel sayilardir,

X+y X-y _

Xy
5 4 9

olduguna gére, X2 - y2 farki kagtir?

A) 80 B) 120 C) 240 D) 320
3 ace
b d f
da_2
e 3
a_s
f 2
olduguna gore, —g— orani kagtir?
NS oge gl p4
5 3 4 15
Y sam o 1
50 3c 2d 4
olduguna gore, % orani kagtir?
nZ ¥ 2 pls
16 5 64 5
5, 2a_3_¢
4 b
at+b+c=0
olduguna gore, ¢ kagtir?
3 3 4
A 5 B) ) C)1 D) 3

E) 10
7.
E) 360
8.
S
10
9.
g) & 10.
5
E) 5
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a, b, ¢ ve d negatif gergel sayilardir.

a_=¢
b d
a’~-b2=4
*-d?=25
" b-d 5
olduguna gore, —— orani kagtir?

3 -3 -1 3 3
A)-~2~ B) 5 C) 5 D)5 E)2
3ab = 4ac = 5bc olduguna gére,

a b c . o
vteta isleminin sonucu kagtir?
A)6 Ble ¢l e g9t
12 30 6 60
2<x<10
X.y = 60

oldu§una gdre, x artan degerler alirken y igin asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) azalarak 5 olur.
C) artarak 30 olur.
E) artarak 5 olur.

B) azalarak 6 olur.
D) artarak 6 olur.

Sifirdanfarkh x, y, z sayilari sirasiyla 1? A

, A sayilari
. 5'86
ile ters orantilidir.

XY + X2 + yz = 14xyz olduguna gore, y kagtir?

1 1 1
A) — B) — C) — D)5 E) 25
20 i2 4 )
D C
1 IECI = IEBI
E F IHF| = IHGI
+ K
=4 H —l
A B G L

(ABCD), (BGFE), (GLKH) birer karedir. Bu karelerin alan-
lari toplami 525 cm? olduguna gére,

|AL] kag¢ cm dir?

A) 65 B) 42 C) 35 D) 20 E) 14
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12.

13.

14,

15.

Bir is yerinde is¢i sayisi yariya disdriliir, glinliik ¢ga-
higma siiresi 4 katina gikarilir ve ig miktan 5 katina
cikarilirsa igi bitirme siresi glin sayisi olarak kag ka-
tt kadar artar?

A)% B)% C)% D)% E) 10
a_3

b -4

b-c=6

c-d=8

olduguna gore, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) a ile d dogru orantilidir

C
D) c ile d ters orantilidir
E) b ile d ters orantihdir

)
B} a ile ¢ ters orantihdir
) b ile ¢ ters orantilidir

x + 1 kisi x glinde 2x — 2 parg¢a is yapabilirken, ayni
sartlardaki 2x kisi x — 1 giinde x + 1 parga is yapabil-
digine gore, x kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A, B, C diglileri birbirine bagll olarak dénmektedir. A 3
kez déndiifiinde B 5 kez, C 6 kez déonmektedir.

Ug diglideki toplam dig sayisi 840 olduguna gére, ¢a-
pi en kiigiik olan dislide kag dis vardir?

A)200 B)168 C)140  D)84 E) 60

x metre uzunludundaki bir tel a, b, ¢ sayilartyla dogru
orantih olarak parcalara ayriliyor.

a < b < ¢ olduguna gore, en kiiglik par¢anin uzuniu-
gu asagidakilerden hangisidir?

a-x B ax c) bx
a+b a+b+c at+b+c

A)

D CX E) a+b+c
a+b+c b.x

16.

17.

18.

19.

20.
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Ug basamakh ve 5 in kati olan 500 den kii¢iik dogal
sayilarin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 295 B) 297,5

D) 302,5

C) 300
E) 305

Toplamlann 122 olan 26 sayma sayisindan bir kisminin
ortalamas! 4 ve kalan kisminin ortalamas: 5 tir.

Buna gére, ortalamasi 4 olan sayilar ka¢ tanedir?

A)4 B) 8 C) 12 D) 18 E) 22

Bir siniftaki 6grencilerin matematik dersinden aldiklar not-
lar asa@idaki tabloda verilmigtir.

Not 11123 ]4]5

Ogrencif2 |3 |6 |4 [12
[ savisi

Buna gére, sinifin matematik dersindeki not ortala-
masi kagtir?

B) 3 03B gl
8 9 7 27

x kisinin yag ortalamasi 15 tir. Bu gruba y kisi daha ka-
tilirsa grubun yas ortalamasi 20 oluyor.

Buna gére, sonradan katilanlarin yaglari toplami asa-

gidakilerden hangisidir?
A) 5x + 20y B) 5x + 15y

D) 20x - 15y

C) 20x + 5y
E) 15x + 20y

a ve b dogal sayilar olmak Gzere, a? ile b® nin aritmetik
ortalamasi ile geometrik ortalamasinin farki 50 dir.

Buna gore, a + b toplami en az kagtir?

A)5 B)6 C)8 D)10  E)12



5.

Hangi sayinin 3 katinin 5 eksiginin yarisi 23 tiir?
Ay 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
Hangi sayinin 2 katinin 5 eksigi, o sayinin yansinin 7.
4 faziasina esittir?
A)2 B) 4 C)6 D)7 E)9

8.
Yanisinin 3 eksiginin 3 kati, 1 eksigine esit olan sa-
yi kagtir?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 20

9.
19 kati 1789 olan sayinin 38 kati kagtir?
A)3572 B)3574 C)3576 D)3578 E) 3580

10.
_g— i 245 km olan bir yolun % si kag km dir?
A) 339 B)186 C) 168 D) 152 E) 149
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Ug sayidan birincisi ikincisinin 3 katy, ikincisi de diglinci-
sunin 2 katidir.

Bu sayilarin toplam: 108 olduguna gore, ortanca sa-
yi kagtir?

A) 6 Byi2 C)18 D)24  E)30

Farklarn 92 olan iki sayidan biyagi kigaddinin 2 katin-
dan 7 faziadr.

Buna gére, blyuk sayi kactir?

A) 85 B)y92 C)102 D)170 E) 177

Bir tahta 8 esit pargcaya boluntyor. Pargalardan her biri-
nin uzunlugu 1 m daha kisa olsayd: tahta 12 esit par-
caya bollnebilecekti.

Buna gére, tahtanin boyu kag metredir?

A) 12 B)15  C)24 D) 30 E) 40

Vildan, Ridvan'a 30 milyon lira verirse paralar esit oluyor.

Ridvan Vildan'a 60 milyon lira verirse paralarinin far-
ki kag milyon lira olur?

A) 60 B)90  C)120  D)180  E) 200

Bir torbada 28 adet top vardir. Ebru bu torbaya 8 top
atiyor. Banu ise torbadan 10 top aliyor.

Ebru ile Banu bu iglemi arka arkaya kag¢ kez yaparlar-
sa torbada 12 adet top kalir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
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11.

12,

13.

14.

15.

Havva 9 adm ileri 3 adim geri giderek toplam 195
adim atmigtir.

Buna gore, Havva kag adim ilerlemis olur?

A) 99 B)96 C)76 D) 58 E) 51

Her giin 5 soru daha fazla ¢dzen bir 6grencinin 17.
giinde ¢6zdiigii soru sayisi 12. giinde ¢ézdiigl soru
sayisindan kag fazladir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 45
Ardigik Ug dogal sayinin toplarmi 387 dir.

Buna gore, en biyiik sayi kagtir?

A) 128 By129 C) 130 D) 131 E) 132

Bir siniftaki 6grenciler siralara 2 ger 2 ger otururiarsa 8
8grenci ayakta kahyor, 3 er 3 erotururlarsa 1 sira bog
kaliyor.

Buna gore, sinif mevcudu kagtir?

A) 18 B)20  C)24 D)26  E)30

Fatih 4 tanesini 15 liraya aldigt kalemlerin 3 tanesini
20 liraya satiyor.

70 lira kar etmesi i¢cin kag tane kalem satmalidir?

A) 12 B)18 C)24 D)30  E)48

16.

17.

18.

19.

20.

- 120~

Degeri —g— olan bir kesrin pay ve paydasinin toplami 30

dur.
Buna gore, bu kesrin payi kagtir?

A) 10 B)12  C)14 D) 16 E) 18

Selma parasinin % U ile etek, -13—

Geriye 14 milyon lirasi kaldigina gore, Selma‘nin tim
parasi kag¢ milyon liradir?

C) 105

ile gémlek almistir.

A) 75 B) 82 D) 115  E) 126

Bir araba gidecegi yolun énce 2 ini, sonra da kala-

5
nin —%— tinii gidince geriye 200 km yolu kaldigina gé-
re, bu yolun tamami kag km dir?
A) 150 B)200 C)350 D) 450 E) 500
Bir benzin deposunun % 0 doludur.

Depoya 12 litre benzin konuldugunda deponun —23— SI

bos kaldigina gore, deponun tamami kag litre benzin
alir?

A) 48 B) 72 C)124 D) 144 E) 168
Bir gruptaki bayanlarin sayisi erkeklerin sayisinin % idir.

Grupta toplam 35 kigi olduguna gére, bayanlarin sa-
yisi kagtir?

A5 B)7 C) 10 D) 15 E) 25
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3 katinin 2 eksigi, 2 katinin 3 eksigine esit olan
sayi kagtir?

A) 0 B)-1 C)-2 D)-3 E)-5

Bir baloda 15 kadin 33 erkek vardir. Baloya kag ¢ift
daha gelirse balodaki kadin sayisi erkek sayisinin 5
kati olur?

A) 21 B)y19  C)15 D) 11 E)7

Osman bir kuyrukta bagtan 12. siradadir. Osman'dan
sonraki kisi sayisi Osman'dan énceki kigi sayisindan
13 fazla olduguna gore, kuyrukta kag kisi vardir?

A) 36 B)35  C)34 D) 24 E) 20

Bir depo esgit hacimdeki 15 kova su ile doldurulabiliyor.
Her kovanin hacmi 4 litre daha az olsaydi depo 19 kova
ile doldurulacakti.

Buna gére depo kag litre su ahr?

A) 19 B)y38 C)175 D)285 E)315

Bir gocuk 26 gikolata alirsa 1620 lira borglaniyor, 18 gi-
kolata alirsa 780 lirasi artiyor.

Buna gére, gocugun toplam kag lirast vardir?

A) 6180

B) 6080 C)5980 D)5840 E) 5820

10.
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Bir miktar leblebiyi Asiye ve arkadaslan aralarinda esit
olarak paylagtiginda her birine 50 ser leblebi duslyor.
Asiye arkadaslarina 45 er leblebi verirse kendisine 80
leblebi kaliyor.

Buna gore, bu grup kag kisgiliktir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisi siniftaki 6grencilerin L

U kadardir. Sinifa 5 kiz 6grenci gelip 5 erkek 6grenci ay-

rildidinda kizlar sinifin _:83— ini olusturuyor.

Buna gére, ilk durumda sinifta kag 6grenci vardir?

A) 15 B)20 C)25 D)30  E)40

Ayse'nin esyalari 8 blylk valizile 15 kiglk valize ya da
10 biylk valizile 12 kiglk valize sigabiliyor.

Buna godre, Ayse'nin tiim egyalart kag bliyik valize si-
gar?

A) 14 By16  C)18 D)20  E)22

10 giinliik geliriyle 15 glnlik masraflarini kargilaya-
bilen biri, hi¢ galigmadan 15 glin tatil yapabilmek igin
ka¢ gin galismalidir?

A) 15 B)20  C)30 D)40  E)60

Bir kesrin payi paydasindan 4 eksiktir. Bu kesrin payina 2

eklenir, paydasina da 3 eklenirse kesrin degeri 3 oluyor.

4
Buna gbre, ilk durumdaki kesrin pay kagtir?

A) 11 B)y12 C)13 D)14  E)15
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11, % si su dolu bir kaba 45 litre daha su konufursa doluki- | 16. Ebru'nun parasinin % i Esma’min parasinin —:13— Uine esit-
sim bog kismin 3 kati oluyor. tir. Esma Ebru'ya 110 milyon lira verince, paras: Ebru’nun
Buna gére, ilk durumdaki kabi doldurmak igin kag lit- parasinin 1? Gne esit oluyor.
re su gerekir?

Buna gore, Esma’nin baglangigta ka¢ milyon liras:
A) 80 B) 60 C) 45 D) 42 E) 38 vardir?
A) 45 B) 90 C) 144 D) 162 E) 180
12. ~§— si dolu olan benzin deposuna 510 litre benzin konul-
dugunda deponun hacminin 1 i kadar benzin tasiyor. . . . 1
5 17. Bir 6grenci girdigi bir deneme sinavindaki sorularin - Und
Buna gére, baglangigta depoda kag litre benzin var- dogru, % ini yanhs ¢6zmustur.
dir?
A) 570 B) 610 C) 750 D) 850 E) 1050 16vsoniya P:IG f;evap vermedigine gore, ka¢ soruyu
dogru ¢ézmusgtiir?
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
13. Bir gubugun bir ucundan 11—2 si kadar bir parga kesiliyor.
Cubugun orta noktasinin de§ismemesi icin diger | 18. Bir futbol takimi yaptid magiarin —%— sinde kazanmis, —:—23—
ucundan kalan gubugun kagta kag! kesilmelidir? Unde berabere kalmistir.
1 1 1 1 1 3 magta da yenildigine gore, toplam kag mag¢ yapmis-
A) — B) — C)— D) — E) — tr?
10 11 12 13 24 e
A) 77 B) 70 C) 63 D) 62 E) 56
14. Bir okuldaki 6grencilerin 2 i sadece A kitabini okumus, ) P 1
1 3 19. Bir memur maaginin 5 ini mutfak masrafina, kalanin 5
5 i sadece B kitabint okumusg kalanlar ise, sadece C ki- {ind ev kirasina aytriyor.
tabini okumustur. . ! . . .
Geriye kalan parasi 250 milyon lira olduguna gore,
B kitabini okuyanlar C kitabini okuyanlardan 20 kigi ev kirasi kag milyon liradir?
fazla olduguna gore, A kitabini okuyanlar kag kigidir?
gunag Y ¢His A)125 B)150 C)250 D)500 E)625
A) 300 B)y250 C) 200 D) 180 E) 150
20. Bir top kumasin 6nce 17 0, sonra kalanin —é— U ve sonra
15. Ahmet'in parasi Cihan'in parasinin % inin —g— 0 dar. da kalanin % si satiiyor.

Paralar farki 13 milyon lira olduguna gére, paralari
toplami kag milyon liradir?

A) 17 B)y18  C)19 D)20  E)21
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Toplam 140 metre kumag satildigina gére, geriye kag
metre kumas kalmigtir?

A) 20 B)40  C)60 D) 80 E) 100



SAY1 PROBLEMLERI

Kuru 0z0m(n kilosu 1800 lira, kuru incirin kilosu 1500 li-
radir.

300 gram kuru iiziim, 400 gram kuru incir alan bir
adam kag lira éder?

A) 1050 B) 1140 C)1440 D) 1500 E) 1800

Bir kuruyemisin 200 grami (a — 100) lira, 500 grami ise
(a + 200) liradir.

Buna gére, bu kuruyemisin kilosu kag liradir?

A) 1000 B)1250 C) 1500 D) 1750 E) 1850

Kilosu 9 milyon lira olan baklavadan 1 porsiyon alan
bir kigi 3 milyon 150 bin lira 6dedigine gére 1 porsi-
yon bakiava kag gramdir?

A) 250 B) 300 C)350 D) 375 E) 400

3 kalem, 2 silgive 5 dosya kagidinin fiyati, 2 kalem 4
silgi ve 6 dosya kagdidinin fiyatina esittir.

Buna gére, 10 silgi ve 5 dosya kagidi alinan para ile
ka¢ kalem alinabilir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E) 10

Bir lokantada yemek yiyenlerden 2 sinin parasi olmadigi
igin digerleri 1 er milyon lira fazla vererek 4 er milyon li-
ra ddemislerdir.

Buna gdre, grupta kag kisi vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10

10.
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Bir deneme sinavinda her dogru soruya 10 puan veril-
mekte, her yanhs soru i¢in 4 puan geri alinmaktadir.

Sinavda 100 soru cevaplayan bir 6grenci 230 puan
aldigina gore, kag soruyu dogru cevaplamigtir?

A) 85 B)78  C)65 D)49  E)45

Ali'nin bilyeleri Veli'nin bilyelerinin 4 katidir. Eger Ali, Ve-
l'ye 16 bilye verirse, Ali'nin bilyeleri Velinin bilyelerinin 2
kati oluyor.

Buna gére, Ali'nin bilyelerinin sayisi kagtir?

A) 72 B)78  C)84 D)%  E)96

Adnan ile Derya'nin paralarinin farki 39 milyon liradir. Ad-
nan 5 milyon, Derya 8 milyon harcarsa, Adnan'in kalan
parasi Derya'nin kalan parasinin 2 kati olacaktir.

Buna gére, Adnan'in ilk durumda ka¢ milyon lirasi
vardi?

A) 50 B)58  C)62 D) 75 E) 89

Bir otelin odalarinin bir kismi 2 yatakh, bir kismi 3 ya-
takhdir.

Otelde 24 odave 68 yatak oldugjuna gére, 2 yatak-
It oda sayisi kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Bir yurtta 13 ve 14 yaslarnda toplam 85 &grenci kal-
maktadir.

Bu 8grencilerin yaglarn toplami 1165 olduguna gére,
13 yasindaki 6§renci sayisi kagtir?

A) 25 B)27  C)29 D)32  E)43



—o sayy problemleri / By o—
11. Birdgrenci a +b soruluk bir sinavda a soruyu yanls, b 16. Bir limoncu limonlarin —g— ini sattiktan sonra kalan limon-

12

13.

14.

15.

soruyu dogru cevaplamigtir.

3 yanhs bir dogruyu gétiirdigiine ve her dogru igin 3
puan verildigine gore, 6grencinin aldigi puan asag-
dakilerden hangisidir?

A) 3(b — a) B) 3b - 2a C)3b-a

3b-a

D)b-3a E)
3

Bir gubuk 8 esit pargaya bolinuyor. Her parga 6 cm da-
ha kisa olsaydi gubuk 10 esit pargaya bélinecekti.

Buna gore gubugun boyu kag cm dir?

A)220 B)240 C)260 D)280 E)320

Ekrem elindeki cevizleri arkadaslarina 4 er tane paylas-
tinrsa kendisine 5 tane ceviz kaliyor. Ejer 39 tane da-
ha ceviz olsayd Ekrem ve arkadaglarina 8 er ceviz di-
secekti.

Buna gore, Ekremin arkadaglarinin sayisi kagtir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Bir depoda bir miktar su vardir. Depoya 140 litre su ilave

edilirse deponun 35 doluyor. Eger depoya su konmayip
5

140 litre su bogaltisaydi deponun —1— 0 dolu olacakti.

Buna gore, deponun tamamu kag litre su alir?

A)650 B)680 C)800  D)820 E)900

Bir cubugun yansi 8, diger yansi 5 pargaya ayriliyor.

Iki kisa parganin toplam uzunludu bir uzun pargadan
12 cm fazla olduguna gére, gubugun tamami kag cm
uzunlugundadir?

A)360 B)420 C)480 D)520  E) 540

17.

18.

19.

20.
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lardan 10 tanesinin ¢lrik oldugunu goériyor.

Cirtkleri atinca geriye 14 limon kaldigina gére, top-
lam kag¢ limon satilmistir?

A) 60 B)52  C)48 D)36  E)24

Bir 6grenci hergln bir 6nceki glin ¢ézdGgii sorularin 2 ka-
tini gézmektedir.

Bu 6grenci 5. gliniin sonuna kadar toplam 620 so-
ru ¢ézdiigiine gore, 2. giiniin sonuna kadar kag soru
¢ozmigtir?

A) 20 B)40  C)60 D)80  E) 100

Kisa kenari 80, uzun kenari 150 metre olan dikdértgen
seklindeki bir sahanin etrafina 50 metre araliklarla elektrik
direkleri dikilecektir.

Her direkte 4 lamba olacagina goére, toplam kag lam-
ba gerekmektedir?

A) 24 B)28 C)32 D)36  E)40

Uzunluklari 48 er cm olan iki mumdan biri 6 saatte, di-
geri 12 saatte erimektedir.

Mumlar ayni anda yakildiktan kag¢ saat sonra birinin
boyu digerinin boyunun 2 kati olur?
B) 4 C) % D) 7

A)% E) 8

Bir miktar misket 7 ¢ocuk arasinda paylastirildiginda birin
ci —23— sin, ikinci % Unu, Getined % unt, digerleri de ka-

lan misketlerden esit olarak aliyorlar.

Buna gére, en fazla misket alan, en az misket alanin
kag¢ kati misket almigtir?

A) D)3 E) 2

w|®

16
B)— C)4
)3 )



SAY1 PROBLEMLERI

Kilosu 2400 lira olan elmadan 240 gram alan Hasan,
ayni parayla 360 gram mandalina da alabilmektedir.

Buna gore, 1 kg mandalina kag liradir?

A) 1200 B)1600 C)1800 D) 1840 E) 1860

Bir kirtasiyeci 6 kaleme verdidi parayla 3 kitap ile 5 sil-
giyada 4 kitapile 3 silgi alabilmektedir.

Bu kirtasiyeci 5 kitap, 1 silgi aldig: parayla kag ka-
lem alabilir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

5 tavuk parasiyla 4 6rdek, 3 ordek parasiyla 2 kaz al-
nabiliyor.

Buna gore, 40 tane kaz parasiyla ka¢ tane tavuk ali-
nabilir?

A) 45 B)50  C)60 D)75  E)85

Bir igyerinde 5 usta ve 3 ¢iragin yapti§! x birim isi, 3 us-
ta ve 10 ¢irak yapabiliyor.

Buna gore, bu igin 2 katini yapabilmek igin kag tane
cirak gerekir?

A) 33 B)35  C)37 D)39  E) 4t

Ahmet 10 dakikada 7 soru, Cihan ise 12 dakikada 5
soru ¢oziyor.

Birlikte ¢ozdukleri
mugtiir?

67 sorudan kagini Ahmet ¢6z-

A) 25 By32  C)39 D)42  E)45

10.
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Sena ile Sevilay'in tokalarinin toplami, Hacer'in tokalarinin
iki kat1, Sena ile Hacer'in tokalarinin toplami Reyhan'in to-
kalarinin toplaminin Gg¢ katidir. Sena'nin tokalari Hacer'in
tokalarindan 12 eksiktir.

Sevilay'in 30 tokasi olduguna gére, Reyhan'in kag ta-
ne tokasi vardir?

A)6 B) 8 c)12 D)18  E)24

Hasan'in misketlerinin sayisi Hiuseyin'in misketlerinin sa-
yisinin 3 katindan 10 fazladir. Hiseyin'in misketleri ise
Hamza'nin misketlerini yarisina esittir.

Hasan ile Hamza’nin misketleri toplamt 135 oldugu-
na gore, Hamza'nin kag misketi vardir?

A) 25 B)35 C)45 D)50  E)55

Bir torbada x tane top vardir. Can bu torbaya 5 top ati-
yor, Canan ise 7 top aliyor.

Can bu iglemi a kez, Canan b kez tekrarladiginda

torbada hig top kalmadigina gére, x asagidakilerden

hangisidir?

A)5a-7b B) 7a + 5b
D) 7b - 5a

C)7a-5b
E)2a-b

Bir kumbarada 250 bin ve 50 bin liraliklardan olusan ma-
deni paralar bulunmaktadir.

Kumbarada toplam 1 850 000 lira olduguna gére, en
az kag adet para olabilir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

Bir otelde 2 kigilik ve 4 Kisilik odalarda toplam 78 kigi
yatinlmak isteniyor.

Buna gére, kag farkl yerlesim olabilir?
(Kisilerin yer degistirmesi 6nemsenmiyor.)

A)8 B)10  C)12 D)16  E)20
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11.

12.

13.

14,

15.

Bir salonda Uger ve beser ampllld toptam 21 avize bu-
lunmaktadir.

Bu salonda en fazla 73 ampiil yandigina gére, li¢ am-
pullii ka¢ tane avize vardir?

A) 15 B)y16  C)17 D)18  E)19

7 tanesi x liradan satilan yumurtalarin d g tagima sira-

4
sinda kirilmigtir.

Saticinin ayni kan elde etmesi igin satig fiyatini kag
kati kadar artirmasi gereklidir?

B+ O

2
3 D) 5

E)%

Borcunun bir kisimini ddeyen Ali, baglangigtaki borcunun
a1
5
lan borcunun yarisi olmaktadir.

i kadar daha dderse, toplam 6dedigi miktar en son ka-

Buna goére Ali'nin ilk 6dedigi miktar, borcun tamami-
nin kag katidir?

1 2 1 4 1
A) — B) — C)— D) — E) —
15 ) 15 ) 5 ) 15 ) 3
% i bog olan su deposundaki suyun % 0 kullanilinca,

deponun bog kismini doldurmak i¢in 57 litre su gerek-
mektedir.

Buna gore, su deposunun tamami kag litre su alir?

A) 57 B)68 C)70 D)72  E)80

Sezen hergiin, bir dnceki glin okududu sayfa sayisinin 1y

3
kadar daha az okumaktadir.

2. glin 36 sayfa okuyan Sezen, 4. giin sonunda top-
lam kag¢ sayfa okumus olur?

A) 72 B)96 C)120 D)130 E)144

16.

17.

18.

19.

20.
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Bir siniftaki toplam 6grenci sayisi kiz 6§renci sayisinin %

katidir.

Siniftaki erkek 6grenci sayisi 10 dan fazla olduguna
gore, sinif mevcudu en az kagtir?

A) 28 By27  C)26 D) 25 E) 24

Bir kutuda 15 tane siyah, 12 tane mavive 8 tane be-
yaz bilye vardr.

Kutudan en az ka¢ tane bilye alinirsa, her renkten en
az bir bilye kesinlikle alinmig olur?

A) 21 C) 27 D) 28

B) 25 E) 29

Bir kutuda 13 beyaz, 12 mavi ve 10 san bilye vardir.
Kutudan toplam 24 tane bilye aliniyor.

Buna gére, kutuda en ¢ok kag tane beyaz bilye kalmis
olabilir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

1 den baglayarak 3 er 3 er sayan bir ¢gocuk 4 dediginde
2, 7 dediginde 3 sayi saymig oluyor.

Buna gore, gocugun saydigi 40. sayi kagtir?

A)116  B)118 C)120 D)122 E) 124

Bir siniftaki 6grencilerin herbiri digerlerine hediye alacaktir.

Toplam olarak 210 hediye alindigina gére, é6grenci-
lerden herhangi biri ka¢ hediye almigtir?

A) 15 B)y14  C)13 Dy 12 E) 1



SAY! PROBLEMLERI

Bir kimeste tavsanlar, tavuklar, civcivier ve rdekler var-
dir. Bu hayvanlarin kafalarinin topiam sayisi 70, ayaklari-
nin toplam sayis) 168 dir.

Buna gore, bu kiimeste kag¢ tane tavsan vardir?

A) 12 B)y14  C)16 D) 18 E) 20

Bir bilet kuyrugunda Fatih énden onbesinci, Ekrem son-
dan onbesincidir.

Ikisinin arasinda 5 Kisi olduguna gére, kuyrukta en
az kag¢ Kigi vardir?

A) 21 B)23  C)27 D)30  E)33

45 soruluk bir test sinavinda; 4 yanlis 1 dogru cevabi gé-
tirmektedir.

Sinav sonuglarina gore, 2. siradaki 6§rencinin 39,75
neti olduguna gére, 1. siradaki 6grencinin kag farkli
neti olabilir?

A)9 B)10  C) 11 D) 13 E) 15

Bir sinavda 1. sorudan baslayarak sira ile ¢ozilen ilk n
sorunun toplam puani A dir.

Ailen arasinda A=n’>-5n+6 bagintisi olduguna
goére, Ugincil sorunun puani kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

Bir yardm kampanyasinda siniftaki 28 6grenciden bir
kismi- 3 milyon lira, bir kismi 4 milyon lira vermistir.

Toplam 90 milyon lira toplandigina gére, hi¢ para
vermeyen 6§renci sayist en fazla kag olabilir?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4

10.
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390 koli mal, araba ya da hamalla taginacaktir. En ¢ok 9
koli tagiyabilen hamal her gidis igin 20 milyon lira, en gok
60 koli tasiyabilen araba ise her gidis igin 120 milyon Ili-
ra almaktadir.

Buna gére, kolilerin tamami en az kag milyon liraya
tagitilabilir?

A) 720 B) 750 C) 800

D) 820 E) 880

Idris, Ahmet ve Mehmet bilye oynuyorlar. ldris yerdeki bit-
yelere 3 bilye ekleyip bilyelerin %— anl aliyor. Ahmet

yerde kalan bilyelere 4 bilye ekleyip TT Un( ahyor. Meh-

met ise, yerdeki bilyelere 7 bilye ekleyip bilyelerin yarisi-
nt ahyor.

En son yerde 8 bilye kaldigina gére, oyun baglama-

dan énce yerde kag bilye vardi?
B)9

A)8 C) 10

3

Bir telin sag§ ucundan T

4 cm kaylyor.

i kesildiginde telin orta noktasi

5

Bu telin sol ucundan ETH i kesilseydi orta nokta kag
cm kayardi?
A5 B) 6 C)? D)7 E)43—0

Bir yUziicli dakikada dalga yoniinde 25 metre, dalganin
ters yoninde 10 metre ylizebilmektedir.

Suda 35 dk kalabilen ytiziicl giivenligi a¢isindan sa-
hilden en fazla ka¢ metre uzaklagabilir?

A) 150 B) 200 C) 230

D) 240 E) 250

Iginde bir miktar su bulunan bir kaba her giin icindeki su-
yun 3 kati kadar su konuyor.

1

Kabin tamam: 16 glinde dolduguna gére, vy U kag
glinde dolmustur?
A) 15 B) 12 C)9 D)6 E) 4
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1.

12,

13.

14.

15.

Bir 6grenciye 70 tane soru soruluyor.

Dogru ¢6zdlgii her 3 soru karsiliginda 1 tane ek so-
ru sorulduguna goére, bu 6grenci en fazla kag tane so-
ru ¢ozebilir?

A)101  B)102 C)1038 D)104 E)105

Uzunluklarn esit olan iki mumdan biri 3 saatte, digeri 5
saatte yanarak eriyor.

Mumlar ayni anda yakildiktan kag¢ saat sonra birinin
boyu digerinin boyunun yarisi olur?

15 5
A —_ -
)2 B = O

2 5 5

Biitlin koltuklart dolu olan bir otobiiste ayaktaki yolcularin
sayisi oturan yolcularnn sayisinin 2 katindan 8 eksiktir.
llk durakta ayaktaki yolculanin 4 i ve oturan yolcularin 3
4, ikinci durakta ayaktaki yolcularin 2 si ve oturan yolcu-
larin 5 i otoblisten iniyor.

Bos yerler ayaktakiler tarafindan dolduruldugunda
ayakta 26 kigi kaldigina gore, baglangigta otobliste
toplam kag kisi vardi?

A) 88 B)78 C)72 D) 64 E) 60

Ug kardesten ortanca kardesin boyu; blyik kardesin bo-

yunun % Uiniin 10 cm fazlasina, kiigtk kardesinin bo-
yunun % katinin 18 cm eksigine esittir.

Bu ii¢ kardesgin boylarinin toplami 356 cm olduguna
gore, en biyiik kardesin boyu ka¢ cm dir?

A)y162 B)150 C)144 D)128 E)120

Bir kutuda bir miktar kalem ile bir miktar silgi vardir. Bun-
lardan iginde 1 kalem ve 2 silgi olan paketler yapilirsa
5 kalem artiyor, i¢inde 4 kalem ve 5 silgi olan paketler
yapilirsa 5 silgi artiyor.

Buna gore, bu kutuda kag tane kalem vardir?

A)i2  B)15 C)20  D)30  E)40

16.

17.

18.

19.

20.
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Bir havuza igindeki su kadar su ilave edilirse, havuzun
1
5
Buna gore, baslangigta havuzun kagta kagi doludur?

hacminin i kadar su tagiyor.

E) -1

NE By 9% Dy By

Fatih'in cebindeki para, Mustafa'nin cebindeki paranin 3

katidir. Fatih cebindeki paranin % Unl Mustafa ise cebin-

deki paranin yarisini harciyor.
Son durumda Fatih'in parasi Mustafa'nin parasinin
kag¢ katidir?

A)% B) 2 C)% D)% E)%

Bir terzi 2 glnde bir takim elbise, kalfa ise 5 glnde bir
takim elbise dikebiliyor.

lkisi birlikte 35 takim elbiseyi ka¢ giinde dikerler?

A) 30 B)40  C)50 D)60  E)70

Hamza, Metin ve Cahit bir fabrika kuruyorlar. Bu fabrika-
ya, Hamza 8 makine, Metin 3 makine aliyor. Cahit ise
kasaya 55 milyar lira koyuyor.

Bu esit ortakhikta, Cahit'in kimseye borcu olmadigina
goére, Metin'in Hamza'ya olan borcu kag¢ milyar lira-
dir?

A) 25 B)30  C)35 D) 40 E) 45

Iki duvar saatinden biri giinde 3 dakika ileri giderken di-
geri ginde 5 dakika geri kalmaktadir.

Dogru bir saate gore ayarlandiktan kag giin sonra her
iki saat de ayni zamani gosterir?

A) 15 B)30  C)60 D)90  E)120



Bir babanin yas! 4 er yil arayla dogmus 3 ¢ogunun yas-
lari toplamina esittir.

Baba 57 yasinda olduguna gére, ortanca ¢ocuk dog-
dugunda baba kag¢ yasindaydi?

A) 34 B)35  C)36 D)37  E)38

Ali, Ariften 3 yas kiglUktir. Mehmet ise Ariften 5 yas
bUyktir.

Buna g6re, Mehmet, Ali den kag¢ yas biyiktiir?

A) 8 B)7 C)5 D) 4 E)3

Yaglari 15 ten blyik olan 4 kardesin 3 yil sonraki
yaglari toplami 90 olduguna gére, 10 yil 6nceki yag-
lari toplami kagtir?

A) 37 B)38  C)39 D)40  E) 41

Ahmet 12, Hasan 20 yagindadir.

Kag yil sonra, yaglari farkinin yaslari toplamina orani

% olur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Bir topluluktakilerin yaglar toplami 150 dir.

Bu topluluktaki kigilerin 3 yil sonraki yas ortalamasi
18 olacagina gére, toplulukta kag kigi vardir?

A) 8 B)10  C)12 D)13  E)15

10.
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Nazh; Sezen'den 2 yas buyuk, Gondl'den 3 yas kigUktdr.

Ugiiniin 5 yil dnceki yaglari toplanu 49 olduguna go-
re, Sezen bugiin kag yasindadir?

A) 19 B)20  C)21 D)23 E)24

Dért gocugun 5 sene sonraki yaglari toplami babalarinin
buglinkl yagina esittir.

Buna gore, 7 yil 6nce babanin yagi dért cocugunun
yaslari toplamindan ne kadar fazla idi?

A) 41 B)38 C)35 D)26  E)20

Ali, Alim'den 7 yas blyUktar. Halime ise Alim'den 6 yil
once dogmustur.

Halime 23 yaginda iken, Ali ve Alim'in yaglar topla-
mi kagtir?

A) 45 B)43  C)41 D)35  E)33

45 yagindaki bir baba, iki gocugunun yaglan toplaminin 3
kati yagtadir.

Buna gére, kag yil sonra babanin yas,, iki gocugunun
yaglari toplaminin 2 kati olur?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Ali ile Huseyin'in yaslari oran % dir.

5 yil sonra bu oran 1? olacagina gore, ikisinin bu-

gtinkii yaglari toplami kagtir?

A) 30 B)40  C)50 D) 60 E) 70
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11.

12,

13.

14.

15.

44 yasindaki bir babanin 2 ¢ocugunun yaslan toplami
40 tir.

Kag yil 6nce, gocuklann yaslar toplaminin 2 kati ba-
banin yasina esit idi?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

5
= dir.

Onur, Ali'nin yasina geldiginde yaslari orani agsagida-
kilerden hangisi olur?

Onur'un yaginin  Ali'nin yasina orani

5 6 2 3 7
A g B3 O3 D) % B 5

Gdzde'nin yasi, Sermin'in yasinin 4 katdir.

4 yil sonra, Gozde'nin yast Sermin‘in yaginin 3 kat
olacagina gore, Goézde simdi kag yasindadir?

A) 8 By16  C)32 D)36  E)40

lkiser yil arayla dogan 4 kardesin buglnki yaslan topla-
ms 32 dir.

En kiigiik kardes en biiyligiin bugiinkii yasina geldi-
ginde, en biiyiik kardes ka¢ yasinda olacaktir?

A) 19 By17  ©C)15 D)13  E) 11

Bir annenin yasi ikiser yil ara ile dogmus G¢ ¢ 1gunun

yaslarl toplamina esittir.

Annenin simdiki yas:1 36 olduguna gore, ikinci gocuk
dogdugunda anne kag yasinda idi?

A) 26 By24 C)22 D)20  E)18

16.

17.

18.

19.

20.
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Mert dogdugunda Hakan ile llhan'in yaglari toplami 18 idi.

Ugiiniin simdiki yaslar toplami 36 olduguna gore,
Mert 3 sene sonra kag yasinda olacaktir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Serhat ile Nezih'in buglinkll yaslan toplami 32 dir.

Serhat'in 2 yil 6nceki yasinin 3 kat, Nezih'in 5 yil
sonraki yasinin 2 katina esit olduguna gore, Serhat
simdi ka¢ yasindadir?

A) 15 By16  C)17 D)18  E)19

Iki kardesin yaslari toplami 28 dir.

3 yil once, biliyiik kardes kiigliik kardegten 10 yas
bliylik olduguna gore, biiylik kardesin simdiki yas!
kagtir?

Yaslan ardisik tamsayilar olan 5 kardesin 3 yil dnceki
yag ortalamasi 16 dir.

Buna gore, kiigilik kardesin simdiki yasi kagtir?

A) 14 B)15  C)16 D)17  E)18

Bir dedenin yas!, yaslar ardisik ¢ift tamsay: olan (g toru-
nunun yaslar toplaminin 2 katina esittir.

Dede ile torunlarinin yaslarn toplami 126 olduguna
gore, en biiylik torun kag¢ yasindadir?

A) 12 B)14  C)16 D)18  E)20
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Can, Cem ve Clneyt'in yaslar toplami 74 tir. Can'in ya-
2
3
Buna gore, Cem kag¢ yasindadir?

C) 27

st; Cem'in yaginin -%- kat, Clneyt'in yasinin —g— katidir.

A) 20 B) 24 D)30  E)32

Ahmet ile Mehmet'in yaslar toplami 18 dir. Ahmet 3 yil
6nce, Mehmet 5 yil sonra dogmus olsayd yaglan esit ola-
caktir.

Buna goére Ahmet kag¢ yasindadir?

A)5 B) 7 C)8 D) 11 E) 13

Bir babanin yasi iki gocugunun yaslan toplaminin 5 ka-
tindan 13 fazladr.

12 yil sonra, babanin yasi gocukiarin yaslarinin top-
lamindan 17 fazla olacagina gére, baba bugiin kag¢ ya-
sindadir?

A) 32 B)33 C)34 D)35  E)36

Anne ile doért gocugunun yaslar toplami 65 tir.

4 yil sonra annenin yasl, ¢ocuklarinin yaglari toplami-
nin 2 katindan 1 fazla olacagina gére, anne bugiin
ka¢ yagindadir?

A) 55 B)54  C)53

Bir anne ve kizinin yaglar toplami 48 dir.

4 yil sonra annenin yasi kizinin yaginin 3 kati olaca-
gina gore, kizinin buglinki yasi kagtir?

A) 14 B)13  0C)12 D) 11 E) 10

10.
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Adem'in yasi iki basamakli ab sayisi, Davud'un yasi ise
iki basamaklt ba sayisidir.

3 yil 6nce ikisinin yaglari toplami 82 olduguna gore,

a + b toplam kagtir?
A4 B)5 C)6

D)7 E) 8

Ebru'nun yas! Eren'in yasinin 3 katinin 8 eksigidir.

Ebru yasinin 2 katina geldiginde yaglari farki 24 ola-
cagina gore, Eren simdi kag yagindadir?

A) 16 B)17  C)18 D) 19 E) 20

Baba ile kizinin bugiinkd yaslar: toplamt 51 dir.

Kizi dogdugunda, baba 37 yasinda olduguna gére,
babanin bugliinkii yasi kagtir?

A) 38 B)40  C)41 D)43  E)44

Melih 5 yil énce, Eda 5 yil sonra dogmusg olsaydi yagla-
ri esit olacakt.

Melih ile Eda’'nin 4 yil sonraki yaslari toplamt 54 ola-
cagina gore, Eda bugiin ka¢ yasindadir?

A) 16 B)18  C)22 D)26  E)28

lki kardesin 4 yif sonraki yaslan toplami yaslan farkinin
4 kati, 4 yil dnceki yaslart toplami yaglart farkinin 3 ka-
tidir.

Buna gére, bilylik kardesin bugiinkii yagi kagtir?

A) 32 B)34  C)36 D)38  E)40
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11.

12.

13.

14.

15.

Bir babanin yasi oglunun yasinin 4 katidir.

Oglu babasinin yasina geidiginde yaslari toplami 121
olacagina goére, baba simdi ka¢ yagindadir?

A) 38 B)39  C)41 D) 44 E) 46

Eda'nin yast GUI'lin yasinin 2 katindan 1 eksiktir. Eger Gl
3yl sonra, Eda'da 4 yil 6nce dogmus olsaydi Eda'nin ya-
st GUl'Un yasinin 3 kati olacakt.

Buna gére, Eda Giil'den kag yas biyuktiir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Salih dogdugunda Semih 7 yasindaydi. Salih 2 yil erken,
Semih 2 yil geg¢ dogsaydr Semih ile Salih'in buglnki yas-
lari toplami 39 olacakti.

Buna gore, Semih buglin ka¢ yasindadir?

A) 16 B)18  C)21 D)23  E)24

Tuba'nin simdiki yasi Ozlem'in 6 yil 6nceki yaginin yarisi-
na esittir. Tuba'nin 3y sonraki yasi, Fatma'nin  simdiki
yasinin yarisina esittir.

Ugiiniin yaglar toplami 87 olduguna gére Tuba'nin
simdiki yagi kagtir?

A) 13 B)y14 C)15 D)16  E)17

Ahmet, Ali'nin yagina geldiginde, Ali'nin yasi Ahmet'in ya-
sinin 2 katindan 13 eksik olacaktir.

Buna gore, Ahmet su anda kag yagindadir?

A) 14 B)13  C)12 D) 11 E) 10

16.

17.

18.

19.

20.
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Hiiseyin x +y yil sonra a yasinda olacagina gére,
a +x + Yy yil sonra kag¢ yasinda olur?

A) 2a Bya+x C)a+y D)2a-x E)2a-y

Seyfettin ile kardesinin yaslari toplami 29 dur.

Kardesinin 3 yil sonraki yasi Seyfettin’in 2 yil 6nce-
ki yasinin J2~ si olduguna gére, Seyfettin simdi kag ya-

sindadir?

A) 22 B)23 C)24 D)25  E)26

Ali ile babasinin yaslar toplami 3m ve Ali'nin yasinin
babasinin yagina orani 2n olduguna gore, agsagidaki-
lerden hangisi Ali'nin yagini verir?

3m
1+2n

6mn
1+3n

emn
1+3m

A) B)

émn
1+2n

3m
1+ 6mn

Tarik ile Salih'in 3 yil sonraki yaslarinin garpimi 91
olduguna goére 3 yil dnceki yaglarinin ¢garpimi asag-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 6 B)7 C)8 D)10  E)12

Bir grup 6grencinin 4 yil sonraki yas ortalamasi, 4 yil on-
ceki yas ortalamasinin 2 katidir.

Buna gére, bu égrencilerin bugiinku yaglan toplami-
nin gruptaki kisi sayisina orani kagtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
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3 yil dnce Bilge'nin yasi Hacer'in yaginin 2 kati idi.

7 yil sonra Bilge'nin yasi Hacer'in yasinin % kati

olacagina gére, Hacer dogdugunda Bilge kag¢ yasin-
daydi?

A) 9 B) 10 c)n

Cemil dogdugunda, Cenk, Can'in bugiinkl yasinda idi.

Ugiiniin bugiinkii yaglari toplami 54 olduguna gére,
Cenk simdi kag¢ yasindadir?

A) 24 B)25  C)26 D)27  E)28

Gizem ile Bengi'nin buglinki yaglari toplami 45 tir. Gizem
Bengi'nin yasindayken Bengi'nin dogmasina 3 yil vardi.

Buna gore, Bengi bugiin kag¢ yasindadir?

A) 12 B)13  C)14 D)15  E)16

Samet, Semih'in yagindayken ikisinin yaslari toplami 38 idi.
Semih Samet'in yagina geldiginde ise ikisinin yaglan top-
fami 52 oluyor.

Buna gbre, ikisinin simdiki yaglan toplami kagtir?

A) 42 B)43  C)44 D)45  E)46

Seden'in yagi x, Gllay'n yagl y dir. Gllay simdiki yagi-
nin 4 katina geldiginde Seden simdiki yaginin 5 katina
gelecektir.

Buna gére, x vey arasindaki baginti asagidakilerden
hangisidir?
A) 5x = 4y B) 3x = 4y

D) 4x + 3y = 0

C) 4x = 3y
E) 4x = 5y

6.

10.
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Ismet'in yasi Irem ile llhan'in yaslan toplaminin 2 katidir.
Irem dogdugunda Ismet ile lhan'in yaglar toplami 42 idi.

Ismet Irem'den 31 yas biiyiik olduguna gére, Ismet
ka¢ yasindadir?

A) 30 B)32 C)33

Ug kardesgin yaslari toplami 27 dir. Ortanca kardes blyiik
kardesin yasina geldiginde U¢lnin yaslar toplami 72, ki-
¢lk kardesg ortanca kardesgin yasina geldiginde ise tigiintn
yaslari toplami 36 olacaktir.

Buna gore, ortanca kardes kag¢ yasindadir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Yasin'in yagi Yusuf'un yaginin 3 katmin 5 eksigidir.

Yasin Yusuf'un yagindayken Yusuf'un yasi Yasin'in ya-
sinin 2 katinin 7 eksigi olduguna gore, Yasin simdi
kag yasindadir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E) 8

Nisa Tuba'nin yagina geldiginde ikisinin yaglan toplam: 35
olacaktir.

Buna gére, Nisa ile Tuba'nin buglinkl yaslari toplami
en az kag olabilir?

A) 11 Byi2 C)13 D)14  E)15

Suat'in 1 yll 6nceki yas Yigitin 2 yil sonraki yaginin % i dir.

3 yil sonra, Suat'in yasinin Yigit'in yagina oran %

olacagina gére, bugiinkii yaslari orani asagidakiler-
den hangisidir?

A)

|~

By of D&% g
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11.

12,

13.

14.

15.

Cahit'in yas) Suat'in yasinin 6 katidir.

Cahit'in yasi kendi yasinin lgte biri kadar arttiginda,
ikisinin yaglart toplami 88 olacagina gore, Cahit'in
simdiki yasi kagtir?

A) 36 B)42  C)48 D)54  E)60

Ogiu kizindan 3 yas blylk olan bir babanin yasi, gocuk-
larinin yaglari toplaminin 4 katina esittir.

3 yil 6nce babanin yasi kizinin yaginin 21 katindan 20
fazla olduguna gore, oglu bugiin ka¢ yasindadir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

x yil 6nce babanin yasi oglunun yasinin 3 kati idi.

x yil sonra yaslari farki x — 5 olacagina gére, baba-
nin bugiinkii yagi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 59 B)58  C)57 D)56  E)55

Bir babanin yast, farkh yaslardaki ¢ g¢ocugunun yaslar
toplaminin 3 katidir.

9 yil sonl;a, cocuklarin yaslari toplami babalarinin ya-
sina esit olacagina gore, kiigiik gocuk bugiin en gok
kag yasinda olabilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

x bir tamsay olmak Uzere, Ali (3x — 10), Hasan (2x + 4)
yasindadir.

Hasan Ali'den biiyiik olduguna gore, ikisinin yaslan
toplami_en ¢ok kactir?

A) 58 B) 59 C) 60

D) 61 E) 62

16.

17.

18.

19.

20.
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Simdiki yagi a + b olan Cemil'in a+ b ~¢ yil 6nceki
yasi ile simdiki yagi ¢ olan Recep'in a+b-c yil son-
raki yaginin toplaminin, simdiki yaglar toplamina ora-
ni kagtir?

A) 1 B) C) D)

A'—l

1
3

mx—u

Kemal x — 3 yaginda iken Fikret y + 4 yagindaydi.

Fikret y — 3 yasinda iken Kemal'in x yasina gelme-

sine kag yil vardi?
A) 12 B) 11 C) 10

D)9 E) 8

Yasi iki basamakh (xy) dogal sayisi olan bir kisinin
x + 3 yil sonraki yasi iki basamakli (yx) sayisi oldu-
guna gobre, x kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

Bir babanin yasi ¢ocuklanimin yaglarn toplaminin 4 katidr.
3 vyl sonra babanin yasi ¢ocuklarinin yaslan toplaminin

% kati olacaktir.

Cocuklarin simdiki yaglan toplami, gocuk sayisinin 2
katinin 2 eksigi olduguna gore, baba simdi ka¢ ya-
sindadir?

A) 20 B)22  C)24 D)26  E)28

Bir annenin yasi, yaslar birbirinden farkli G¢ gocugunun
yaslarn toplaminin 2 katidir.

Annenin 5 vyil sonraki yagi, gocuklarin 2 yil énceki
yaslarn toplaminin 3 kati olacagina gére, en biiyik ¢o-
cugun yasi en az kagtir?

A} 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
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240 in % 20 si 360 in % 40 in dan kag eksiktir?

A) 96 B) 92 C) 88 D) 84 E) 80
% 18 i 36 eden sayinin % 36 siI kagtir?
A) 18 B) 44 C) 54 D) 72 E) 96

Hangi sayinin % 20 si % 25 inden 14 eksiktir?

A)240  B)250 C)260 D)280 E)300

% 20 sinin 30 eksidi % 15 ine esit olan sayinin %
40 1 kagtir?

A)120  B)180 C)240  D)360 E) 480

45 kisilik bir sinifta erkeklerin % 25'i kizlanin % 20 si-
ne esit olduguna gore, sinifta kag erkek égrenci var-
dir?

A) 15 B)20 C)24 D)25  E)30

10.
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Bir say! % 20 si kadar arttinidiginda 144 eide edildigi-
ne gbére, bu sayr % 30 oraninda eksiltilirse kag elde
edilir?

A) 40 B)50  C)60 D) 70 E) 84

% 20 karla etiketlenen bir mahin etiket fiyati lizerinden
% 30 zam yapilirsa bu maldan elde edilen kar yiizde
kag olur?

A) 48 B)50  C)54 D)56  E)60

Bir kirtasiyeci % 40 kdérla satis yapmaktadir.

Ogrencilere satig fiyati Gizerinden % 10 indirim yapti-
gina gobre, kirtasiyecinin égrencilerden kazandigr kar
yiizde kagtir?

A) 30 B)28  C)26 D)25  E)24

X sayisi Y sayisinin % 40 ina, Y sayisi Z sayisi-
nin % 30 una esit olduguna gére, X sayisi Z sayi-
sinin yizde kagina esittir?

A) 24 B)18  C)12 D) 6 E)4

Bir mal % 30 indirimli fiyatla satilirken % 30 indirim
daha uygulanirsa itk satig fiyatina gére yiizde kag in-
dirim yapilmig olur?

A) 48 B)49  C)50 D) 51 E) 52
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11. % 40 kar ile satilan bir mahn satis fiyati {izerinden
yizde kag indirim yapilirsa kér orani % 12 olur?

A) 20 B)40  C)56 D) 72 E) 80

12. Birmalin 2- i % 30 kéarla, geriye kalani da % 10 zarar-
la satiirsa tiim malin satisindaki kar orani yuzde kag¢
olur?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

13. Birmal % 15 zararla 680 milyon liraya satiliyor.

Bu mal % 15 kdéria satilsaydi satisg fiyati kag milyon
lira olurdu?

A) 800 B)840 C) 860 D) 900 E) 920

14. Bir dikdértgenin kisa kenari % 20 oraninda azaltilir
ve uzun kenari % 40 oraninda arttirilirsa, alani hangi
oranda nasil degigir?
A) % 6 azalr
C) % 12 azalr

B) % 8 artar
D) % 4 artar
E) % 12 artar

15. Etiket fiyatinin % 28 i kadar eksik bir fiyatla alinan bir mal,
etiket fiyatimn % 10 u kadar eksik bir fiyata satiliyor.

Bu satistan saglanan kar yizde kagtir?

A) 18 By20 C)24 D)25  E)28

16. KDV'si % 15 olan bir mahi 46 milyon liraya alan bir
miusterinin 6dedigi KDV tutan kag milyon liradir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

17. 0,0a sayisinn % 15 i 0,b sayisidrr.

Buna gére, a sayisinin yiizde kag1 2b sayisina esit-
tir?

A)3 B)5 c)7 D)y15  E)25

18. Birsinifta 15 kiz 10 erkek égrenci vardir.

Sinifa kag kiz 6grenci gelirse kizlar sinif mevcudunun

% 75 iolur?
A) 12 B)13  C)14 D)15  E)16

19. Bir satict malinin 6nce 1? ini, sonra geriye kalanin —23— ini
satiyor.

Buna gére, saticinin elinde malinin yiizde kagi kal-
migtir?

A) 60 B)65  C)70 D)75  E)80

20. Aus fiyati zerinden % 60 kar ile satilan bir mal, satig fi-
yati izerinden % 22 indirim ile 312 000 liraya satiliyor.

Bu mahn ahg fiyati kag bin liradir?

A) 220 B)235 C)242 D) 250 E) 255
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Bir sayinin % 11 ine 12 eklendiginde bu saymnin % 14
U elde ediliyor.

Buna gére, bu sayinin % 13 O kagtir?

A) 50 B)51  C)52 D)53  E)54

Ali parasinin % 40 i Ahmet'e verirse ikisinin paralarn egit
oluyor.

Paralan farki 4 milyon lira olduguna gore, paralan
toplami ka¢ milyon liradir?

A)5 B) 6 C)8 D)10  E)15

Etiket fiyatinin % 36 si kadar eksik bir fiyata alinan bir
manto, etiket fiyatinin % 20 si kadar fazla bir fiyata sati-
lyor.

Bu satigtan ylizde kag kar elde edilir?

A) 80 B)85 C)87,5 D)90 E) 96

x liraya alinip y liraya satilan bir malin alig ve satig fiyat-
lan arasinda ,

y = 2x —~ 1650
bagintisi bulunmaktadir.

Buna gére, % 34 kérla satilan bu malin alis fiyati kag
liradir?

A)2000 B)2500 C)2600 D)2700 E) 2800

Maliyeti x lira olan bir mal % 12 zararla a liraya, maliyeti
y lira olan bir mal % 32 kérla b liraya satiliyor.

a = 3b olduguna gére, x, y nin kag katidir?

= o4+ DF BF

5
B) % ) 3

10.
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Metresi 9 500 000 liraya mal olan bir kumasg yikandiktan
sonra % 5 oraninda kisaliyor.

Satistan zarar edilmemesi i¢in kumasin metresi en az
ka¢ milyon liradan satiimalidir?

A) 9.6 B)9,7 ©C)98 D)9,9 E)10

Bir mal % 37 zararla satiliyor. Bu malin satig fiyati 42 000
lira arttiriirsa satigtan % 47 kar edilmis olunacaktir.

Buna gore, alig fiyati kag liradir?

A) 20 000 B) 24 000

D) 50 000

C) 40 000
E) 60 000

Bir satici her birini 198 milyon liraya sattig iki farkh malin
birinden % 10 kar, digerinden % 10 zarar etmistir.

Buna gore, saticinin kar-zarar durumu asagidakiier-
den hangisidir?

A) 3 milyon fira kar B) 3 milyon lira zarar

C) 4 milyon lira zarar D) 4 milyon fira kér

E) Ne kar-ne zarar

a sayisi b sayisinin % 20 si olduguna gére, b sa-
yis1 a sayisindan, a sayisinin ylizde kag¢i kadar faz-
ladir?

A)100  B)200 C)300 D)400 E) 500

Etiket fiyati Gzerinden % 45 indirimle alinan bir matl etiket
fiyatina satiliyor.

Buna gére, yapilan kar ylzde kagtir?

800 900

2000
By = )2~ E) 2090
9 11 )

11

A) 100 D) 95
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12.

13.

14.

15.

Bir satici kilogramini 300 liradan aldig bir mahn % in
250 liradan, kalamim da 400 liradan satiyor.

Bu satig sonunda saticinin kér-zarar durumu asaida-
kilerden hangisidir?
A) % 3 kérh
C) % 5 karh

B) % 4 zararh
D) % 5 zararl
E) Ne kar-ne zarar

Bir dersanedeki 6grencilerin % 80 i erkektir.

Dersaneden, kizlarin % 40 1 ve erkeklerin % 50 si ay-
rilirsa, kalan kizlar kalan erkeklerin yiizde kac¢i olur?

A) 10 Byi5  C)20 D)25  E)30

Kurutuldugunda agirhginin % 25 ini kaybeden yas
uzimden kag gram kurutulursa 300 gr kuru Gziim el-
de edilir?

A) 400 B)300 C) 150 D) 120 E) 100

Yilhik % 30 faiz orani ile bankaya yatirilan 4 milyar li-
ranin 5 ay sonra faiz miktari kag milyar lira olur?

A) 2 B) 1 C)0,5 D)0,2 E)O,1

Bir dersanedeki 6grencilerin % 40 1 kizdir. Kizlarin % 5 i A
sinifindadir.

Dersanedeki 6grencilerin % 19 u A sinifinda oldugu-
na gére, A sinifindaki erkekler dersanedeki tim 6g-
rencilerin ylizde kagidir?

A) 15 B)16  C)17 D)18  E)19

16.

17.

18.

19.

800 liraya alinan bir mal kag liraya satilirsa satis fiya-
tinin % 28 i kadar zarar edilmis olur?

A)550 B)600 C)625 D)650 E) 675

% 20 kar amaclanarak etiketlenen bir mal etiket fiyati
Uzerinden % 15 indirimle satidarak 3 milyon lira kar edi-
liyor.

Buna gore malin alig fiyati kag milyon liradir?

A) 90 B)120 C)130 D)150 E)240

Bir tlccar iki maldan birini % 25 kar ile digerini % 25
zarar ile ayni fiyattan satmigtir.

Bu iki satigtan toplam 50 milyon lira zarar ettigine
gére, pahali olan malin maliyeti kag milyon liradir?

A) 350 B) 400 C) 450 D) 500 E) 550

Etiket fiyatlmh % 20 eksigine satilan bir maldan,
% 40 kar edildigine gore, etiket fiyatinin maliyet
fivatina orani kagtir?

A)—47— B) 2 o) % D) % E) %

20. 5a liraya alinan bir mal 232 liraya satilirsa, elde edi-
len kar yiizde kag¢ ofur?
A) 12 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
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Bir miktar malin % 20 si % 16 kdrla, % 45 i % 12 za-
rarla satiiyor.

Geriye kalan mal yuzde kag karla satilirsa tim satig-
tan % 9 kar elde edilir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

% 20 zararla a+20 milyon iiraya satilan bir mal % 20
karla 2a+10 milyon liraya satiimig olacaktir.

Buna gore, a kacgtir?

A) 20 B)25  C)30 D)35  E)40

x liraya alinan bir mal % 2 kér ile 500 000 liraya, y li-
raya alinan bir mal % 2 zararla 500 000 liraya satiliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) x <y < 500 000 B) y < x < 500 000
C) y < 500 000 < x D) x <500 000 <y
E)500000 <x <y

Bir siniftaki erkekler sinifin % 75 i dir.

Kizlarin % 40 1 ile erkeklerin % 50 sinin toplami 19
kigi olduguna goére, simf mevcudu kagtir?

A) 50 B)48  C)42 D)40  E)36

Bir satici % 25 karla 80 milyon liraya sattigi bir ma-
1 % 75 kérla satsayd: kag milyon lira kdr ederdi?

A) 40 B)44  C)46 D)48  E)s2

10.
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Bir dikdértgenin kisa kenari % 20 oraninda uzatihir-
sa alaninin degismemesi i¢in, uzun kenar yiizde kag
kisaltiimalidir?

125

n 2 D) =2

E) 20
3 2

Bir A malint % 20 zararla 40 milyon liraya, B ma-
lintise % 30 karla 39 milyon liraya satan bir kiginin

kéar-zarar durumu asagidakilerden hangisidir?
A) 1 milyon lira kar B) 1 milyon iira zarar
C) 4 milyon lira kar D) 3 milyon lira zarar

E) Ne kér - ne zarar

Yag (zim kurudugunda agirhdinin % 36 sint kaybediyor.

Kilosu 4 milyon liradan alinan yas Giziim kurudugunda
kilosu kag liradan satilirsa ne kar ne de zarar edilir?

A) 6 000 000
C) 6 200 000

B) 6 150 000
D) 6 250 000
E) 6 300 000

Bir st¢l litresini x liradan aldigy 10 litre site 2 fitre su
kattiktan sonra litresini yine x liradan satiyor.

Buna gére, siitgliniin kdri yuzde kagtir?
(Suyun maliyeti dikkate alinmayacaktir.)

A) 10 B)20  C)30 D)40  E)50

Bir satict metresini 128 bin liradan aldigy kumasgi yikatip
kuruttuktan sonra metresini 160 bin liradan satiyor.

Kumag kuruduktan sonra % 12 kisaldigina gére, sa-
tieinin kan yiizde kagtir?

A)8 B)10  C)12 D)16  E)20
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yiizde problemleri / By

@ o

11.

12.

13.

14.

Bir malin etiket fiyati % 15 oraninda arttinldiinda satig-
lar % 20 oraninda azalmaktadir.

Buna gore, 1 giinde kasaya giren para miktari nasil
degisir?

A) % 5 azalr
C) % 8 azalir

B) % 5 artar
D) % 10 artar
E) % 10 azalr

Bugdaydan agrliginin % 70 i kadar un, undan da agirligi-
nin % 20 si kadar daha fazla hamur elde edilmektedir.

Buna gore, 42 kg hamur elde etmek i¢in ka¢ kg bug-
day gereklidir?

A)100 B)70  C)50 D)48  E)42

12 tane limonu 3a liraya alan bir bakkal 10 tane limonu
4a liraya satmaktadir.

Buna gore, kar ylizde kagtir?

A) 40 B)48  C)56 D) 60 E) 66

Bir bankaya yatirilan 52 milyon lira 10 ay sonra 65 milyon
lira olarak gekiliyor.

Buna gdére, anapara yillik ylizde kag¢ faizle bankaya
yatiriimistir?

A) 20 B)y24  C)26 D) 30 E) 33

15. Yilhik % 20 basit faiz orani ile bankaya yatirilan para

kag yil sonra kendisinin 4 kati kadar faiz getirir?

A) 12 B)15  C)20 D)24  E)28

16.

17.

18.

19.

20.
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Bir mahn als fiyati % 20 zamlanmasina ragmen malin sa-
tig fiyati degismemektedir.

Yeni kdr orani % 25 olduguna gore, itk durumdaki kéar
orani yiizde kagtir?

A) 30 B)40  C)45 D)50  E)60

1

Bir manavin % 50 kér ile satacag: sebzelerin 7

riiyor.

G ¢l-

Buna gore, ayni kdrin elde edilmesi i¢in kalan mallara
etiket fiyati Uzerinden ylizde kag zam yapilmalidir?

A)75  B)60  C)50 D)% E)%

% 36 si1 erkek olan bir sinifin mevcudu en az kag kigi-
dir?

A) 20 B)22  C)25 D)28  E)30

(x + 100) milyon liraya alinan bir mal x milyon liraya sa-
tilirsa % 25 zarar edilecektir.

Bu mal % 30 kérla ka¢ milyon liraya satilir?

A)500 B)520 C)550 D)600 E) 620

90 soruluk bir sinavda ilk 45 soruda basarisi % 40
olan bir 6grenci kalan sorulardan kag¢ tanesini dogru
olarak cevaplarsa sinavdaki basarisi % 70 olur?

A) 45 B)42  C)40 D)36  E)30
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YUZDE PROBLEMLERI

Hangi sayinin % 3 iiniin 3 fazlasi, % 4 iine esittir?

A)200 B)300 C)400 D)450 E)500

Etiket fiyatinin % 25 i kadar eksik bir fiyata alinip eti-
ket fiyatinin % 20 fazlasina satilan bir malda; % kag¢
kar edilir?

A) 50 B)55  C)60 D) 75 E) 80

Bir siniftaki her 25 kisiden 4 ii gézlukid, her 10 goz-
likliden 3 i erkek olduguna gore, sinifin ylizde kag!
gozluklu erkek 6grencidir?

A)3,6 B)3,8 C)472 D)46 E)48

Bir dairenin yarigapinin uzuniugu % 20 oraninda art-
tirihirsa, alani yiizde kag artar?

A) 20 B)40  C)44 D)48  E)60

a +2b toplaminin % 3 4 12 dir.

a negatif bir tamsayi olduguna gére, b tamsayisi en
az kagtir?

A)199  B)200 C)201 D)202 E)203

10.
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Bir miktar para yillik % 25 ten bankaya yatiriliyor.

Bu para yil sonunda 135 milyon lira olduguna gore,
bankaya yatirilan para ka¢ milyon liradir?

A)108 B)110 C)112  D)114 E) 116

Etiket fiyatt 4 milyar lira olan bir mala ard arda % 60 ora-
ninda iki kez indirim yapiliyor.

Son durumda mal ka¢ milyon liraya satilir?

A)640  B)520 C)480  D)360 E)256

a nin % 20 fazlasi b nin % 20 eksigine esit oldu-
duna gére, a+ b toplami 2a - b farkinin yiizde kagi-
na egittir?

A)250  B)400 C)500  D)600  E) 750

Bir 6grenci 2a-b soruluk bir sinavda b tane soruyu yan-
Iig, kalan sorular dogru cevaplamigtir.

Buna gére, bu égrenci sorularin yiizde kagini dogru
cevaplamigtir?

A) 100b 2a-2b C 100a
2a-b 100(2a —-b) 2a-b
D) 200(a-b) E) 100(a-b)
2a-b 2a-b

Bir kirtasiyeci kalemlerin tanesini 2a liradan satarsa top-
lam b lira kér, aliradan satarsatoplam b lira zarar ede-
cektir.

Buna gére kalemlerin sayisi asagidakilerden hangisi-
dir?

AL g2 g
2% b 2a
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yiizde problemleri / B,
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11.

12.

13.

14.

15,

Bir koli bardagin bir kismi tagima sirasinda kirifdigi igin ma-
liyet % 40 oraninda artmigtir.

Buna gore, saglam kalan bardaklar kirilanlarin ylizde
kagidir?

A)300 B)250 C)200 D)150  E) 120

a, b ve ¢ pozitif reel sayilardir.
a

X=—

b.c

ifadesinde a sayisi % 40 oraninda artirityor, b sayisi

% 20 ve c sayisi ise % 50 oraninda azaltilyor.

Buna gore, x sayisi yuzde kag artar?

A)250  B)400 C)500 D)600  E)800

a tane kalemi b liraya alip tanesini % 40 karla satan
bir tiiccar, b tane kalemin satigindan kag¢ lira kar
eder?

Ay 0% gy 52 ¢y b py A g bp?
5a 3a a b5a 5a

Tanesi a liraya alinan gigekler tanesi b liraya satilarak
tim satigtan x lira kér edilmigtir.

Buna gore, kag tane ¢igek satiimigtir?

A) X B) b-a c) a+b

D)2 E X
b-a X X X

a'b

Bir satici 80 tane yumurtayi % 30 kérla satmak istemek-
tedir. Yumurtalarin bir kismi kirik ¢iktiinda satici saglam
yumurtalari % 60 kérla satarak aym kazanci saglamistir.

Buna gore, saglam yumurtalarin sayist kagtir?

A) 24 B)30  C)40 D)55  E)65

16.

17.

18.

19.

20,
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Yillik % 80 den bankaya yatirilan bir miktar paranin
% 60 1 kadar faiz getirmesi i¢in bankada ka¢ ay kal-
masi gerekir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

160 milyon liranin bir kismi % 30 dan, kalani da % 20
den bir yiligina faize yatiriliyor.

Yil sonunda alinan faizler esit olduguna gore, % 20 den
yatirilan para ka¢ milyon liradir?

A) 60 B)72  C)84 D) 96 E) 108

Sema 5000 lira olan parasinin bir kismini yillik % 30 dan
3 yilidina, geri kalanini yillik % 40 dan 4 yiligina basit
faiz ile bankaya yatiryor.

Toplam 5200 lira faiz aldigina gére, % 30 dan faize
verdigi para kag liradir?

A) 3000 - B)3200 C)3500 D)4000 E) 4500

Bir satici, birim maliyetleri sirast ile m lira ve n lira olan
iki maldan birincisini % 10 kérla, ikincisini % 30 zararla
satiyor.

Satici, bu mallardan birer tane satti§i zaman satistan
zarar ettigine goére, m ile n arasinda asagidaki ba-
gintilardan hangisi vardir?

A My c) B.3
n n

A, parasinin % 25 ini B ye verdiginde C nin parasi B nin
% 25 ioluyor.

A nin parasi, B ve C nin toplam parasina egit oldu-
guna gére, ilk durumda A nin parasinin C nin pa-
rasina oram kagtir?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)5



YVZDE PROBLEMLER]

Bir isyerinde maasg artigi icin iki segenek vardir : Birincisi
net 40 milyon lira, ikincisi maasin % 10 u dur. Bu igyerin-
de maasi x milyon lira olan iggi 40 milyonluk zammi, ma-
ast x + 40 milyon lira olan is¢i ise % 10 luk zammy tercih
etmektedir.

Buna gore, iggilerden x + 40 milyon lira alanin yeni
maasi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 410 milyon
D) 430 milyon

B) 420 milyon C) 425 milyon
E) 450 milyon

Bir satict elindeki limonlarin % UnG % 20 kaérla, kalanin
% Unl % 10 zararla satiyor.

Tdm limonlarin satigindan % 30 kar edebilmesi igin
geriye kalan mah ylzde kag kar ile satmalidir?

A) 55 B)65 C)75 D)85  E)105

Yillik % 75 oraninda kér eden bir girkete 9660 dolar-
la ortak olan bir kiginin 4 aylik kazanci kag¢ dolardir?

A)1840 B)1960 C)2160 D)2415 E)3220

a liraya alinan bir kitap % 60 kérla b liraya satiliyor.

Eger bu kitap b liraya alinip a liraya satilsayd: za-
rar ylizde kag¢ olurdu?

A) 28,5 B)30,5 C)34 D)375 E)38

Bir malin etiket fiyati, maliyeti Uizerinden % 60 karla belir-
leniyor.

Bumalin % 30 u etiket fiyatinin yarisina, % 50 si eti-
ket fiyatinin % 80 ine, kalani da maliyetinin % 40
fazlasina satiirsa yiizde kag kar edilir?

A) 12 Byi4 C)16 D)18  E)20

10.

~143 -

Tuzun kilogrami x liradir.

Tuza % 25 oraninda zam yapildiginda x liraya kag
kilogram tuz alinabilir?

A2

2 4 6 5
4 B3 ©Ox D E) %

Bir kesirin pay! % a ve paydasi % b artinldiginda kesrin
degeri % 25 azalyor.

Buna gore, %—a farki kagtir?

A) 20 By21  C)23

Bir tUccar aymi fiyata satin aldigi 100 tane malin birinci-
sini % 1 Karla, ikincisini %2 kérla, Uginclsini % 3 Kar-
la ve bu sekilde devam ederek 100. mall da % 100 karla
satiyor.

Buna gére tiiccarin tiim satistan elde ettigi kar yluzde
kagtir?

A)495 B)50  C)50,5 D) 51 E) 51,5

m liraya alman bir mal 3m liraya, n liraya alinan bir mal

D Jiraya satiyor.
4

Bu satiglardan toplamda % 40 kar edildigine gére,

M orani kagtir?

n
g 2
32

A 12 B2 ¢

D) 32
23 30 32 47

Borcunu 6 esit taksitte 6demesi gereken bir adam ilk 3
taksidi % 10 eksik ddlyor.

Borcunu zamaninda 6deyebiimesi i¢in 6demesi gere-
ken kalan taksitlerin miktarini ylizde kag artirmalidir?

A)5 B)10  C)15 D) 18 E) 20
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11

12

13.

14.

15.

Bir siniftaki erkek 6grencilerin sayisi % 30 azaltilir ve kiz
Ogrencilerin sayist % 20 artirdirsa sinif mevcudu degis-
miyor.

Buna gore, sinif mevcudu en az kagtir?

A) 5 BYy10  C)15 D) 20 E) 25

Bir kovaya igindeki suyun % 25 i kadar su konuldugunda
kovanin % 25 i doluyor. Kovadan igindeki suyun % 25 i ka-
dar su alindiginda ise kovada 9 litre su kaliyor.

Buna gore, bu kova kag litre su alir?

A) 72 B)68  C)64 D)60  E)56

5 tanesini 8 liradan aldigi kalemlerin 4 tanesini 10
liradan satan bir saticinin kari yiizde kagtir?

A) 225

Byss  c)l105
2

D)50  E) %

Bir Ulkede enflasyon, yilin ilk alti ayinda % 30, ikinci alti
aymnda % 40 oluyor.

Parasini % x faizle 1 yilhgina bankaya yatiran bir ki-
sinin yil sonunda alim giiciiniin degismemesi igin, x
kag olmalidir?

A)80  B)82  C)83 D)84  E)85

% 30 zararla satilan bir mala 24 milyon lira zam yapilir-
sa satigtan % 30 kér edilecektir.

Buna gore, malin maliyeti ka¢ milyon liradir?

A) 30 B)35  C)40 D)45  E)50

16.

17.

18.

19.

20.
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Ali, dolar 1 milyon lira iken 500 dolara bir antika aliyor.
Daha sonra dolar 1 milyon 250 bin lira oldugunda anti-
kay: 600 dolara satiyor.

Buna gore, Ali'nin Tiirk lirasi tizerinden kéan ylizde
kactir? )
A) 25 B) 50 C)75

D) 100  E) 150

Bir is¢inin maasina arka arkaya esit oranda iki zam
yapiliyor. Is¢inin maag1 % 156 arttigina gére, ilk zam
orans yiizde kagtir?

A) 40 B)50O  C)60 D)70  D)8o

Bir ayda n tane yumurta yumurtlayan bir tavugun yumur-
talarimn % m si kirihiyor.

Bu tavuk n tane saglam yumurtay: kag ayda yumurt-
lar?
n 100 m

100
100-m

p) 100 E)
m-n

Maliyeti x — y lira olan bir mal 2x liraya satiimaktadir.

Kér oran1 % 120 olduguna gére, li¢ basamakl x sa-

-yisinin alabilecegi en klgiik deger kagtir?

A)101  B)107 C)109 D)110 E) 111

a, b, ¢ pozitif reel sayitar olmak Gzere,

Ve
kesrinde a % 20 arttirilir, b % 50 azaltilir ve ¢ % 125
arttirlhrsa x nasil degisir?
A) % 48 artar

C) % 52 azalr

B) % 48 azalr
D) % 52 artar
E) % 64 artar
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GENEL TEKRAR TESTi

a sayist; b ile dogru, (¢ — 1) ile ters orantilidir.
a=2ve b=3 iken ¢c=5

olduguna gére, b=6 ve ¢ =9 iken a kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A, B, C maddeleri

a 3 c 7

—== Ve —=-—

b 5 a 2

oraniarinda kanstiriyor.

Elde edilen 74 gr agirigindaki karisimda b madde-
sinden kag¢ gr bulunur?

A)2 B) 12 C) 15 D) 20 E) 42
a-2-1
b
b-2-2
a
olduguna gore, —g— orani kagtir?
1 1
A) 3 B) > C)2 D)3 E)1

a, b ve ¢ pozitif tamsay: olmak tzere,

olduguna gore, 2b + a —c ifadesinin degeri agagida-
kilerden hangisi olamaz?

A)O B)3 C) 45 D) 66 E) 104

—g~ una 20 eklendiginde % st kadar azalan sayinin
rakamlari toplami kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

10.
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Bir yaya, gidecegi yolun 6nce % ini, sonra geriye kalan

yolun —‘11« Unl yirdyince, yolun yarisin 150 metre gegiyor.

Buna gore, yolun tamami kag metredir?

A)600  B)1000 C)1500 D)2000 E) 3000

Bir dikdortgenin kisa kenart % oraninda artinhiyor.

Dikdortgenin alaninin baglangigtakinin 2 katina gtk-
masi i¢in uzun kenari kag¢ katina gikarilmalidir?

c-2 b2 E) 3

Ny B O3

Istanbul'dan lzmir'e gitmekte olan bir otoblisteki yolcular-

dan % i Bursa'da iniyor ve 8 yeni yolcu biniyor. Balike-
sir'de yolcularin % { inince otoblste 12 yolcu kaldigi

gbrullyor.
Otobiis Istanbul'dan kalktiginda kag yolcusu vardir?

A) 42 By45  C)48 D) 50 E) 52

A ve B birer sayma sayisidir. A sayisinin 3 i, B sayi-

5
sinin 2~ sine esitti
= sittir.
A + B toplami en az kag olabilir?
A) 23 B) 25 C)27 D) 28 E) 31

Ali cebindeki cevizleri arkadaslarina 4 er 4 er dagitirsa
27 cevizi artiyor, 6 sar 6 sar daditirsa 1 ceviz eksik ka-
liyor.

Buna gore, Ali'nin kag arkadas: vardir?

A) 10 By12  C)14 D)16  E)20
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11. Murat Feray'in yaginda iken yasli, Feray'in yaginn 3 ka-
tindan 2 faziaidi.

Murat bugilin 24 yasinda olduguna gére, Feray'in bu-
glinkii yagi kagtir?

A)8 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
12. Anne ile kizinin yaglari orani % dir.
4 yil 6nce yasglarinin orani % olduguna gére, anne
bugiin ka¢ yagindadir?
A) 42 B) 45 C) 47 D) 48 E) 49

13. Bir babanin yagi 30 ve (¢ gocudunun yaslan toplam: 12 dir.

Kag yil sonra babanin yast ii¢ gocugunun yasglari top-
laminin 2 katindan 4 eksik olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S
14. Bir saymnin % 20 sinin % 15 inin yansi x tir.

Ayni sayinin % 36 si kagtir?

A) 3x B)d4x  C)6x D)12x  E) 24x

15. Bir igginin maagina ard arda yapilan % 40 ve % 50 lik
zamlardan sonra igg¢inin maasgi 330 milyon lira artti-
gina gore son maas! ka¢ milyon liradir?

A)480 B)580 C)590 D)630 E)720

16. 45 milyon lira maliyeti olan bir mal kag¢ milyon liraya
satilirsa satig fiyatinin % 40'1 kadar kér edilmig olur?

A) 30 B) 60 C)75 D) 90 E) 100

17. Bankaya yatirilan bir miktar para, 8 ay sonunda yati-
rilan paranin % 20 si kadar faiz geliri getirdigine gore,
bankanin yillik faiz ylizdesi kagtir?

A) 25 B)30 C)35 D) 40 E) 60

18. Bir malin satig fiyati izerinden yapilan 24 milyon liralik in-
dirim % 10 k&n % 20 zarara donigtlrlyor.

Buna gore, bu malin maliyeti ka¢ milyon liradir?

A) 75 B)80  C)85 D)96  E) 1000

19. 250 milyon liranin bir kismi % 40 faizle, diger kismi % 30
faizle 1 yilhgina bir bankaya yatirihyor.

% 40 faiz ile yatirilan paranin getirdigi faiz, digerinin
getirdigi faizin 12 kati olduguna gore % 30 faiz ile
yatirilan para ka¢ milyon liradir?

A) 20 B)25  C)30 D) 35 E) 50

20. x liraya alinan bir mal % 12 kérla 7x - 1400 liraya sa-
tiirsa % 58 zararla kag liraya satilir?

A) 58 B) 60 C)75 D) 100 E) 120
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1. agift, b tek pozitif tamsayilar olduguna gére agagida-
kilerden hangisi daima ¢ift sayidir?

B)a’+a-b

Dia-b+2

C) a% b?
E)a? + b*°

Ay 2% 4 3°

2. 3 ve 5 sayl tabani olmak lizere
(aa0), = (bb),

olduguna gére, a nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

3. Doért basamakll 8a7b sayisi 9 ile tam béllinmekte ve 4
ile boélundiginde kalan 1 olmaktadir.

8a7b sayisinin en bliylik degerindeki a rakami kagtir?

A)O B) 3 C)s D)7 E)9

4. 740-2™.5" sayist 15 basamakl bir dogal sayi oldu-
duna gore, m yerine gelebilecek en biiyiik tamsayi
ile en kiiglik tamsayinin toplami kagtir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24
5. - =
15+2,4
2,9-—1
o,g_i
0,5
igleminin sonucu kagtir?
a1 2 A4
A) 1 B) ) C) 3 D) 4 E) 3

6. a=zb olmak uzere,

X X
a+—=b+—
b a

olduguna gére, x agagidakilerden hangisine esittir?

Al  pa cab D)Lbal E) -ab

ab a-b ab

7. aveb reel saylardr.
-3<ax<1
-2<b<4

olduguna gére, b® - a’ farkinin alabilecegi en bliyiik
ve en kiiciik tamsayi degerlerinin toplami kagtir?

A) 44 B)45  C)46 D)47  E)48

8.
Vax2—4x+1<4

esitsizligini saglayan kag farkh x tamsayi degeri var-
dir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

9. x =921
y=3"-1
olduguna gore, x in y tiirinden degeri agagidakiler-
den hangisidir?
B)y* -2y
D)y? -2

C)y2+2y
By -y

A)Y +y

10. J5+1
V1143Y5 +6+2/5

igleminin sonucu kagtir?

A) 1 Cc)v2 D)

B) % E) 2V2

i
V2
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1. a-b=b-c=7
olduguna gbre,
a? +bc-ac-ab
a-2b+c+7
ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) 7 C) 14 D)18  E)21

12. 4.a=5-b=3-c

olduguna gore, a, b, ¢ sayilari sirasiyla hangi sayilar-
la orantiidir?

A)5:6:10 B)3:4:5
D)15:6:20

C)4:5:3
E)15:12:20

13. a taneisci giinde t saat calisarak bir isi b giinde bitiri-
yorlar.

Isci sayisi 2 katina gikarilip giinliik galigma siiresi

% kat kadar artirllirsa ayni ig kag glinde biter?
AL B ¢k D& gk
3 4 5 5 5

14. Bir kesrin pay ve paydasina 4 eklenirse kesrin degeri

%, pay ve paydasindan 1 ¢ikarilirsa kesrin degeri 4

2
oluyor.

Buna gore, bu kesrin payi kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 11 E) 13

15. Bir yolun % Gn0 gitmis olan bir otomobil 20 km daha
giderse kalan yol gitmis oldugu yolun —:13— U oluyor.

Buna gore, yolun tamami ka¢ km dir?

A)180 B)240 C)300 D)320 E)360

16.

17.

18.

19.

20.
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Metin'in bilyelerinin sayisi; Ahmet'inkinin yarisi ve Ce-
tin'inkinin Ugte biridir. Getin bilyelerinin 10 tanesini Ah-
met’e veriyor. Bunun {izerine Ahmet de tim bilyelerinin
yarisini Metin'e veriyor.

Son durumda Cetin ile Metin'in bilyelerinin sayisi esit
olduguna gore, baglangigta Ahmet’in kag bilyesi var-
dir?

A) 15 B)20 C)25 D) 30 E) 16

Bir annenin yasi iki cocugunun yaslart toplaminin 2 ka-
tindan 6 eksiktir. 4 yil 6nce annenin yasi ¢ocuklarin yas-
lar toplaminin 3 katindan 10 eksik idi.

Buna gore, bugiin biiylik cocuk en az kac¢ yasindadir?

E) 16

A) 10 B)y12  C)13 D) 15

Selcen 15, Selim 13 yasindadir.

Kag yil sonra yaslari toplami, yaglar farkinin 20 kats
olur?

A)8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

Bir malin satig fiyatinin 5 kati, alig fiyatinin 8 katina esittir.

Buna goére, bu malin satigindan elde edilen kar ylizde
kagtir?

A) 60 B)70  C)80 D)90  E) 150

Bir malin % 25 i % 18 karla, geriye kalani da % 10 za-
rarla satilirsa tim satig sonucundaki kar-zarar duru-
mu asagidakilerden hangisidir?
A) % 5 zarar
C) % 3 zarar

B) % 5 kar
D) % 3 kar
E) Ne kér - Ne zarar



KARISIM PROBLEMLERI

60 gr sekere kag gr su katilirsa karigimin geker orani
% 20 olur?

A) 210 B)y220 C)230 D) 240 E) 250

Tuz orani % 10 olan 60 gram tuzlu su ile tuz orarn % 25
olan 40 gram tuzlu su karistinliyor.

Buna gére, karigimin tuz oran yiizde kag olur?

A)8 B)16  C)24 D)32  E)48

Seker orani % 50 olan 60 gram meyve suyu ile seker ora-
nt % 80 olan 20 gr meyve suyu kanstiriliyor.

Yeni elde edilen meyve suyunun 200 graminda kag gr
seker vardir?

A)112  B)115 C)118 D)120 E)124

Alkol orani % 35 olan 60 litre ispirto ile alkol orani % 25
olan 140 litre ispirto kanstiriiyor.

Buna gére, yeni karigimin alkol yiizdesi kagtir?

A) 28 B)27  C)26 D)25  E)24

% 40 1 seker olan 60 gr sekerli suile % 30 u geker olan
40 gram gekerli su karigtiriliyor.
Kangimdaki seker miktari kag gramdir?
A) 30 B) 32 D) 36

C)34 E) 38

10.
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. A)52

Tuz oranl % 40 olan 3x gram tuzlu su ile tuz oram % 10
olan 2x gram tuziu su kangtirihyor.

Karigimin tuz orani ylizde kag olur?

A) 21 B)24 C)25 D)26  E)28

Tuz orani % 6x olan 50 gram tuzlu suya tuz oram % 4x
olan ka¢ gram tuziu su ilave edilirse yeni karigimin
tuz orant % 5x olur?

A) 45 B)50  C)55 D)60  E)65

Tuz orant % x olan 20 gram tuzlu su ile tuz orani % 20
olan 50 gram tuzlu su karistirihyor.

Karisimin tuz orani % 30 olduguna gére, x kactir?

B)55 C)58 D)60  E) 61

Iginde tuz orani % 62 olan 250 gram tuzlu su bulunan A
kabindaki kangimin yarisi, iginde % 40 1 tuz olan 150
gram tuzlu su bulunan B kabina dokiilp kanstiriliyor.

Buna gére, B kabindaki karigtmin tuz yiizdesi kagtir?

A) 90 B)y8O  C)70 D)60  E)50

Seker orani % 20 olan 30 gram sekerli su ile seker orani

% 40 olan m gram gekerli su kangtinkiyor.

Yeni karigimin geker orani % 24 olduguna gore, m
kagtir?

A) 6 B)65 C)7 D)75 E)8
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11. Tuzoran % 40 olan 20 gram tuzlu suya, 10 gram tuz ve
20 gram su itave ediliyor.
Yeni karigimin tuz orani % kagtir?
A) 30 B) 34 C) 36 D) 40 E) 50

12. Seker orani % 40 olan bir sekerli su kanigimi ile seker ora-
ni % 60 olan bagka bir sekerli su karigimi kanigtirilyor.
Yeni karigim 400 gram ve geker orani % 48 olduguna
gbére, % 40 lik karigim kag¢ gram dir?
A)120 B)150 C)200 D)240 E) 300

13. Seker orant % 30 olan 200 gram gerbetin geker orani-
nit % 20 ye dislirmek i¢in karigima kag gram su eklen-
melidir?
A)100  B)110 C)120 D)130 E) 140

14. Seker oram % 20 olan 60 litre sekerli sudan kag litre
su buharlagtirilirsa seker orani % 30 olur?

A) 40 B)35  C)30 D) 25 E) 20

15. % 401 tuz olan x litre tuzlu su karigimindan kag litre
su buharlagtirilirsa su orani % 40 olur?

A X
)4

X X 2x 3x
By c) & D) ££& Ey =22
):3 )2 )3 )4

16.

17.

18.

19.

20.
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% 50 si seker olan bir miktar meyve suyuna igindeki ge-
ker miktarl kadar su katiliyor.

Yeni karigimin geker orani ylizde kag olur?

110

M0 B4 50 D) E) 60

% 25 i tuz olan 64 gram tuzlu su karigimindan x gram su
buharlastinidiinda karisimin tuz orani % 40 oluyor.

Buna gore, x kactir?

A) 12 B)14  C)16 D)20  E)24

1

Tuz orani % 60 olan 20 It tuzlu suyun 3

ne ayni miktarda saf su konuyor.

U alinip yeri-

Son durumdaki tuzlu suyun tuz oran yiizde kagtir?

A) 50 B)45  C)40 D)3  E)30

2

6
rine alinan miktar kadar % 24 ({ alkol olan alkol-su kart-

simi konuluyor.

Alkol orani % 42 olan alkol su karigiminin si alinip ye-

Yeni karigimin alkol orani ylizde kag olur?

A) 30 B)33  C)36 D)38  E)39

Tuz orant % 75 olan 360 gram tuz-su karigimina kag
gram tuz ilave edilirse karisimdaki su orani % 20
olur?

A) 80 B)90  C)100 D)110  E)120



RARISIM PROBLEMLERI

1. % 2x i seker olan 2x gram geker-su karigimi ile % 5 i se-
ker olan x? gram seker-su karigimi birbirine karistiriyor.

Yeni karisimin seker orani % 3 olduguna goére, x kag-
tir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2. Tuzoran % 10 olan x+1 kg tuzlu su ile tuz orani % 20
olan 2x kg tuzlu su karistiriyor.

Yeni karigimin tuz orami % 12 olduguna gére, x kag¢

kg dir?
1 1 1 1 1
Nz B35 Ox Dz B

3.  Aikol orani % 10 olan 45 gram alkol-su karigim ile alkol
orani % 30 olan 55 gram alkol-su karngimi karigtinliyor.
Elde edilen karigimin tamami su orani % 40 olan 100 gram
alkol-su karnigimi ile kangtiriliyor.

Son karigimin alkol orani yizde kagtir?

A)205 B)255 C)305 D)355 E)40,5

4. % 80ialkol olan x litre alkollii suyun alkol oraninin
% 60 olmasi igin bu karigima % 20 si alkol olan kari-
simdan kag litre kanigtinlmahdir?

X

A B) X c) X
) X )2 )3

5. Sekerorani % 24 ve % 16 olan iki gesit meyve suyu ka-
nstinlarak geker oram % 18 olan 180 litre meyve suyu

elde ediliyor. ]

Buna gbre % 16 ik meyve suyundan kag litre kulla-
nilmigtir?

A) 125 B)128 C) 135 D) 136 E) 142

6. % 25 i geker olan 80 gram sekerli su karigimina kag
gram seker ilave edilirse yeni karnigimin geker orani
% 40 olur?

A) 10 B)y12  C)15

7. % 20 si seker olan x gram seker-su karigimina kag
gram seker eklenirse su orani % 20 olur?

A) x Bl2x © X  Djax  E %x
2

8. % 20 si sekerolan a gram sekerli suile % 50 si seker
olan b gram sekerli su karngtiriliyor.

b <a olduguna gore, karigimin seker yiizdesi agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 45 B)42  C)40 D)37 E)34

9. 48 gram sekerli suyun su oranimi % 25 ten % 20 ye
indirmek i¢in kag gram su buharlasgtirilmalidir?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)8

10. Tuz orani % 30 olan 80 gram tuzlu suyun, tuz oranini
% 20 ye diisiirmek i¢in ka¢ gram saf su katiimalidir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
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11.

12.

13.

14,

15.

3. ituz olan 60 gram tuzlu suya ka¢ gram saf su ka-

5
tilirsa karigimin su orani % 75 olur?
A) 75 B) 78 C) 80

D) 82 E) 84

Seker oramt % 25 olan 40 gram sekerli su ile seker ora-
ni % 10 olan 50 gram sekerli su kanigtirihyor.

Karigima 10 gram daha geker ilave edildiginde, seker
orani yiizde kag olur?

A) 15 B)18  C)20 D}25  E)30

% 15 i seker olan 40 gram sekerli suyun 10 gramt bu-
harlastiriliyor.

Bu karigima seker orani % 30 olan 70 gram gekerli
su konuldugunda kartgimin seker orani ylizde kag¢
olur?

A) 25 B)26  C)27 D)29  E)30

% 40 (tuz olan x litrelik tuzlu su karigsimina bir miktar tuz
konularak tuz orani % 50 yapilyor.

Buna gore eklenen tuz miktar karigimin igindeki tuz
miktarinin kag katidir?

N Bk

4 C)1

D)2 E) 4

% 60 1 tuz olan x gram aghigindaki A karisiminin yarisi

ile % 40 1 tuz olan 2x gram agrligindaki B karisiminin 17 i

karistinlarak C karisimt elde ediliyor.
Buna gore, C karigiminin tuz orani ylizde kagtir?

A) 30 B)40  C)50 D)60  E)70

16.

17.

18.

19.

20.
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x gram agirhgindaki tuzlu su kansiminin % 45 i tuzdur.

Tuz oraninin % 75 olmasi i¢in karigima ka¢ gram tuz
eklenmelidir?

a) 3%
5

Tuz orani % 20 olan x gram tuzlu su ile tuz orani % 30
olan y gram tuzlu su kanghnldiginda karigimin tuz orani
% 28 oluyor.

X

Buna gore oram kagtir?

y
A) 1 B)0,75 C)0,6 D)0,5 E)O,25

% x ituzolan a gram tuzlu suile % a sttuz olan x
gram tuzlu su kanstinliyor.

Yeni karisimin tuz yiizdesi asagidakilerden hangisi-
dir?

a+x
100a-x

A) BX_ Byl ()atX pyarx g
a+Xx a+Xx a-x 2ax

% 30 u seker olan m litre sekerli su ife % 90 1 seker olan
n litre sekerli su kanstinldi@inda karnigimin seker orani %
60 oluyor.

Buna gore, % 20 si seker olan m litre sekerli su ile
% 80 i seker olan n litre sekerli su karistirilirsa kari-
simin seker yiizdesi kag olur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50
Tuz (kg) Yandaki sekilde A ve B kari-
4 A simlarinin grafigi verilmistir.
30 B
15
»Su (kg)

10

Bu grafige gore, 40 kg A kansimiile 60 kg B kari-
simi kanstiriirsa kangimin tuz ylizdesi kag olur?

A) 62 B)66  C)68 D)70  E)72



KARISIM PROBLEMLER]

Bir torbada 20 mavi, 36 pembe, 24 san top vardir.

Torbadaki toplarin % x i mavi, % y si pembe oldugu-
na gore, x +y toplami kagtir?

A) 70 B)65  C)60 D) 55 E) 55

x litre suile y litre seker kanstiriyor.
Karigimin seker orani yizde kagtir?

X
X+y

A) 100x
X+Yy

g) 100y )
X+y

D) ¥ E) —Y
X+y 100(x +vy)

A kabinda 20 It suile 40 It st, B kabinda 10 It su ile 50
It st karistinlarak karisim olusturuluyor.

Bu karigimlar bagka bir C kabindan karnistinlirsa olu-
san yeni karigimin yiizde kagi sit olur?

A) 60 B)75  C)80 D) 80 E) 90

Tuz oranl % 24 olan x litre tuzlu su ile tuz orani % 36
olan y litre tuzlu su kangtinhyor

X, y nin 2 kati olduguna gore, kangimin tuz yiizdesi
kagtir?

A) 26 By28  C)30 D)32 E)34

A, B ve C gibi i¢ ayri kapta bulunan ayni miktarlardaki ka-
nisimlarin tuz ylzdeleri sirasiyla % 25, % 40 ve % 64 tir.

Bu kaplardaki karigimlar bir bagka kapta kangtirildi-
ginda olugan yeni karigimin tuz orani ylizde kaghir?

A) 41 B)42  C)43 D) 44 E) 45

10.
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a gr alkolile b gr su kanstiriyor.

Yeni karigimin % 40 1 alkol olduguna goére, a ile b
arasindaki baginti agagidakilerden hangisidir?

C)a=3b
E)5a=2b

A)2a=3b B) 2a = 5b
D)3a=2b

Tuz orani 11 olan 90 gram tuzlu su ile tuz orani -3- olan
5

54 gram tuzlu su kanstiriliyor.

Yeni karigimin tuz ylizdesi kag olur?

A) 20 B)30  C)40 D) 50

X .
Tuz orani % E olan 50 gram tuzlu su ile tuz orani % X
3

olan 60 gr tuzlu su kangtiriliyor.

Yeni kanigimin tuz orani yiizde kagtir?

A)3x B ¥ (9% p3x g Bx
11 1 22 22 11

% 50 si geker olan a gram sekerli su ile % 70 i seker
olan b gram sekerli su kanstinidiginda karigimin geker
orani % 60 oluyor.

Buna gore, % 70 i seker olan 3a gram gekerli su ile
% 30 u geker olan 2b gram sekerli su karigtinlirsa
karigimin seker orani yiizde kag olur?

A) 40 B)44  C)50 D)54  E)60

% 20 si tuz olan bir tuzlu su karigimina karigimin kag
kati kadar su ilave edilirse su oran1 % 85 olur?

N+ BL ol o1 B
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11. % 40 1 seker olan 140 gr sekerli suya m gr seker ve 2m gr
su ilave edildikten sonra kangimin seker orani % 38 oluyor.
Buna gore, m kagtir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
12. Tuz orani % 20, % 24, % 36 olan karisimlardan sirasiyla

10, 12, 15 litre almnarak yeni bir kansim olusturuluyor.

Bu karigima 3 litre saf su katilirsa, karigimin geker
orani yuzde ka¢ olur?

A) 25 B)257 C)26 D)26,8 E)29

13. % 80 ituzolan a gram tuzlu suya kag gram tuz ilave
edilirse, tuz orani % 84 e yikselir?

gl o2

A)a
2 2

a 3a
D) — E) =—
)4 )4

14.

% 40 1 tuz olan bir tuzlu su kangimina, igindeki tuz mikta-
rinin % 40 1 kadar tuz, su miktarinin % 40 1 kadar da su ek-
leniyor.

Son durumda karigtmin tuz orani yiizde kag olur?

A) 30 B)40  C)50 D)60  E)70

15.

Bir miktar saf suyun igine % 75 i kadar tuz konuldu-
gunda karigimdaki tuz orani ytizde kag olur?

10 g 100

7 3

300

300
A C)— D75 E) ——
) )= ) )3

16.

17.

18.

19.

20.
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Alkol orani % 40 olan alkol-su kangiminin 3 dokuidyor.

5
Yerine, dékiilen miktarin yaris) kadar alkol, yartsi kadar da

su konuluyor.
Son durumda karigimin alkol yiizdesi kag olur?

A) 42 B)43  C)44 D) 45 E) 46

% 20 si geker olan sekerli su karigimina karigimin igindeki
seker miktarinin % 10 u kadar su, itk durumdaki su mikta-
rinin % 20 si kadar seker ekleniyor.

Son durumda karigimdaki geker miktarinin su mikta-
rina orani ne olur?

B) L

pld gl8
11 29

oL
31 49 a1

x litre suya, suyun % 25 i kadar seker ilave edilerek ka-
rigtirifiyor.

Olusan karigimin yiizde kagi sekerdir?

A) 35 B)30  C)25 D)20  E)15

Kilosu 400 bin TL olan 6 kg piring ile kilosu 600 bin TL
olan 10 kg piring kanstirilyor.

Bu karigimin kilosu kag bin TL olur?

A)500 B)515 C)525 D)550 E) 560

A muslugu B mustugunun 3 kati kadar su akitmaktadir.
A muslugundan akan tuzlu suyun % 48 i, B mustugundan
akan tuzilu suyun % 24 { tuzdur.

Birlikte agilan A ve B musluklar bog kabi doldurdu-
gunda kaptaki suyun tuz yluzdesi kagtir?

A) 42 B)45  C)55 D) 58 E) 60



Bos bir havuzu |. musluk tek basina a saatte, Il. musluk
%?— saatte dolduruyor.

Ayni bos havuzu iki musluk birlikte 12 saatte doldur-
duguna gore, ll. musluk ka¢ saatte doldurur?

A) 20 B)22 C)24 D)28  E)30

Esit giice sahip 16 isgi bir haftada x — 12 doniim tar-
layi, 28 ig¢iise bir haftada x + 24 déniim tarlayi ¢a-
paladigina gére, x kagtir?

A) 40 B)48  C)52 D)60  E)66

Birim zamanda ayni miktarda su akitan 15 musluk bir ha-
vuzu 4 saatte dolduruyor.

Bos havuzu 6 saatte doldurmak igin kag tane mus-
luk kapatiimahdir?

A)5 B) 6 c)7 D)9 E) 10

Ayni kapasitedeki 8 isci birisi 6 glinde bitirebilmektedir.
Ayniigi 12 is¢i kag gilinde bitirir?
A)2 Cy4 D)5

B)3 E)6

Sinem bir igi 12 glnde, Gizem ayni isi 4 ginde bitiriyor.

Irem igin tamamini tek basina kag¢ giinde yapabilirse
Ugl birlikte isi 2 glnde bitirebilir?

A) 12 B) 10 C)e D)8 E)6

10.
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Es glgteki 12 is¢i bir isi 20 ginde yapabiliyorlar.

Isci sayisi kag kigi arttirilirsa ayni is 15 ginde biter?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Bir muslugun hizi 3 kat kadar arttinlirsa bos havuzu 12
saatte dolduruyor.

Musluk eski hiziyla akarsa havuzun yarisini kag saat-
te doldurur?

A)72 By48  C)36 D)24  E)18

20 is¢inin glinde 8 saat calisarak 12 giinde bitire-
bildigi bir isi 16 is¢i glinde 10 saat galigarak kag giin-
de bitirir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

A iggisi elindeki kova ile bos bir havuzu 2 saatte doldu-
rurken B igc¢isi elindeki kova ile ayni havuz dolu iken do-
lu havuzu 4 saatte bosgaltiyor.

Iki iggi bu gekilde birlikte ¢aligirlarsa bos havuz kag
saatte dolar?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)8

& Gnii 4 saatte bitrebilmektedir. Kerime,
Halime ile birlikte ¢alisirsa ayni igin % isini 2 saatte bi-
tiriyorlar.

Kerime bir igin

Buna gére, Halime bu igin tamamini tek basina kag
saatte bitirir?

A)6 B)9 C) 12 D)16  E)18
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1.

12,

13.

14.

15.

Bir havuzu |. musluk 8 saatte, Ii. musluk 16 saatte ve
. musluk da 16 saatte dolduruyor.

Ug musluk birlikte agilirsa bog avuz kag saatte dolar?

A) 4 B)->- ©)3 D)3 B2

Mehmet bir isi 6 saatte, Ahmet ayni isi 18 saatte bitire-
biliyor.

Ikisi birlikte bu igin yarisini ka¢ dakikada bitirirler?

A)180 B)165 C)150 D)135 E)120

Murat bir isi 5 saatte, kardegi ayni isi 10 saatte bitire-
bilmektedir.

Ikisi birlikte 1 saatte isin kagta kagini bitirirler?

N By O Df B

Nese bir igi tek bagina 9 saatte, Melisa ayni isi tek basi-
na 12 saatte bitirebiliyor.

Nese 2 saat, Melisa 6 saat galigirsa bu isin kagta
kagi biter?

17 8 5 7 13
A) — B) & C) = D) 5 E) =
= BE o )& B2

Bir havuzu A muslugu 40 saatte, B muslugu 60 saat-
te dolduruyor.

1

Iki musiuk birlikte bos havuzun 5 unil ka¢ saatte
doldururiar?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

16.

17.

18.

19.

20.
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Beyza 3 birim is yapana kadar Selma 5 birim ig yapa-
bilmektedir.

Buna gére, Selma'nin 30 saatte bitirdigi bir igi Bel-
ma kag saatte bitirir?

A) 18 B)30  C)36 D) 45 E) 50

A ve B musluklar bir havuzu birlikte 10 saatte dolduru-
yorlar. Havuzun dibindeki C muslugu ise dolu havuzu 15
saatte bosaltiyor.

Ug musluk ayni anda agiidiktan § saat sonra havu-
zun kagta kagi dolar?

A) B)

o=

1
5 €

Bir isi Mahmut, Kenan ve Samil birlikte 15 gunde bitiriyor-
lar. Kenan ite $amil birlikte ¢aligtrlarsa ayn isi 20 ginde
bitiriyorlar.

Buna gore, Mahmut tek basina bu igi kag¢ giinde biti-
rir?

A) 45 B)6O C)75 D) 90 E) 120

Zahit'in ¢alisma hizi; Fuat'in ¢aligma hiznin 2 kati, Ci-
hat'in ¢aligma hizimin 3 katidir.

Birlikte galisarak 220 birim is yaptiklarinda bunun
kag birimini Zahit yapmigtir?

A)150 B)120 C)100 D)90 E) 60

Zahit'in ¢aligma hizy; Fuat'in ¢aligma hizinin 2 kati, Ci-
hat'in gahgma hizinin 3 katidir.

Birlikte galigsarak 6 saatte bitirdikleri bir igi Zahit tek
basina kag saatte bitirir?

A) 15 B)125 ©C)12 D) 11 E) 7.5
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Seda 2 saatte birisin -1—sm|, Sema ise 1 saatte ayn

6
isin L ni bitirebiliyor.
24

Ikisi birlikte galigarak bu isi ka¢ saatte bitirirler?

A)8 B) 6 C)5 D) 4 E)2

A ve B muslugu birlikte akarsa bog bir havuzun 2 ng

4
5 saatte dolduruyorlar.

A muslugu bos havuzu tek basina 30 saatte doldur-
duguna gore, B muslugu tek basina kag¢ saatte dol-
durur?

A) 80 B)70  C)60 D)50  E)40

A ve B musluklarn birlikte bos bir havuzu 15 saatte dol-
duruyorlar. Havuzun dibindeki C musiugu ise dolu havu-
zu 24 saatte bosgaltiyor.

A ve B musluklan 3 saat agik kaldiktan sonra C mus-
lugu da agilirsa havuz toplam kag saatte dolar?

A) 31 B)32 C)33 D) 34 E) 35

Yandaki gsekilde A muslugu ha-

¥ vuzu tek bagina 48 saatte dol-

B duruyor. B musludu ise kendi
seviyesine kadar olan kismi 36
saatte bogaltiyor.

[0y
r

Ikisi birlikte agilirsa bos havuz kag saatte dolar?

A) 80 B)84  C)90 D)96  E)108

ki iggiden biri bir igi tek bagina 20 saatte, digeri 25 sa-
atte bitiriyor. Hizh ¢alisan is¢i 11 saat tek basina galigtik-
tan sonra diger is¢i ise basliyor.

Bu is toplam kag saatte biter?

A)9 By10 C)15 D)16  E)20

10.
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2h

Yukaridaki bos havuzu A muslugu 4x saatte dolduru-
yor. B muslugu ise Ustten kendi seviyesine kadar olan

kismi %’i saatte bogaltiyor.

Iki musluk birden agilirsa bos havuz ka¢ saatte do-
lar?

18x

16x 17x ) 18x
5

B) — C) — E)6
A) 5x )3 )3 ) 6x

Ozdes 4 musluk bir havuzu birlikte 8 saatte dolduruyor.

Bu musluklar ikiger saat ara ile agilirsa, bos havuz
toplam kag¢ saatte dolar?

A)5 B) 6 C) 11 D) 12 E) 15

Serpil bir isi 2x ginde, Arzu ayni igi —)2(— glinde yapabil-
mektedir.

Ikisi birlikte ayni isi x — 6 giinde yapabildiklerine gé-
re, Serpil igin yarisini kag gilinde bitirir?

A)5 B) 8 ) 10 D)15  E)20

Eg kapasiteli 8 erkegin 15 giinde bitirebildigi bir igi, es
kapasiteli 6 bayan 10 glinde bitirebiliyor.

Bu isi bir bayan ve bir erkek kag glinde bitirir?

A) 20 B)28  C)32 D)40  E)45

Bog bir havuzu iki musiuk birlikte 14 saatte doldurabili-
yor. Birlikte agildiktan 4 saat sonra birinci musluk kapa-
tiiyor. Havuzun geri kalan kismini ikinci musluk tek bagi-
na 20 saatte dolduruyor.

Buna gore, birinci musluk bos havuzu tek basina kag
saatte doldurur?

A) 30 B)28  C)27 D)26  E)25
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11.

12,

13.

14.

15.

Bos bir havuzu dolduran i¢ musiuktan A ve B muslukla-
n birlikte 6 saatte, A ve C muslukian birlikte 8 saatte,
B ve C musluklari birlikte 12 saatte bos havuzu doldu-
rabiliyorlar.

Buna gore, Ugli birlikte bog havuzu kag¢ saatte doldu-
ruriar?
15
4

g 14

A) 3

16 2
B) 5 5 DF

Can 3 masay! 4 glnde, Esen 5 masayl 2 glnde ya-
piyor.
lkisi birlikte 26 masayi kag¢ giinde yaparlar?

A) 4 C)8 D)12  E)15

B) 6

Yandaki bog havuzu A mus-
lugu 20 saatte dolduruyor. B
muslugu ise dolu havuzun
kendi seviyesine kadar olan
kismini 18 saatte bogaltiyor.

Havuz bos iken iki musiuk acgildiginda havuz kag
saatte dolar?

A)100 B)98 C)95 D)0  E)85

a < b olmak lzere, Ali bir isi a saatte, Burak ayni isi b
saatte yapmaktadir.

Ikisi birlikte ayni isi 14 saatte yaptigina gére, b asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 20 By24  C)26 D)28  E)30

Bir musluk bos bir havuzun % sint 5 saatte dolduruyor.

Bu musluk bos havuzu doldurmaya bagladiktan kag¢

saat sonra dolu kismin bos kisma orani —g— olur?

A) 12 B)14  C)16 D)18  E)20

16.

17.

18.

19.

20.
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Burak ile Cuneyt bir isi birlikte 4 glnde bitiriyorlar. Tek
bagina galistiklaninda ise, Burak bu igi Clneytten 6 gin
énce bitirebiliyor.

Buna goére, Burak tek basina bu isi kag gtinde bitire-
bilir?

A) 14 B)12  C)10 D) 8 E)6

Bir is¢i bir isi ilk gin 12 saat, sonraki her giin bir énceki
glne gore 2 ser saat eksik ¢aligarak 5 gunde bitiriyor.

Ayni igi ayni is glicline sahip 4 isci ka¢ saatte bitire-
bilir?

A)8 By10  C)12 D)14  E)16

Murat'in 9 ginde yaptigi isi, Emin 12 glinde yapabilmek-
tedir.

Ikisinin birlikte galisarak 3 giinde yaptigi bir isi Emin
tek basina ka¢ glinde yapabilir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

Arif ile Cemal bir igi birlikte 18 giinde yapabilmektedirler.
Bu igte Arif 5 gin, Cemal 3 gln galigirsa isin 1T { biti-
yor.

Arif isin tamamini tek basina kag giinde bitirebilir?

A) 12 B)y18  C)20 D)24  E)30

Bir havuzu A muslugu 9 saatte, B muslugu 18 saat-
te ve C muslufu 12 saatte dolduruyor. Bos havuzu dol-
durmak igin A, B, C musluklarn agildiktan 2 saat sonra
C muslugu kapatiliyor.

Havuzun kalan kismini A ile B birlikte ka¢ saatte dol-
dururlar?

A5 B)3 ©)4 D)2 B3
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Gllcan'in 6 saatte yaptigi bir isi Sude 15 saatte yap:-
yor. Gllcan ile Sude, ise birlikte bagladiktan bir siire son-
ra Giilcan isi birakiyor. Kalan igi Sude tek bagina tamam-
liyor.

Sude toplam 10 saat ¢alistigina goére, ikisi beraber
ka¢ saat galigmiglardir?

A)2 B) 4 C)5 D) 6 E)8
A ve B musluklan birlikte bir havuzun yarisini %— saatte
dolduruyor.

Bos havuzu tek bagina A muslugu B muslugundan
6 saat erken doldurduguna gore, A muslugu bos ha-
vuzu kac saatte doldurur?

A) 3 B) 5 C)6 D)8 E)9

Ayni kapasitedeki 10 ig¢i bir isi 20 gilnde bitirebilmek-
tedir.

Isin 71( bittikten sonra 5 is¢i daha alinirsa kalan is
ka¢ ginde biter?

A)5 B) 8 C) 10 D)i5  E)20

ki musluktan birincisi saatte 32 m®, ikincisi saatte
24 m® su akitmaktadir.

Bos bir havuzu 1. musluk, 2. musluktan 3 saat énce
doldurduguna gére, havuzun tamami kag m’ su alir?

A)170  B)270 C)288 D)326 E)418

lki musluktan birincisinin 2 saatte doldurdugu kism, ikin-
cisi 3 saatte dolduruyor. Havuz bog iken, iki musluk birlik-
te agldktan 3 saat sonra 1. musluk kapaniyor ve kalan
kismi 2. musluk 3 saatte dolduruyor.

Buna gére, 1. musluk bu havuzu tek basina kag saate
doldurur?

A)35 B) 6 C)7 D)85  E)10,5

10.
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Seyhan ile Hasan bir isi beraber 10 giinde bitirebiliyorlar.
Seyhan tek bagina 3 gilin, Hasan tek basina 2 gin ¢a-

R - SR
lisirsa isin — i bitiyor.
¥ $ 15

Seyhan bu igi tek basina kag¢ glinde bitirir?

A) 12 B) 15 C)24 D) 30 E) 35

Ayni kapasiteli (i is¢i bir isi 8 glinde bitiriyor. Ug is¢i 3
gin galigtiktan sonra ikisi isi birakiyor.

Kalan ig¢i kapasitesini % 20 artirarak, kalan igi ka¢
glinde bitirir?

A) 7.5 BY10 C)125 D)15 E) 17,5

Bir musluk bir havuzu 3 saatte dolduruyor. Dolu havuz
ise kovalarla 8 saatte bosaltiliyor. Havuz bog iken mus-
luk agiiyor ve o andan itibaren havuz kovalarla bosaltil-
maya ¢algiliyor.

Havuz kaginci saatin iginde tasar?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Tek baglarina havuzu doldurma sureleri x, y ve z saat
olan U¢ musluk, bos havuzu birlikte 17 saatte doldurmak-
tadir.

X <y <z oldujuna gbre, z asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 48 B)49  C)50 D) 51 E) 52

Ozdes 4 musluk 2 ser saat ara ile agllarak bos havuzu
9 saatte dolduruyor.

Musluklardan birinin birim zamanda akittig: su mikta-
rn % 50 arttiriirsa havuzu tek basina kag saatte dol-
durur?

A)8 B)9 C) 10 D)12  E)16
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11.

12.

13.

14.

15.
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Sekildeki V litrelik havuzu [. ve Il. musluklar tek baslari-
na herbiri a saatte doldurmakta, lll. musluk ise tek bagi-
na b saatte bosaltmaktadir.

a < b olduguna gére, Ggur;xiysluk birlikte agildiginda
bos havuz ka¢ saatte dolar?

ab a-b-Vv ) ab

A) — B)
b-a b-a 2b-a

D) ab E) \
2a-b b-a

Bir x muslugu bos bir havuzu 24 saatte dolduruyor, bir
y muslugu ise bu havuz dolu iken 36 saatte bosaltiyor.
Havuz bos iken iki musluk birden agiliyor ve 8 saat son-
ra y muslugu kapatihyor.

Havuzun dolmasi igin x muslugu kac¢ saat daha agik
kalmahidir?

A) 16 B)173 ©)21,3 D)22 E) 22,3

Ertugrul, Ahmet'in 3 kati hizla ¢aligmaktadir. Ertugrul 2 giin,
2
5

3

Buna gore, Ertugrul bu isin 5 ini kag¢ giinde yapar?

D) 10

Ahmet 8 glin ¢alisarak bir isin ni yapiyorlar.

A)5 B) 7 C)9 E) 11

35 isci bir isi ginde 12 saat ¢alisarak 10 glinde bitire-
biliyorlar.

Ise basladiktan 6 giin sonra 7 isci hastalandigina
gore, is toplam kag¢ gtinde biter?

A)5 B) 6 )7 D)9 E) 11

3 crrakile 5 ustanin 16 ginde bitirdigi bir isi 5 ¢irak ile
3 usta 24 glinde bitiriyor.

Buna gore, ustanin bir saatte yaptigi is, ¢iragin bir
saatte yaptig: isin ka¢ katidir?

A) 3 B) 4 C)6 D)9 E) 12

16.

17.

18.

19.

20.
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Sule bir isi Tuba'nin 2 kati, Sena'nin yansi kadar bir sire-
de yapabiliyor.

Tuba ile Sena birlikte bir isi' 6 glinde yaptigina gore,
Sule buisin 3 kati kadar bir igi yalmz bagina kag giin-
de yapar?

A) 15 B)30 C)35 D) 45 E) 60

Bir usta ayni sire iginde, bir ¢rragin 6 kati kadar is yap-
maktadir.

Bir ustanin 3 saatte bitirdigi bir isi, 1 usta ile ka¢
tane c¢irak birlikte galigirsa 1 saatte bitirirler?

A)3 B) 4 C)6 D)9 E) 12

Bir A musiugu %— U dolu olan bir havuzun bos kismini 6

saatte, B muslugu ise bos kismin yarisini 6 saatte dol-
duruyor.

A ve B musluklar birlikte agildiktan kag¢ saat sonra

—% i dolu olan bu havuz tamamen dolar?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Bir isi bir usta 10 glnde, bir ¢irak ise 18 glinde yapiyor.
Ayni isi 2 ustaile 6 girak kag giinde yaparlar?
15

Bos bir havuzu A muslugu 8 saatte, B muslugu 6 sa-
atte dolduruyor. Havuzun dibinde bulunan C musiugu ise
dolu havuzu 8 saatte bogaltmaktadir.

A, B ve C musluklan sirasiyla 1 er saat arayla ag¢ildi-
ginda toplam 8 saatte havuzun kagta kagi kadar su
tasar?

3 2 e a1
A B) 3 ©) 2 D) 2
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1.

lbrahim 5 ginde 4 masa, Mustafaise 4 ginde 3 ma-
sa yapabiliyor.

Ikisi birlikte 124 masayi ka¢ giinde yapabilirler?

A)112  B)9  C)86 D)80  E)72

Es glcteki iki isgiden birincisi isin 1? ini, ikincisi ise isin
% Onl yaptiktan sonra ara veriyorlar ve kalan isi ikinci ig-

¢i 14 glnde bitiriyor.
Bu durumda birinci ig¢i kag giin galismistir?
C)7 D)8 E)9

A)5 B) 6

Es kapasiteli 32 ig¢i ile baglanilan bir iste her gln is¢i sa-
yisi yartya inmektedir.

Bu kosgullar altinda 3 giinde igin —‘;— si bittigine gore,
isin tamamini 7 isgi kag gilinde bitirebilir?

E) 35

A7 B) 12

C) 14

D) 28

Sekildeki B, C musluklari 6zdestir. A muslugu ise C mus-
lugunun 2 kati kadar su akitmaktadir. Butun musluklar ay-

ni anda agildiktan 5 saat sonra, havuzun Ly doluyor

3
ve sonra C muslugu kapatiliyor.
Kalan kisim kag saatte dolar?
A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

2x tane ig¢i, bir isi glinde y saat calisarak 2y giin-
de bitirirse, x + 5 tane is¢i x saat galigarak y2 guiin-
de aynt igin ka¢ katini bitirir?

D) 5+x

A)% B)Jf c)%x 2*X Eyx+5

10.
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Mo ] ;\53
h c
h

Sekildeki A, B, C musluklar dzdegtir. A muslugu tek ba-
sina havuzun tamamini 18 saatte doldurmaktadir. A mus-
lugu tek basina 15 saat aktiktan sonra kapatiip B ve C
musluklari agiliyor.

Havuzdan su akigi kag saat sonra durur?

A) 9 B)7.5 C)6 D)5 E) 4,5

a < b olmak Uzere, A muslugu tek basina bir havuzu a sa-
atte, B musluju da b saatte dolduruyor.

Bu iki musluk, havuzu birlikte 2 saatte doldurdukla-
rina goére, a agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1 B)1,5 C)2 D)25 E)4

Bir A muslugu bir havuzu 12 saatte dolduruyor. Dipte-
ki bir B muslugu ise dolu havuzu 16 saatte bosaltiyor.

A musludu agildiktan kag saat sonra B musludu agi-
lirsa havuz toplam 15 saatte dolar?

A) 4 B) 6 C)9 D) 11 E) 13

Aynt kapasitede Ug isci ise basliyor. Isin % U bittiginde bir
is¢i isten ayriyor. Kalan igin % si bittiginde bir is¢i daha
ayriiyor ve 3. isgi kalan isi 3 glnde bitiriyor.

Bu is toplam kag glinde bitmistir?

A) 3 B)35 C)4 D)45 E)55

2 erkek ve 3 kadin birisi 8 glnde, 3 erkek ve 5 ka-
dinayniisi 5 giinde bitiriyor.

Buigi 1 erkek ve 1 kadin ka¢ giinde bitirir?

A) 10 Byi2  C)18 D) 20 E) 22
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1.

12.

13.

14.

15.

Iki is¢i her giin belli bir sure ¢alisarak birigi 11 ginde bi-
tiriyorlar. lsciler gUnlik galigma sirelerini 1 saat arttirir-
larsa ayni isi 4 gun erken bitiriyorlar.

Isciler caligma sirelerini 1 saat azaltirlarsa ayni isi
kag¢ glunde bitirirler?

33 11 44 44 33

A)
4 7 3 7 7

lki musluk bir havuzu 12 saatte dolduruyor. Birinci mus-
luk 4 saat, ikinci musiuk 3 saat akinca havuzun —130— u
doluyor.

Buna gére, iki musluk birlikte havuzu doldurdugunda
birinci musluk tiim havuzun kagta kagini doldurmus-
tur?

3
A) B) C) B) 5

Wl

4 4 3
3 4 D) 4

Birisi 12 is¢i 15 glnde yapiyor.

Eger bu isgiler galisma hizlarini iki katina gtkarip bu-
na kargihk 3 isgiyi isten gikarilirsa, ayni is kag giin-
de biter?

A) 6 B) 8 C)9 D)10  E)12

A musiugundan 3 saatte akan su, B muslugundan 2
saatte akiyor. ki musluk ayni anda agiitiktan 4 saat son-
ra A muslugu kapatiliyor. Kalan kismi B mustugu 2 sa-
atte dolduruyor.

Buna gore, A muslugu bos havuzu kag¢ saatte doldurur?
A)5

B) 8 C) 12

D) 13

E) 15

Sekildeki |. havuz fiskiyeden akan, digerleri de Ustteki ha-
vuzdan tagan su ile dolmaktadir. Havuzlarin hacimleri si-
rasiyla V, 3V ve 5V dir. Fiskiyeden akan su ile |. havuz 3
saatte doluyor ve Ill. havuzu dipteki musluk 20 saatte
bosgaitiyor.

Fiskiye ve dipteki musluk agikken, {ic havuz kag saat-
te dolar?

A) 80 B)y72  C)70

16.

17.

18.

19.

20.
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Bir isi birinci is¢i tek basina 4 glinde, ikinci isgi tek bagi-
na 6 glnde bitirebilmektedir.

Ikisi beraber ise baglayip isi bitirdiklerinde birinci ig-
¢i isin kacta kagini yapmigtir?

2 3 2 s 1
A) 5 B) 5 C) 3 D) = E) 3
Birinci musluk havuzun %" ini % saatte, ikinci musluk ha-

vuzun - ini % saatte dolduruyor.

3

Havuz bos iken birinci musluk 2 saat, ikinci musluk
3 saat agik kalirsa havuzun kagta kag¢i dolar?

AL B) 5a 0)15_2 D)% E)_S%

A B

Sekildeki A ve B kaplarinin hacimleri esittir. 1. musluk A
kabini 12 saatte dolduruyor. lll. musluk ise B kabinin ya-
risini 8 saatte bosaltiyor.

Il. muslugun kapasitesi digerlerinden blyik oldugu-
na gore, kaplar bogken li¢ musluk birlikte agilirsa iki
kap ka¢ saatte dolar?

A) 48 B)56  C)60 D)68  E)72

A ve B iggileri birlikte bir isi t saatte bitiriyorlar. Tek ba-
sina caligsalardi A isgisi 1 saatdaha fazla, B iggisiise
4 saat daha fazla ¢ahstiginda bu is tamamlanacakti.

Buna gore, t degeri kagtir?

B) 3

A)1 >

C)2 D)% E)3

Bir isi bitirme sUreleri sirastyla x, y ve z saat olan A, B
ve C isgileri birlikte ¢aligtiklaninda bu isi 6 saatte bitiri-
yorlar.

X <y <z olduguna gore, x tamsayisinin alabilecegi
en kicik deger ile en bluyiik degerin toplami kagtir?

A) 25 B)24  C)23 D)22  E)21



A noktasindan yola ¢ikan iki aragtan biri 3 saatte, dige-
ri 5 saatte B ye vanyor.

Bu iki aracin'hizlarr toplami 160 km/sa olduguna gé-
re, IAB| yolu ka¢ km dir?

A) 100 B) 160  C) 200 D)240  E)300
V, =20 km/sa V, = 30 kiv/sa
—_— <
A B

Sekildeki gibi A ve B sehirlerinden ayni anda birbirlerine
dogru hareket eden iki hareketli 5 saat sonra kargilagi-
yorlar.

Buna gore, Aile B arasi kag km dir?

A)250  B)240 C)210  D)200 E) 150

A ve B gehirleri arasi 180 km dir.

A ve B sehirlerinden saatteki hizlari 38 km ve 52 km
olan iki hareketli ayni anda birbirlerine dogru hareke-
te gecgerlerse, kag saat sonra kargilagirlar?

A) 1 B)15 C)2 D)25 E)3

A kentinden 60 km/sa hizla hareket bir aragtan 1,5 saat
sonra ikinci bir arag hareket ediyor.

Ikinci arag, hareketinden 6 saat sonra digerine yetig-
tifine gore, saatteki hizi kag km dir?

A) 65 B)68  C)70 D) 75 E) 80

Saatteki hiz1 72 km olan bir aracin yola ¢ikigindan 2 sa-
at sonra ayni yerden ayni yonde saatteki hizi 96 km olan
ikinci bir arag hareket ediyor.

Ikinci ara¢ kag saat sonra birinci araca yetigir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

10.
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—V, <
A c B

A dan saatte 40 km hizla ve B den saatte 50 km hizla
ayni anda birbirlerine dogru harekete baglayan iki hare-
ketli C noktasinda karsilagiyorlar.

[AB] yolu 450 km olduguna goére, B den hareket eden
hareketli kargilagma anindan kag saat sonra A ya va-
nr?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
—V, —V,
A B c

A ve B gehirlerinden hizlar sirasiyla 80 km/sa ve 60 km/sa
olan iki hareketli aynt anda aynt yéne dogru hareete bag-
liyorlar ve C de karsitasiyorlar.

IAB| = 80 km olduguna gére, IAC| yolu kag km dir?

A)350  B)320 C)300 D)280 E)240

Saatteki hizi 40 km olan bir araba 15 dakikada kag¢
km vyol gider?

A) 1 B)10  C)100  D)150 E) 400

Bir arag bir yolun %— and 2V hiziyla, kalaruni da 3V hi-

ziyla toplam 6 saatte aliyor.

Ayni arag yolun tamamini V hiziyla ka¢ saatte alir?

A)4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

Bir ara¢ bir yolu 35 saatte aliyor.

Hizini -2~ kati kadar arttirirsa ayni yolu kag saatte
alr?

A) 20 B) 21 C)25 D) 28 E) 30
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11.

12.

13.

14.

15.

Saatteki hiziar 70 km ve 110 km olan iki ara¢ ayni anda
A dan B ye dogru yola gikiyorlar.

Araglardan hizli olan B kentine 2 saat dnce ulagti-
gina gore, A ve B kentleri arasi ka¢g km dir?

A) 350 B)360 C)380 D) 385 E) 390

A B

—» 40 km/sa
~—» 70 km/sa

A noktasindaki iki hareketli aym anda B ye dogru hare-
kete basliyorlar.

Hizli olan B ye vardiginda yavas olan hareketlinin
90 km lik yolu kaldigina gére, |AB| ka¢ km dir?

A)210 B)190 C)185 D)170 E) 165

Aralarinda 840 km mesafe bulunan iki hareketliden biri
saatte 60 km hizla, digeri saatte 65 km hizla ayni anda
birbirine dogru hareket ediyorlar.

Ka¢ saat sonra aralarindaki uzaklik 215 km ye iner?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Ayni anda, ayni noktadan, ztt yénde hareket eden iki ha-
reketlinin hizlars 20 km/sa ve 30 km/sa tir.

Kag saat sonra aralarindaki uzaklik 700 km olur?

A 11 B)12  C)13 D) 14 E) 15

A ve B sgehirlerinden ayni anda karsilikli olarak hareket
eden iki aracin hizlari sirastyla 80 km/sa ve 120 km/sa tir.

Iki arag 4 saat sonra karsilastiklarina gére, A dan ha-
reket eden arag, bu iki sehir arasini kag saatte alir?

A) 10 By11  C)12 D)13  E)14

16.

17.

18.

19.

20.
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Saatteki hizi 40 km olan bir arag¢ bir yolu 6 saatte gidiyor.

Bu arag¢ yolun L inii saatte 20 km hizla, kalan yolu

3
saatte 80 km hizla giderse, yolun tamamini kag saat-

te alir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Bir ara¢ gidecegi yere hizini saatte 10 km arttirarak gider-
se planlandiyl sureden 5 saat énce, hizini saatte 10 km
azaltarak giderse planlandigi sireden 7 saat sonra vara-
biliyor.

Buna gére, bu yolun uzunlugu kag km dir?

A)350 B)700 C)1050 D) 1400 E)2100

Bir tasit [AB] yolunu sabit bir hizla giderken yolun ilk 30
km sini 15 dakikada kalan kismimt 2,5 saatte alyor.

Buna gére, |AB| ka¢ km dir?

A)300 B)315 C)330 D)345 E) 400

Bir hareketli A kentinden B kentine 80 km/sa hizla gi-
dip 120 km/sa hizla geri dontyor.,

Tim yolculugu 6 saat siirdiigline gore, A ile B kent-
leri arasi kag km dir?

A)240 B)265 C)278 D)288 E)312

A ve B sehirleri arasi 600 km dir. Bir arag bu yolun belli
bir kismini 60 km/sa hizla, geri kalanini 90 km/sa hizla
giderek yolu toplam 8 saatte aliyor.

Buna gore, 90 km/sa hizla ka¢g km yol almistir?

A) 200 B)y240 C) 360 D) 400 E) 420



HAREKET PROBLEMLERI

A ve B sehirleri arast 384 km dir. A dan % ve Bden

% hiztari ile iki ara¢ ayni anda birbirlerine dogru yola ¢i1-
kiyorlar ve 4 saat sonra kargilagiyorlar.
Buna gore, iki aracin hizlar farki saatte kag km dir?

A)6 By15 C)18 D) 24 E) 28

A ve B sehirlerinden hizlan 3V ve 2V olan iki arag kargi-
Ikl hareket ederlerse 4 saat sonra karsilagiyorlar.

Ayni yénde hareket ederlerse, kag saat sonra hizh gi-
den yavas gidene yetigir?

A)5 B)10  C)15 D) 20 E) 25

Saatteki hizlarit 70 km ve 110 km olan iki ara¢ ayni anda
A ve B kentlerinden birbirlerine dogru harekete baglarlar-
sa C kentinde kargilagiyorlar. Eger araglar yer degistirerek
aynt hizlan ile hareket ederlerse C den 80 km ileride kar-
sllagiyorlar.

Buna gore, A ile B arasi ka¢ km dir?

A)280  B)300 C)320 D)340 E)360

Bir otomobilin bir yolu 8 saatte gidip gelmesi isteniyor.

Yolu 6 saatte giden otomobilin istenen siirede geri
dénebilmesi igin doniis hizi gidig hizinin kag kati ol-
masi gerekir?

A) 1 B) 2 C)25 D) 3 E) 4

Bir bisikletli bir yolu sabit hizia gidiyor. Dénliste, hizini %

oraninda azaltarak 20 dakikada geri donlyor.

Bu bisikletli bu yolu baglangigta ka¢ dakikada geg-
migtir?

A) 4 B) 8 C) 12 D)16  E)18

10.

- 16§ -

Bir yolun % si toprak, kalani asfalttir.

Asfalt yoldaki hizi, toprak yoldaki hizinin 5 kati olan
bir ara¢ yolun tamamini 18 saatte aldigina gére, top-
rak kismini kag saatte almigtir?

A3 B) 6 C) 12 D) 14 E) 16

A ve B sehirleri arasi 616 km dir. A dan yola ¢ikan bir ha-
reketli belirli bir hizla 4 saat gittikten sonra hizini
10 km/sa arttirip 4 saat daha giderek B ye variyor.

Hareketlinin ilk hizi saatte kag km dir?

A) 66 B)68  C)70 D) 71 E) 72

Bir arag gidecegi yolun 2 sini 2 saatte, kalanini 4 saat-

7
te gidiyor.

Aracin ortalama hizt 60 km/sa ise, yolun tamami kag
km dir?

A) 240 B)300 C)310 D) 360 E) 370

Bir araba A kentinden B kentine 6 saatte gidip B den
Aya 10 saatte donlyor.

Arabanin gidis ve doniis hizlarinin toplam: 80 km/sa
olduguna gore, IAB| kag¢ km dir?

A) 200 B) 220 C) 240 D) 260 E} 300
40 km/sa 60 km/sa
. -—
A B C

A ve C sehirlerinden aynt anda kargilikli olarak hareket
eden iki ara¢ B noktasinda karsiasiyor.

Hizh olan B den A ya 4 saatte ulastigina gore, |ACI
yolu kag km dir?

A)400  B)460 C)500 D)600  E) 620
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11.

12,

13.

14,

15.

Bir arag belli bir yolu 2V + 5 hiziyla 4 saatte, V-20 hi-
ziyla 11 saatte alyor.

Ayni yolu V + 8 hiziyla ka¢ saatte alir?

A) 6 B) 6,5 C)7 D)7,5 E)8
A B

—> <

60 km/sa 50 km/sa

A ve B noktalannda bulunan iki hareketli ayni anda kar-
silikl hareket ederlerse 1 saat sonra kargilagiyorlar.

Eger ayni yonde hareket etselerdi B den ka¢ km ote-
de karsilagirlard1?

A)400  B)440 C)470 D)510  E) 550

Saatte 80 km hizla giden bir ara¢ 112 km uzakta bu-
lunan ve 52 km/sa hizla giden bir araca kag km yol
gittikten sonra yetigir?

A) 280 B) 300 C) 320 D) 340 E) 360
—>»60 km/sa
A B Cc
—» 70 km/sa

A dan iki hareketli ayni anda ve ayni yénde gekildeki gibi
harekete gegiyorlar. Hizli olan C ye varip hi¢ durmadan
geri donidyor ve B de yavas olania karsilagiyor.

Buna gére, M orani kagtir?
IBCI

1 a1 1
A) 12 Bj10 O3 D4y B

y PN

4m 6m

Hizlars dakikada 4 m ve 6 m olan iki hareketli cember
Uzerindeki P noktasindan ayni anda zit ydnde hareket et-
tikten 6 dk sonra karsilasiyorlar.

Hizh olan hareketli karsilagtiktan ka¢ dakika sonra P
ye ulasir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10

186.

17.

18.

19.

20.

- 166 -

—» 12 m/dk
—>» 8 m/dk

Hizlar dakikada 12 m ve 8 m olan iki hareketli gevresi 48
m olan gember Uzerindeki bir K noktasindan aym yon-
de harekete baglyorlar.

lik kez kag dakika sonra karsilagirlar?

A) 12 B) 11 c)10 D) 9 E) 8
.20cm,
i
A C D B
— -—
vy Va

A ve B noktalarindan ayni anda birbirlerine dogru hare-
ket eden iki arag orta noktadan 20 km uzakta kargilagi-
yorlar.

Birinin hizi digerinin hizindan 10 km/sa fazla oldugu-
na gore, hareket ettikten kag saat sonra kargtlagir-
lar?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Aile B arasi 1200 km dir. A dan B ye dogru saatte 80
km hizla bir arag yola ¢iktiktan 6 saat sonra, B den A
ya dogru saatte 40 km hizla bir arag yola gikiyor.

Ikinci arag, hareket ettikten ka¢ saat sonra birinci
aragla kargilagir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

A dan saatte 60 km hizla harekete gegen bir siricl, B ye
8 saatte varmayi planliyor. Ancak, 2 saat yol aldiktan son-
ra arabasi arizalaniyor ve anzayi 2 saatte gideriyor.

Planladigi saatte B ye varmasi igin ilk hizini kag km/sa
arttirmahdir?

A) 10 B)20  C)30 D) 40 E) 50

Bir arag 5x km lik yolu t saatte almaktadir.

Bu aracin 2x km lik yolu 2t saatte alabilmesi igin, hi-
zini kag kati kadar yavaglatmasi gerekir?

A) -

2 4 31 3
5 B% 9% D 5

3



Bir arag A kentinden B kentine 70 km/sa hizla 4 sa-
atte gidiyor ve B kentinde bir sire kaldiktan sonra 80
km/sa hizla A ya geri dénlyor.

Tam yolculugu 8 saat surdiigiine gore, ara¢ B de
ka¢ dk beklemigtir?

A) 20 B)30  C)40 D)50  E)55

Bir yolu 60 km/sa hizla giden bir ara¢ saatte ka¢ km
hizla geri donerse gidis-donlisteki ortalama hizi 72
km/sa olur?

A) 80 Bys4 C)85 D)90  E)96

B noktasindan hizlan saatte 80 km ve 50 km olan iki
ara¢ ayni anda, zit ydénde yola ¢ikiyor. Hareketlerinden 4
saat sonra hizli giden ara¢ A noktasina varip hi¢ durma-
dan geri donerek C noktasinda diger araca yetisiyor.

Buna gére, IAC| yolu kag km dir?

A)180  B)190 C)230  D)260 E)320
D C
E
V2
1
A_, B
V1

ABCD bir kare ve 2|CEl = |[EB| dir. A noktasindan hizlarn
V1 ve V2 olan iki hareketli ayni anda gekildeki gibi hareket
ediyorlar ve E de karsilagiyorlar.

Buna gére, V, nin V_ e orani kagtir?

c) &

Ng BE 9% D By

Bir siirici A dan B ye gitmek icin yola gikiyor. Yolun 2

ini gittikten sonra ehliyetini unuttugunu fark ediyor.

B ye ulagmasi igin gerekli olan siirede geri doniip eh-
liyetini alp B ye yetigebilmesi igin hizimi ilk hizinin
ka¢ katina gikarmasi gerekir?

A) & B) 2

5 7
3 7 94 D5 B

o~

10.
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Bir hareketli A gsehrinden B sehrine saatte 50 km hizla gi-
dip, saatte 125 km hizla geri donuyor.

Gidis-donlis 14 saat slirdugiine gore, gidis ka¢ saat
siirmiigtir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Bir otomobil saatte 80 km hizla A gehrinden B sebri-
ne gitmekteyken yolun yarisinda hizini saatte 16 km di-
sUriyor ve B ye 2 saat ge¢ variyor.

Buna gore, [AB] yolu kag km dir?

A) 1280 B) 1240 C) 1200
D) 1180 E) 1160
Bir arag V hiziyla gittigi bir yolu %—V hiziyla dénmustir.

Buna gore, aracin ortalama hizt kag V dir?

nE o wmi of o3 ol

100 m uzunlugundaki bir tren bir elektrik digerini sa-
niyede 8m hizla giderek kac¢ saniyede gecger?

A) 10 B)10,5 ©C) 11 D)125 E)14

O merkezli cembersel pistin gevresi 120 m dir. Capin iki
ucundaki A ve B noktalarindan hizlar dakikada 6 m ve
10 m olan iki hareketli ayni anda harekete baslyorlar.

Buna gére, hizli olan digerine ka¢ dakika sonra yeti-
sir?

A) 10 By12  C)14 D)15  E)18
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11. Birtren 120 m uzunlugundaki bir tineli 4 saniyede, ay- | 17. A B c
nihizla 555 m uzunlugundaki bir tineli 16 saniyede ge- = —
giyor. vy Ve
Buna gére, trenin boyu kag metredir? A ve B kentleri arasi 240 km dir. A ve B den ayni anda bir-
A) 20 B) 23 C) 25 D) 28 E) 35 birlerine dogru hareket eden, hizlart V, ve V,, olan araclar
3 saat sonra karsilasiyorlar. Bu araglar ayri yénde hare-
ket etseydi arkadaki ara¢ éndekine 6 saat sonra C de ye-
tisecekti.
12. Aile B kentleri arast 1060 km dir. A dan B ye dogru sa- . .
; ?
atte 50 km hizla bir arag yola ¢iktiktan 8 saat onra B Buna gore, V, hizikag km/sa tir?
den A ya do§ru saatte 60 km hizla bir arag yola ¢ikiyor. A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80
Araglar karsilagtiklarinda B den hareket eden aracin
A ya varmasi i¢in ka¢ km yolu kalmigtir?
A) 360 B)660 C) 700 D) 760 E) 810
18. A B c
13. A dan saatte V hizi ile harekete gegen bir siriicti B ye —> -~ —>
4 saatte varmayi planhyor. Ancak yolun yarisini aldiginda Vs V2
araci anza yapiyor ve sirlicl arizayr 45 dakikada gideri-
yor yapy y 9 IABI = 3IBCI olmak Uzere, A ve C den hizlan V, veV,
' olan iki arag ayni anda birbirlerine dogru hareket ediyorlar
Bu siriciiniin planladig: siirede B kentine varmasi ve 4 saat sonra B de kargilasgiyorlar.
icin huizini ilk hizinin kag katina gikarmasi gerekir?
¢ ¢ katina g 9 Bu iki arag ayni yonde hareket etselerdi arkadaki
A it oLt p& Aol arag 6ndekine kag saat sonra yetisirdi?
5 5 3 5 4 ¢
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
14. Bir arag bir yolu sabit V hiziyla 18 saatte aliyor.
Eger yolun —é— sini %, geri kalanini da 3V hizi ile gi-
derse ayni yolu kag saatte alir? 19. D E c
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
2VT
Al B
15. Birinin hizi digerinin hizinin 4 kati olan iki arag ayni nok- 3V
tadan ayrni anda ve ayni yénde hareket ediyorlar.
. . . . Dikdértgen geklindeki yolun A noktasindan sekildeki gibi
Hizh olanvarag gidecekleri yere digerinden 3 saat 6n- ayni anda hareket eden iki aragtan hizll olan E noktasi-
ce ulagtifina gore, hizi az olan arag kag saatte ulasir? na vardiginda yavag olan C noktasina variyor.
A1 B) 2 c)s D)4 E)S I[ECI = 150 m olduguna gére, dikdértgen seklindeki bu
yolun gevresi ka¢ metredir?
A) 300 B) 340 C) 450 D) 550 E) 600
16. 200 km
A B c
— —»
Vy = 80 km/sa V, =20 km/sa
Hizlart sekildeki gibi olan ve aralannda 200 km mesafe . . ) 3 ..
20. Hzi Vkm/sa olan bir arag gidecegi yolun -7~ sini t sa-

bulunan iki hareketli ayni anda ayni yénde harekete bag-
hyoriar. .

Kag¢ saat sonra hizhi olan arag¢ digerini gegerek ara-
larindaki mesafeyi 100 km ye ¢ikarir?

A) 3 B)35 C)4 D)45 E)S

~ 168 ~

atte alyor.

Bu arag yolun geri kalan kismini da t saatte alabil-
mesi igin hizini kag katina gikarmalidir?

nNY BZ ot D3 B



HAREKET PROBLEMLERI

Sabit hizla hareket eden 240 m uzunlugundaki bir tren,
510 m uzunlugundaki bir tineli 15 sn de gegiyor.

Buna gére, trenin hizi saatte kag km dir?

A)120 B)130 C)140  D)160 E) 180

Bir araba A dan B ye 90 km/sa hizla gidip 60 km/sa
hizla dénuyor.

Bu arabanin bu gidig - doniisteki ortalama hizi kag
km/sa tir?

A) 68 B)72 C)75 D)76  E)82

Saatteki hiz1 180 km olan bir tren 1500 m uzunlugundaki
bir tineli 40 saniyede gegiyor.

Trenin boyu kag metredir?

A)650  B)500 C)450 D)380 E)300

Bir hareketli gidecegi yolun yarisint V hiziyla, kalan yolun

1? Unl 2V hiziyla, kalanini da 3V hiziyla alyor.

Buna gore, hareketlinin ortalama hizi kag V dir?

B)l—? o2 p2 g

6
Mg 8 25 25

Bir araba 240 km lik yolun 1 tni 50 km/sa hizla, ka-

3
lan yolun % ini 40 km/sa hizla, kalan yolu ise 30 km/sa

hizla alarak yolculugunu bitiriyor.

Buna gére, bu arabanin bu yolculuktaki ortalama hizi

ka¢ km/sa tir?
A) 34 B)355 C)36

D)37 E)375

Bir hareketli gidecegi yolun %
yolun % inU saatte 20 km hizla gidiyor.

Bu hareketlinin tiim yol boyunca ortalama hizinin sa-
atte 32 km olmasi igin geri kalan yolu saatte kag km

hizla gitmesi gerekir?

Und saatte 40 km, kalan

A) 50 B)40  C)30 D)28  E)26

10.

-169-

Bir arag gidecedi yolu'saatte 60 km hizla giderse 24 dk
erken variyor. Saatte 40 km hizla giderse 36 dakika ge¢
kaliyor.

Aracin ayni yolu planlanan saatte gidebilmesi igin hi-
21 ne olmalidir?

A) 40 B)48  C)50 D)52  E)54

4m/s 3m/s

$ekildeki gember (zerindeki A noktasindan, hizlar sani-
yede 4 m ve 3 m olan iki hareketli zit ydonde hareket et-
tiklerinde 4 saniye sonra karsilasiyorlar.

Ayni yénde hareket etseier kag¢ saniye sonra yanyana
gelirler?

A) 28 By25 C)24 D)14  E)12

600

A
—»40 km/sa 80 km/sa «—

A dan hizi 40 km/sa olan bir ara¢ yola giktiktan belli bir
slire sonra, B den hizi 80 km/sa olan bagka bir arag ge-
kildeki gibi yola gikiyor. B deki aracin hareketinden 4 sa-
at sonra kargilagip konakhyorlar.

Buna gdre, A daki ara¢ toplam ka¢ saat hareket et-
mistir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

200 m/d 300 m/d

Iki bisikletli 850 metre uzunlugundaki dairesel pist tizerin-
deki A noktasindan dakikada 200 m ve 300 m hizlarla zit
ybnde harekete basliyorlar.

Bu iki hareketli 2. kez karsilastiklarinda A ya en yakin
ka¢ metre uzakta olurlar?

A) 85 B)170 C)340  D)400 E) 475
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11. 3x + 60 km x km 16. 50 km/sa 35 km/sa
— —_ —>
A B c - 4 -
-« > A B Cc
80 km/sa 60 km/sa
A dan 50 km/sa ve B den 35 km/sa hizla iki arag ayni
|ABl = 3x + 60 km, IBC| = x km olmak Uzere, B den ayni anda, ayni yénde hareket ediyorlar. Her iki ara¢ da C ye
anda zit ydnde hareket eden iki aracgtan hizi saatte 80 km varip hi¢ durmadan geri dénerek ayni anda A noktasina
olan arag A ya varip hi¢ durmadan geri déniyor, 60 km/sa ulasiyorlar.
hizla il i i i do-
|“za ilerleyen arag Alse C ye varip hi¢ durmadan geri do B ile C arasi 80 km olduguna gore, Aile B arasi
niyor ve hareketlerinden 8 saat sonra kargilasiyorlar. i
ka¢ km dir?
B 6re, JAC| ka¢ km dir?
una gre, IACI kag km dir A)85  B)95 C)104 D)115 E)120
A) 400 B) 480 C)560 D) 680  E) 720
17. A
12. Hizlan sirasiyla Vy, V,, (V, +V,) olan Gg tagittan bi-
rincisinin 2t saatte aldigi1 yol x, ikincisinin % saat-
te aldig1 yol y olduguna gore, ligiinciisiiniin t saat- v
te aldigi yol asagidakilerden hangisidir? }1
A) X + 2y B)2x +vy C)u)i S D c
2 Ve
Dy Xt 4y E) 2x + 4y ABC eskenar liggen ve [BC| = 6CDI olmak tizere, B nok-
4 tasindan sekildeki gibi ayni anda harekete baslayan iki
hareketli ilk kez D noktasinda kargilasiyorlar.
13 A Hareketlilerin saatteki hizlari toplami 396 km oldugu-
) na gore, V. ka¢ km/sa tir?
v1/ \Vz g 1 Kae
A) 270 B)280 C)286 D)296  E) 302
B c 18. Adan Bye saatte V km hizla giden bir arag bu yolu sa-
D atte 8V km hizla geri déniyor.
|AB| = |AC| = 2|BCl ve 3iBDI = IDC| olmak iizere, A nok- Aracin bu gidis ve doniisteki ortalama hiz1 saatte
tasindan sekildeki gibi ayni anda harekete baglayan 48 km olduguna gére, V kagtir?
- . t =
iki arag ilk defa D noktasinda karsgilagtiklarina gore, A) 18 B) 24 c) 27 D) 32 E) 39
vy
—- orani kagtir?
Vi
8 8 9 iR il
A) 9 B) 11 ©) 1 D) 8 E) 9 19. Ayni noktadan, ayni anda ve ayni ydnde harekete bagla-
yan iki aracin 3 saat sonra aralarindaki mesafe 180 km
oluyor. Bu iki hareketli zit ydnde hareket etseydi aralarin-
14. Birbirinden 100 km uzakta bulunan A ve B noktalarn- daki mesafe 2 saatsonra 300 km olacakti.
dan ayni anda birbirlerine dodru harekete baglayan iki ha- Buna gére, yavas hareket eden aracin hizi kag km/sa
reketli 5 saat sonra kargilagiyorlar. tir?
Bu hareketlilerin 4 saat sonra karsilagmalari i¢in sa- A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
dece biri saatteki hizini kag km arttirmahdir?
A) 4 B)5 C)6 D) 8 E) 10 20. 3x km 4x km
A B ("J
15. 400 | daki bir 1 12k | daki bi |AB| = 3x km ve |BC| = 4x km olmak Uzere, A dan hareket
- F‘SUZ“'L.L:(QL;” aki bir tren 1,2 km uzunlugundaki bir eden bir arag [AB] yolunu 50 km/sa hizla, [BC] yolunu
nett akikada geglyor. 80 km/sa hizla, toplam 22 saatte alarak C ye variyor.
. - . o
Buna gore, trenin saatteki hizi kag km dir? Buna gére, IAC| kag km dir?
A)158 B2 Cp1e Dy1s2 B2 A)700  B)800 C)900 D) 1200 E) 1400
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20 km 7x Km

A

—bv1 V2
A ve C noktalarindan ayni anda birbirlerine dogru hare-
ket eden iki ara¢g B noktasinda kargilasiyorlar. Eger ayni
anda, ayn yénde hareket etselerdi arkadaki 6ndekine D
noktasinda yetisecekti.

IABI = 20 km, IBCI = x km ve ICDl = 7x km olduguna
gore, x kagtir?

A) 10 B) 12

O\
A v B
Cevresi 160 m olan [AB] capl bir cemberde A ve B

noktalarindan hizlari saniyede 6 m ve 4 m olan iki cisim
ayni anda hareket ediyorlar.

C) 14 D)15  E)16

Bu iki cisim ka¢ saniye sonra 2. kez karsilasirlar?

A) 16 B)20  C)24 D)26  E)30

Ug kogucunun katildigi bir maratonda birinci kosucu yaris
bitirdiginde ikinciden 200 m, tglinclden 500 m éndeydi.
lkinci yargg! yang bitirdiginde iigliciden 380 m 6ndeydi.

Buna gore, yarig pisti kag m dir?

A)450  B)650 C)900  D)950  E) 1000
A B X C
— —
V1 V2

Hizlari V, ve V, olan iki arag A ve B noktalarindan ayni
anda ve ayni ydnde hareket ediyortar. Arkadaki arag¢ én-
dekini x km o6tede C de yakaliyor.

Araglarin hizlan 2V, ve 2V, olsayd:i arkadan gelen
ara¢ dndekini B den kag km &tede yakalardi?

A4x  B)2x  C)x DS B %

Bir ylzicl dalgalara kargt dakikada 12 metre, dalga y6-
ninde dakikada 32 m ylzebiliyor.

Bu yliziicii 22 dakikada bagladig noktaya geri déndii-
§une gdre sahilden gn gok kag metre uzaklagmigtir?

A)214 B)192 C)188 D)182 E)176

10.
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Bir hareketli belli bir yolu V km hizla t saatte aimaktadir.

Hareketli ayni yolu t -2 saatte almak i¢in hizini kag
km/sa arttirmalidir?

A) LS B) v C) v
t-2 t-2 2(t-2)
D) 2V E) 2Vt
t-2 t-2
A B C D
— -
120 km/sa 90 km/sa

Hizlan sirasiyla 120 km/sa ve 90 km/sa olan iki arag A
ve C kentlerinden ayni anda birbirlerine dogru hareket
ederlerse B kentinde, ayni ydonde hareket ederlerse D
kentinde karsilagiyorlar.

ICD! yolu, IBC! yolunun kag katidir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

200 km 120 km

A ve C kentlerinden ayni anda hareket eden iki arag bir-
birlerine dodru hareket ederlerse B de, ayni yénde hare-
ket ederlerse D kentinde karsilagiyorlar.

ICDI| yolu kag km dir?

A)480  B)470 C)460  D)450  E) 440

Bir arag gidecedi yolun % 20 sini V, km/sa hizla, geriye
kalanini V, km/sa hizla gidiyor.

Bu aracin yol boyunca ortalama hizi kag km/sa tir?

VyV, 2V, -V,

) 5-Vy-V,
Vi+V, Vi+V,

A)
Vi+Vy

B)

E) 5-Vi'V,

D) 5Vi-V,
V1 + 4V2

4V, +V,

A 170 km B 600 km C

—_—
20 km/sa

—>
60 km/sa

-—
90 km/sa

A dan 20 km/sa, B den 60 km/sa ve C den 90 km/sa
hizlari ile ayni anda gekilde verilen yénierde harekete
baglayan hareketlilerden B ve C den hareket edenler
kargilagtiktan ka¢ saat sonra, A ve C den hareket
edenler kargilagirlar?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

o~
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harcket problemleri / C o —

11.

12.

13.

14.

15.

A ve B kentleri aras| 630 km dir. A kentinden saatteki ht-
z1 30 km olan bir arag ile B kentinden 60 km/sa hizla bir
bagka arac¢ ayni anda birbirlerine dogru hareket ediyorlar.
ki aracin hareketlerinden 3 saat sonra A dan 40 km/sa
hizla bir bagka ara¢ daha harekete baghyor.

lik iki arag karsilagtiktan kag dakika sonra B den ha-
reket eden arag ile sonradan hareket eden arag karsi-
lagir?

A) 20 B)25  C)30 D) 35 E) 40

Bir arag belli bir yolu saatte ortalama V + 10 km hizla t
saatte aliyor.

Ara¢ ortalama hizim 20 km/sa azaltirsa, ayni yolu kag
saat daha geg alir?

A) 10t B) 101 ) 201
V-10 V+10 V-10
D) V-t E) 20V
V-10 V-20
—>V,
A B
—V,

Hizlar V. ve V, olan araglar ayni anda ayni yonde hare-
1

ket ediyorlar. Hizi V, olan yolun 5 ine geldiginde hizi
V, olan yolun —g~ Gne gelmis oluyor.

Hizli olan B ye vadiginda aralarinda 420 km mesafe
olduguna gére, |IAB| kag km dir?

A)720  B)800 C)550  D)480  E) 420

A, B, C kosuculan 13 km lik bir pistte ayni anda yarisa
baslyorlar. A, yangi B den 500 m 6nde, Cden 700 m
énde bitiriyor.

Buna gore, B yansi C den kag m énde bitirir?

A)208 B)230 C)248 D)300 E)325

Darisel bir pistin A ve
B noktalarindan hiz-
lart 18 m/s ve 12 m/s
olan iki hareketli bir-
birlerine dogru geldik-
/A 12 km/sa lerinde 5 saniye sonra
B karsilagiyorlar.

s A \1 8 km/sa

Eger ayni yonde hareket etselerdi, kag saniye sonra
bulusurlardi? :

A) 14 B)18 C)22 D)28  E)35

16.

17.

18.

19,

20.
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Bir araba 80 km/sa hizla t, saat, 90 km/sa hizla t, sa-
at yol ahyor.

t, <1, olduguna gére, bu yolculuk sirasindaki ortala-
ma hiz ka¢ km/sa olabilir?

A) 81 B) 82 C) 84 D) 85 E) 87
A B
—_— -
60 km/sa 80 km/sa

Hizlar 60 km/sa ve 80 km/sa olan iki arag ayni anda se-
kildeki gibi birbirterine dogru hareket ediyoriar.

4 saat sonra aralarindaki mesafe 80 km olduguna
goére, [AB] yolunun uzuniugu en az kag km olabilir?

A) 480 B) 560 C) 600 D) 640 E) 680
A B
—_— -
60 km/sa 80 km/sa

Hizlan 60 km/sa ve 80 km/sa olan iki ara¢ ayni anda se-
kildeki gibi birbirlerine dogru hareket ediyorlar.

4 saat sonra aralarindaki mesafe 80 km olduguna g6-
re, |AB| yolunun uzunlugu en fazla ka¢ km olabilir?

A)480 B)560 C)600 D)640  E) 680
_>3V
D c
2v
A = B

X

Bir kenari 40 m olan bir karenin D kdsesinden ayni anda
ve zit ydnde sekilde verilen hizlarla hareket eden iki ara¢
ilk defa [AB] (zerindeki E noktasinda karsilagiyorlar.

Buna gore, IEB! =x ka¢ m dir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
D c Bir kenarinin uzunlugu
20m X metre olan karenin
E A kdsesinden ayni an-
da zit yénde hareket
%T eden iki aracin hizlari
A 8 v ve v tir.
o 5 3
v
3

Araglar ilk defa C den 20 m uzakhktaki E noktasin-
da kargilagtiklarina gére, x ka¢ m dir?

A) 75 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110



Masa
} sayis)

>

Zaman
5 ~ (gun)

Yukaridaki grafik, Hamza'nin yapti§i masalarin sayisinin
zamana gbre degisimini gdstermektedir.

Buna gore, Hamza 168 masalik siparisi ka¢ glinde
tamamlar?

A) 50 B)55  C)60 D)65  E)70

WHiz (m/dk)

140

60

Zaman
20  (dakika)

Yukandaki grafik, bir yang pistinde kosan Ali'nin hizinin
zamana goére degisimini gdstermektedir.

Buna gdre, Ali kaginci dakikada durur?

A)45.  B)40. C)35. D)30. E)25.

Boy (m)

. Zaman
3 = (yn)

Yukaridaki grafik, bir bitkinin yillara bagh olarak boyunda-
ki artig miktanni géstermektedir.

Bu bitkinin boyu, dikildikten kag yil sonra 18 m olur?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
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Kazanilan para
4 (milyon TL)

250 .......................... 1

; ., Zaman
10 (gin)

Sekildeki grafik bir isginin kazandi§i paranin ¢cahstigi is gu-
ndne bagh degisimini gostermektedir.

Buna gore, bu is¢inin 2 aylik kazanci kag milyar TL
dir?

A) 1 B)1,2 C)15 D)16 E)18

Bir siniftaki 42 6grenciden 14 U matematik dersinden 5
almistir.

Bu sinifin, matematik dersinden ayni notu alan 6§-
rencilerinin dagilimi bir dairesel grafikte gosterilirse
5 alanlarn gésteren dilimin merkez agisi kag derece
olur?

A) 100 B)120 C) 140 D) 200 E) 240

100°

Yukarndaki dairesel grafik A, B, C Urinlerinin giinlik or-
talama satig oranlarini géstermektedir.

A driiniiniin giinliik ortalama satis adedi 54 olduguna
gore, C Griniiniin glinliik ortalama satig adedi kagtir?

A) 59 B)60  C)6l D) 62 E) 63

‘rSu miktar (It)

3

> Seker miktan (It)

Yukaridaki grafik bir karigimdaki seker miktar ile su mik-
tan arasindaki badintty1 géstermektedir.

Buna gére, bu kanigimin seker yiizdesi kagtir?

A) 20 B)30  C)40 D)50  E)60



——eo grafik problemleri /A o —
8. aSeker (gn) 12.
200 B
D 60°(3Q40°
500 » Karigim (gr)
Yukaridaki grafik bir gekerli su karigimindaki seker mikta- Yukaridaki grafik bir isletmenin bir ayda Grettigi 4 tip ma-
rint gostermektedir. . lin Gretimdeki paylarini gdstermektedir.
Buna gdre, 150 gr geker igeren bir karisimin kag gra- Bir ayda C malindan 85 adet iretildigine gore, bu ig-
o ’
mi sudur? letmenin aylik toplam kag¢ adet mal iretimi vardir?
A) 200 B)250 C)300 D) 350 E) 400 A) 180 B)152  C)138 D) 120 E) 98
9. AKar (milyon TL)
5
Alig fiyati
3 (milyon TL)
Yukarida bir Grtinln alig fiyatl - kar iligkisinin grafigi dogru- 13 Soru savisi
sal olarak veriimektedir. :  SOru S8y
. . 50 ..................................
Buna gére, 42 milyan liraya alinan bir mal ka¢ milyon
liraya satilir? o] A 11
30 ...............
A) 65 B) 70 C)72 D) 77 E) 86 20l-
10}
ot 4 il b Gin
10 5 (i 1 2 3 4 5 6
. A Kar {milyon TL)
Sekildeki sttun grafik, Emre'nin haftalik ¢6zdigi matema-
3 tik sorularimin glnlere dagiimini géstermektedir.
Buna gére, Emre glinde ortalama kag¢ soru ¢ézmekte-
Satig fivati dir?
7 = {milyon TL)
A) 10 B) 15 C) 18 D) 28 E) 30
Yukarida bir Grlintn satig fiyati - kdr iligkisinin grafigi veril-
mektedir.
Buna gére, bu lriinde maliyete gore kér ylizde kagtir?
A) 25 B) 50 C)55 D) 63 E)75
11. A Faiz (milyon TL) 14. \Ton
30
2 18
Ana para
10 ~ (milyon TL) . > (Zsaarg{a)n

Yukaridaki grafik bir bankanin ana paraya gore verdigi 1
yiilik faiz miktarint gostermektedir.

Buna gére, bankaya 24 milyon lira yatiran bir kiginin
1 yil sonunda toplam kag¢ milyon TL si olur?

A)244 B)26  C)28 D)284 E)288
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Yukaridaki grafik dolu bir havuzun suyunun zamana gére
bogalmasini géstermektedir.

Buna gére, dolu havuzun suyu kag saatte bogalir?

A) 20 B)18  C)16 D)15  E)12



GRAFIK PROBLEMLER]

1. Hiz (km/sa) Sekildeki grafik bir aracin
hiz - zaman degisimini
60 gdstermektedir.
50
40
» Zaman
1 2 3 4 (saat)

Arag dordiincii saatin sonunda toplam kag¢ kilometre
yol almigtir?

A)150  B)180 C)190  D)200 E)210

2, Gelir - gider
(milyon TL)

Gelir
[ Gider

800
700
600
500
400
300
200¢--
100

Aylar

Crafikte bir ailenin 5 ayhk gelir gider durumu gériimek-
tedir.

Buna gobre, bu aile 5 ayda kazanilan paranin % ka-
¢ini biriktirebilmistir?

A) 20 B)22 C)25 D) 27 E) 30

Grafik, ayni nokta-
A dan harekete bagla-
480 B yan Ave B araglari-
nin aldiklar yolun za-
mana goére degisimini
gbstermektedir.

3. Yol (km)

Zaman
3 5 (saat)

Buna gére, araglar bulugtuktan 2 saat sonra iki ara-
cin aldiklar toplam yol ka¢ km dir?

A) 960 B) 1000 C) 1340

D) 1632 E) 1920

Grafik, ayni noktadan
A harekete baglayan A
240 B ve B araglarinin aldik-
lari yolun zaman gé-
re degisimini goster-
mektedir.

4. A Yol (km)

Zaman
3 6 (saat)

Buna gére, A nin hareketinden 4 saat sonra arala-
rindaki mesafe kag km dir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120

8. Soru sayisi

Yandaki grafik bir Grindn
maliyet-satis grafigini gos-
48 termektedir.

Satig
{milyon TL)

. Maliyet
15 {milyon TL)

Buna goére, bu Uriinin satigindaki kiar maliyetin ylzde
kagidir?

A)120  B)150 C)220 D)270 E)320

6. Faiz
{milyon TL)

H Ana para
5 (milyon TL)

Yukaridaki grafik bir bankaya yatiritan paraya gére verilen
1 yiliik faiz miktarinin degisimini gdstermektedir.

Buna goére, bu bankanin yillik faiz orani % kagtir?
A) 10

B)y12 C)15

D) 20

E) 24

7. Ar Sayfa sayisi

70

10 frroeeez :

: H Zaman
4 10

14 (gin)

Yukaridaki grafik Ali'nin kitabindan okudugu sayfa sayisi-
nin zamana bagh degisimini gdstermektedir.

Buna gére, Ali 20. giiniin sonunda toplam kag sayfa
kitap okumustur?

AY120  B)125 C)145 D)150 E) 160

Yandaki grafik As-
'nin ¢dzdGgu so-
ru sayisinin za-
mana bagh degi-
gimini gdstermek-
tedir.

60
50 ...................... d
40 '
30{-
20
10

Zaman
(9un)

2 6 10
Buna gére Asli, her giin ilk giindeki hiztyla soru ¢6z-

mis olsaydi 10. gitn sonunda kag soru fazla ¢6zmiis
olurdu?

A)100  B)9  C)80
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——eo grafik problemleri /B o—
9. AHiZ (m/dk) 12. Hiz (m/dk) Sekildeki grafik, Ave B
80 40 araglarinin hizlarinin za-
mana baglh degisimini
60 36 B gbstermektedir.
40
20 10 A
s> Zdakman Zaman
4 7 10 12 (@K, — > (k)

Yukanda hiz - zaman grafigi verilen aracin 12. daki-
kanin sonundaki ortalama hizi ka¢ m/dk olur?

A) 55 B) 54 C) 583 D) 52 E) 51
10. Yol (km) A
B
200
140
/ Zaman

2 3 6 (saat)

Yukaridaki grafik A ve B araglarinin aldiklarn yolun zama-
na bagh degisimini géstermektedir.

Buna gore, A araci harekete bagladiktan ka¢ saat
sonra B aracina yetigir?

A) 4 B) 5 c)6 D)7 E)8
1. A Hacim (cm®)
120
50
26
: Zaman
14 20 (saat)

Yukandaki grafik bogaltilan bir havuzdaki su miktarinin
zamana bagli degisimini gdstermektedir.

Bu havuzun tamami ilk hizla bosaltilsaydi havuzdaki
su kag saat erken biterdi?

A) 1 B)15 C)2 D)25 E)3

A aracimin hizi 20 m/dk oldugunda B aracinin hizi
ka¢ m/dk olur?

A) 20 B)24  C)30 D) 40 E) 44

13. 20 cm boyundaki bir agag fidani dikildikten sonra ayda 5 cm
uzamaktadir.

Bu fidanin boyunun zamana gére degisimini géste-
ren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) ABoy (cm) B) 4Boy (cm)
5 20
Zaman . Zaman
20 21 (@) 20 25 = (@)
C) ABoy (cm) D) 4Boy (cm)
30 25 /
20 2ot
o Zaman i Zaman
1 (@y) 1 > (ay)
E) aBoy (em)
25
20
Zaman
2 ~ (ay)
14. Biriken para
4 (milyon TL)
60
50
40 |-
Zaman
1 2 3 (ym

Yukaridaki grafik Asiye'nin kumbarasinda biriken paranin
zamana gore degisimini gdstermektedir.

Asiye 3. yilda biriktirdigi para ile 2. yiin sonundaki
parasini ne oranda artristir?

My B3 O Dt B

=176~



A Ogrenci

saylsl
20
16
12 .................. L3
8-
4 1
: » Not

T 2 3 4 5

Yukaridaki grafikte bir siniftaki 6grencilerin matematik
dersinden aldikiari notlar goriimektedir.

Buna gére, sinifin bu dersteki not ortalamasi kagtir?

A) 3,1 By32 C)34 D)35 E)36

Yol (km)

300

. Zaman
2 4 (saat)

Yukaridaki grafik, ayni noktadan harekete baglayan A ve
B araglarimin aldiklan yolun zamana gére degigimini gds-
termektedir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Araglar bulustuktan 2 saat sonra aralarindaki uzakliik
300 km olur.

B) A aracinin luzi B aracinin hizimin yarnisidir.

C) B araci yola giktiktan 1 saat sonra aralarindaki uzaklik
225 km dir.

D) B araci yola ¢giktiginda A aract 150 km ileridedir.
E) Araglar bulugtuklarinda toplam 600 km yol almiglardir.

AYol (km})
A
400 B
120
. Zaman
4 ~ (saat)

Yukaridaki grafik A ve B araglannin aldiklar yolun zama-
na bagh degisimini gdstermektedir.

Buna gore, 2. saat sonunda iki ara¢ arasindaki uzak-
ik kag km dir?

A) 70 B)60  C)50 D)40  E)30
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AYol (km)

400

100

. Zaman
1 5 (saat)

Yukaridaki grafik A ve B araclarinin aldiklari yolun zama-
na bagh degisimini gdstermektedir.

Buna gére, 3. saatin sonunda iki ara¢ arasindaki
uzakhk kag km dir?

A) 80 B)120 C)160  D)200 E)240

Yukandaki dairesel grafik bir igletmenin bir ayda Grettigi 3
tip malin Gretimdeki paylarint gdstermektedir.

Bir ayda Uretilen mallarin sayist 92 adetten fazla oldu-
guna gore, en_az kactir?

A) 95 B)98  C)100 D)105 E) 108

A Seker (kg) Seker (kg)

160

140 B

» Su (kg) 360 Su (kg)

240

Yukaridaki grafikler A ve B kangsimlarindaki seker miktar
ile su miktar arasindaki bagintlyi géstermekiedir. A ve B
karigimiarindan 20 ser kilo alinip yeni bir karisim elde edi-
liyor.

Yeni karigimin seker orani % kagtir?

A) 26 B)28  C)30 D)32 E)34
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AYem
miktar (kg)
8 L R L LT PP PP LTS ’
6
4
2
i o Hayvan
8 10 12 sayist

Yukaridaki grafik bir giftlikteki 3 tip hayvanin sayist ile bir
tanesinin bir ginde tikettigi yem miktarini géstermektedir.

Buna gore, giftlikte bir giinde bir hayvanin tiikettigi
ortalama yem miktari kag kg dir?

A) 4 B) 4,2 C)4.8 D) 5,2 E) 6,4
4 Yikseklik (cm)
1.aga¢ o agag
] SETTRITRRTeR :........_......../
1 H
3 5 Yil

Yukaridaki grafik, iki agacin boylarinin yiliara gére dogru-
sal degisimini gdstermektedir.

Buna gore, 2. agag¢ dikildikten kag yil sonra, iki aga-
cin boylari esit olur?

A) 1 B) 1,5 C)2 D) 2,5 E)3

,}Hacim (It)
80
65
60 A
55

B
Zaman
1 (saat)

Yukaridaki grafik, bosaltimakta olan A ve B havuzlarinin
icerisinde bulunan su miktarinin zamana gére degisimini
gostermektedir.

Buna gére, ka¢ saat sonra havuzlarda kalan su mik-
tarlar esit olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. Bir telefon girketi her aboneden 5 milyon TL abone para-
si, sonraki her kontlr igin ise 500 bin TL (icret almaktadir.

Buna gore, harcanan kontiir ile 6denen licret arasin-
daki baginti, hangi grafikte gosterildigi gibidir?

A) AMilyon TL B) 4 Milyon TL
15
10} 10
st | 5
r— » Kontlr 1T Kontar
C) pMilyon TL D) 4 Milyon TL
7 7
6 6t
5 5
T2 Kontir T2 » Kontir
E) 4 Milyon TL
[ R /
6
5eeedt
T3 s > Kontlr

11. Ave B kentleri arasindaki uzakik 120 km dir. A dan sa-
atteki iz 10 km olan bir ara¢ B ye dogru, B den de sa-
atteki hizi 20 km olan baska bir arag A ya dogru ayni an-
da yola ¢ikiyorlar.

Bunu gergekleyen grafik agagidakilerden hangisidir?

A) 4 Saat B)  Saat
2
- \\ |t \
A % 11:0 15p > KM A m 100 120 KM
B B
C) 4 Saat D) j Saat
2
1henen flonenenninnns \ -4
A 2:0 1<:)0 750 > KM A 10 60 120 > KM
B
E) j Saat
2
et
A 1‘0 80 10 "
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Seker orani % 17 olan 200 gramlik seker-su karigimina 11
gram seker ve 89 gram su katiliyor.

Buna gére olusan yeni karigimin seker ylizdesi kag¢
olur?

A) 12 B)13  C)14 D}15  E)16

Alkol orani % 50 olan 70 litre alkol su kartgimina kag
litre saf alkol katilirsa alkol orani % 60 olur?

A) 15 B)175 C)20 D)22,5 E)25
Tuz oranmi % 30 olan tuzlu suya icindeki tuzun % i kadar
tuz ve igindeki suyun —15— kati kadar su ekleniyor.
Buna gére, yeni karigimdaki Wz oram kagtir?
su
1 a1 A1 1 1
A) 5 B) 3 C) i D) 3 E) 5

Tuz orani % 40 olan 200 gr tuzlu suyun yansi dbkilerek
yerine ddkulen miktar kadar tuz konuyor. Daha sonra da
yeni karigimin yarisi dékllerek yerine ayni miktarda su ko-
nuluyor.

Buna gbre, son karigimin tuz orani yiizde kagtir?

A) 25 By27  C)29 D)30  E)35

Birinci musluktan A sivisi, ikinci musluktan B sivisi ve
Gguncl musluktan C sivisi akmaktadir. Birinci musluk ha-
vuzu 4 saatte, ikinci musluk 20 saatte, Uglnct musluk
ise 5 saatte doldurmaktadir.

3 musluk birlikte a¢ilirsa, bog havuz doldugunda ha-
vuzdaki kanigimin ylizde kagt C sivisi olur?

A) 20 B)30  C)40 D)50  E)60

10.

1.
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Ceyhun bir igin —%— Unl 15 saatte, Tuncay ise ayni isin

- {ni 6 saatte yapiyor.

Ceyhun 3, Tuncay 2 saat c¢aligirsa isin kagta kagi bi-
ter?

Al B, 22 pB g3
4 10 60 30 60

Bir isi Ahmet, Mustafa ve Servet tek baglarina sirasiyla 4,
6 ve 12 ginde bitirebilmektedirler.

Ugii beraber g¢aligtiklarinda isin yarisi kag giinde bi-
ter?

A1 B) 2 C) D)3 E) 4

I\)tU‘l

Iki igciden biri bir isi tek bagina 16 giinde, ikincisi tek ba-
sina 12 glnde bitirmektedir.

Birincisi hizim iki katina ¢ikarip ikincisi yariya diigi-
rirse, birlikte bu isi ka¢ glinde bitirirler?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

Bir ig¢i izim herglin 2 katina ¢ikararak bir isi 3 glinde bi-
tiriyor.

Ikinci giiniin sonunda isinin kagta kagi bitmigtir?

Bl ol o

A
A) g

2
5 B 5

Bir ara¢ gidecegi yolun %

nt 3V hiz ile gidiyor.

Unt 2V hiztyla, geri kalani-

Buna godre, aracin yol boyunca ortalama hizi kag V dir?

B) 2 c) L

5 8
A) 3 3 D) 3 E) 3

Hizlan orant —g— olan iki ara¢ ayni anda, ayni yéne dogru

harekete gegiyor.

Hizli olan arag, gidecekleri yere digerinden —g- saat

énce vardigina gére, yavag olan arag bu yere kag sa-
atte varmigtir?

A)5 B)55 C)6 D)7 E) 7,5



——o genel tekrar testi 5S/A o —
12. A |AB|= 4 km 16. 4 Hacim (m?) Sekildeki grafik dolu bir
havuzun zamana gore
b |BC[= 3km bosaltiimasini goster-
[AB] L [BC] 42 mektedir.
4 km
V1
C >
B v, 3km 3 5 Zaman (saat)

13.

14.

15.

Iki hareketli B noktasindan ayni anda V1 ve V2 hizlan
ile harekete gegerek 5 saat sonra D noktasinda kargi-
lagiyorlar.

Buna gére, V, +V, toplami ka¢ km/sa tir?

A2 g3 c) 24 D)5 E) 48
5 5 5
A B
'—>V, V2<—‘

Hizi V. olan A noktasindaki otomobil, B noktasina 9
saatte ulagabiliyor. Hizi1 V, olan B noktasindaki kamyon
ise A noktasina 18 saatte ulasabiliyor.

Bu iki ara¢ ayni anda kargihkh olarak hareket ederler-
se kag saat sonra yolda karsilagirlar?

A) 4

B) 5 c)6 D)7 E)8

Cevresi x metre olan O merkezli
¢ember (izerindeki A ve B nokta-
larindan hizlan V, ve V, olan iki ha-
reketli sekildeki gibi ayni anda ha-
rekete basliyorlar ve 4 dakika son-
ra kargilagiyor.

Eger bu hareketlilerin her ikisi de baglangigtakine gé6-
re zit yonde hareket etseydi ka¢ dakika sonra ikinci
kez kargilagirlardi?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 28 E) 32
— Yy
- Vz V3<—
A c B

Hizlar V., V, ve V, olan Ug arag sekildeki gibi ayni anda
harekete baghyorlar. V, hiziyla hareket eden ara¢ B nok-
tasina vardiginda, hizlan V, ve V, olan araglar C nok-
tasinda kargilagiyorlar.

h:4 olduguna gore, ALl orani kagtir?

3 Va

3 4 5 S
A) 5 B)2 C) 3 D) A E) =

Buna gére havuz bosaltiimaya baslandiktan 1 saat
sonra havuzdaki su miktar kag m? tir?

A) 105 B) 84 C) 63 D) 60 E) 54
17. 4 Boy (cm)
80
2a+8
a
> & »Zaman (yll)

Baslangigtaki boyu a cm olan bir fidanin boyunun zamana
gore dedisimi sekildeki dogrusal grafikle gosterilmektedir.

Buna gére fidanin boyu 4. yilin sonunda kag cm olur?

A) 36 B)a7  C)58 D)69  E)80

18. Boy (cm) Sekilde, baglangigtaki
20 boylar esit olan iki
farkli mumun boylari-
nin zamana gore degi-
simi gosterilmigtir.

» Zaman
6 (saal)

1 4

Buna gére, mumlar yakildiktan kag¢ saat sonra birinin

boyu digerinin boyunun T i olur?
A)2 pll B8 p2# g8
2 4 7 4
19. 4 Yol (m) A Yandaki grafik A ve B
B araglannin aldiklart yo-
lun zamana bagh degi-
240 simini géstermektedir.
150
3 Zaman (dk)

Buna gére, 1. saatin sonunda aralarindaki mesafe
kag¢ km olur?

A)105 B)1 C)0,85 D)0,13 E)0,09
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GENEL TEKRAR TESTi

1. a,bvec 3 ile bdlinebilen pozitif ¢ift sayilardir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle ¢ift sa-

yidir?
A) atb+c B) a+tb . Cc) @ip-c
6 6
D) a-b.c E) a-b-c
6 8
2. x,y birer pozitif tamsay! olmak iizere,

Xx>5

3x +5y=78
olduguna gore, y nin alabilecegdi en blyiik deger kag-
tr?
A) 15 B) 12 C)9 D)6 E)3

3. 2,3,6, 7 rakamlanyla yazitan, rakamlari farkl ABCD sa-
yisinda A + B =C + D dir.

Buna gore, en biiyilk ABCD sayisinin ylizler basama-
gindaki rakam ile onlar basamagindaki rakamin basa-
mak degerlerinin toplami kagtir?

A)620 B)360 C)320 D)260 E)230

4. 6, 8 ve 10 ile béliinebilen (i basamakh en biiyiik do-
@al sayinin rakamlari toplami kagtir?

A)9 B)11  C)13 D)15  E)17

5. X+5<3x-11<2x + 4
esitsizligini sa§layan kag farkli x tamsayisi vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

6. 2 |x-5| = |2x-5]
denklemini saglayan x degeri agagidakilerden han-
gisidir?
A5 s 0l p32 gl
2 4 2 8
7. 4 =125
4% =25

olduguna gére, X~Y oraninin degeri kagtir?
X+y

1 1
A) e B) - C)i1 D)2 E)4
8.
54—18\/3
R
igleminin sonucu kagtir?
-3 -3 v D3 B

9. x*+4 ifadesinin ¢arpanlarindan biri agagidakilerden
hangisidir?
B)x2+x+1 C)x2+x—1

E) K- 2x + 2

A) Xo-4x + 2

D) Xo—x + 1

10. Bir siniftaki kizlann sayisi 1, 2 ve erkeklerin sayisi 8,4 sa-
yist ile orantiidir.

Buna gére, sinif meveudu en az kag kisidir?
A)6 B) 8 C) 10 D) 14 E) 24
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11.

12,

13.

14.

15.

Bir cubugdun Ugte biri 3 esit pargaya, kalan kismi 7 egit
pargaya bélinuyor.

Iki parga arasindaki fark 10 cm olduguna gére gubu-
gun boyu ka¢ cm dir?

A)210  B)300 C)420 D)560 E)630

e

3
nin yasindayken kardeginin dogmasina 6 yil vardi.

Emel'in yagi kardesinin yaginin katidir. Emel kardesi-

Buna gore, 6 yil 6nce Emel’ in yagi kardesinin yasi-
nin kag kati idi?

A) 6 B)5 C) 4 D)3 E) 2

Bir malin satisinda satis fiyatina gére kar oram % x tir.

Bu malin satigindaki kar orani ahg fiyatina gore yiiz-
de kagtir?

100x
100+ x

X B) X )
100 +x 100 - x

D) 100x
100 -x

E) 100 -x
100x

Agirlikga % 30 u tuz olan 80 kg tuzlu suya 6 kg tuz

ve 4 kg su ilave edilirse, yeni karigimin luzkg orani

su (k
kagtir? ka)
2 1 3 2 1
A)T B) 2 c) 4 D) 5 E) 4

A kabinda % 20 si seker olan 90 kg sekerli su, B kabinda
% 30 u geker olan 60 kg gekerli su bulunmaktadir. A ka-
bindaki karisimin % 25 i buharlagtirildiktan sonra, B kabi-
na A kabindan buharlagtirilan miktar kadar su ekleniyor.

Son durumda A ve B kaplarindaki karigimlar birbiri ile
kanigtinhirsa olugan yeni karigimin tuz orani yiizde
kag olur?

A) 22 By24 C)25 D)26  E)28

16.

17.

18.

19.

20.
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Bos bir havuzu; A ve B musluklari birlikte 6 saatte, B
muslugu tek basina 8 saatte dolduruyor.

Havuz bos iken A muslugu 3 saat agik birakilirsa
havuzun kagta kagi dolar?

1 1 1 1 1
Ny By O3 D)3 ®) 1o
Ayse bir igin 1 uno 3a glinde, Merve aymni igin % ini

2a glnde yapabiliyor.

Buna gore, ikisi birlikte galigirlarsa a gunde igin kag-
ta kagini bitirirler?

A2 gl
48 4 48 24 16

Saatte 90 km ve 75 km yol alan iki arag¢ Ave B se-
hirlerinden aymni anda birbirlerine dogru hareket ediyorlar.

Bu araglar A ve B sehirlerinin orta noktasindan 45 km
uzakta karsilagtiklarina gore, A ve B gehirleri arasin-
daki uzaklik kag km dir?

A)1020 B)990 C)960 D)930  E) 900

Bir arag bir yolu V hiziyla 8 saatte aliyor.

Eger yolun ilk yarisimi 4V, ikinci yarisini 2V hiziyla al-
saydi, yolun tamamini ka¢ saatte alirdi?

A)1 B) 1,5 Cc)2 D) 2,5 E)3
Sicaklik (°C)
4
14
-] T, /
: » Zaman
2 5 (saat)

Yukaridaki grafik, bir odanin sicakhginin zamana gére de-
§isimini vermektedir.

Buna gére, saat 6 da odanin sicaklifi kag °C dir.

B) 10 Dy 12 E) 13

A)9 ) 11



a*b=a-b+2ab

seklinde tanimlanan % iglemine gére, 2 % 3 iglemi-
nin sonucu kagtir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

aAb=2a"-b seklinde A islemi tanumlanyor.
Buna goére, 1 A 20 isleminin sonucu kagtir?
c)o D) 2 E) 19

A)-20  B)-19

a¥b=2a-b+5

seklinde tanimlanan % islemine gbre, 3 % a = 15
esitligini saglayan a degeri kagtir?

A) -2 B) -3 C)-4 D) -5 E)-6
Q islemi,
1.2 +b-2
alb b

seklinde tanimlaniyor.

Buna gdre, 6 0 2 isleminin sonucu kagtir?

a1 a1 4
A)5 B)7 C) 3 D) 3 E) 7
Reel sayilarda tanimli % iglemi
el 2y
Xy X+y
seklinde olduguna gére, 2 % % isleminin sonucu
kagtir?
3 5 4 A4 A
A) 4 B) 4 ©) 3 D) 5 E) 5
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6.

10.

R ~ {0} da tarmimlanan % isleminde

2 1.1
=—t—
Xky x vy

seklinde olduguna gore, 2 % 5 kacgtir?
7 20

E) —

7 10
By~ C—- D) —
) ) ) 2o -

N5 7

* islemi,
akb=2a-ab
seklinde tanimlaniyor.
Buna gére, 1 % (2 % 3) igleminin sonucu kagtir?
A) -3 B) -1

c)o D)2 E) 4

Reel sayilarda tanml A islemi,
aAbza’-b*+3

seklinde olduguna gére, 2 A (1 A 2) isleminin sonu-
cu kagtir?

A) 68 B) 69 D) 70 D) 71 E) 72

Reel sayilarda tarumli,
ab=a+b-2

igleminin etkisiz elemani kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
a%¥b=a+b-ab

isleminin etkisiz elemani kagtir?

A) -1 B) O )1 D) 2 E)3
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1.

12

13.

14,

15.

2-x=3(mod5)

denkligini saglayan en kii¢iik farkh {i¢ pozitif tamsa-

yinin toplamt kagtir?

A) 26 B) 27 C)28 D) 29 E) 30
5x+4=1 {(mod?9)

denkligini saglayan x degeri asagidakilerden hangi-

si olabilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

60 glin 6nce glinlerden Pergsembe ise, buglinden son-
raki 40. giin hangi gline rastlar?

A) Pazar
C) Pergembe

B) Sali
D) Cuma
E) Cumartesi

2004

2 = x (mod 6)

olduguna goére, x asagidakilerden hangisidir?

A) 0 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(2004)%°% = x (mod 7)

olduguna gore, x agagidakilerden hangisidir?
A1 B)2 C)3

D) 4 E)S

16. x*=7 (mod 9)

olduguna gore, x in alabilecedi en kiigtlik farkl iki po-

zitif tamsayinin garpimi 9 ile bélundiglinde kalan
kag olur?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

17. 454+5° toplaminin 6 ile bélimiinden kalan kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

18. 27%° sayisinin 10 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 1 B) 3 C)5 D)7 E)9

19. Saat 19:00 dan 300 saat sonra saat kag olur?

A) 5:00 B) 7:00 C) 9:00

D) 12:00 E) 15:00

20. (42)24 sayisinin 9 ile boliimiinden kalan kagtir?

A)O B) 1 C)3 D)6 E)8
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iISLEM ve MODULER ARITMETIR

Reel sayillarda A iglemi

XAy = % + %
seklinde tanimlaniyor.

+1

i
Buna gore, (-1 A 1) A2 isleminin sonucu kagtir?

N-53 B-3 o-F D4 BS

(2x) * By)=x-y+5

seklinde tanimlanan % islemine gére 10 % 12 isle-
minin sonucu kagtir?

A) -4 B) ~1 C)6 D)9 E) 14

Reel sayilarda tanimh % iglemi
Va*Vb=ab-b

sekiinde tanimlaniyor.

Buna gore, 2 % 3 igleminin sonucu kagtir?

A)9 B) 18 E) 45

C) 27 D) 36

‘y

* ve O iglemleri
X % y = max (x, y)
xOy=min (x,y)
seklinde tanimlaniyor.

Buna gdre, (2 % 3) O (5 O (-6)) isleminin sonucu kag-
tir?

A) 2 B) 3 C)s D)-6 E)-3

Reel sayilar kiimesinde,
Xky=Xx+2y
XAy=3x-y

iglemleri tanimlariyor.

Buna gore, 2 % (3 A (-2)) isleminin sonucu kagtir?

A) 15 B) 18 C) 22

D)24  E)26

10.

- 18§ -

Degisme 6zelligi olan * islemi
a¥%b=a+b-ab-2(b % a)
seklinde tanimianiyor.

Buna gére, 9 % 3 isleminin sonucu kagtir?

A)-5 B) -3 C)1 D)3 E)S
a%b=2a+2b-ab-2

isleminin etkisiz elemani kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D)1 E) Yoktur.
a%b=a+b-5

islemine gore, 2 nin tersi kagtir?

A) 10 B)9 C)s D)7 E)6
a%¥b=2a+2b-ab-2

igleminin yutan elemani kagtir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

ab=a+b-2ab

isleminin yutan eleman etkisiz elemanindan kag faz-
ladir?

N-L%  BO 0 D1 B2

1
2
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11. Z/7 de,
2X+5=4x+6

denkligini saglayan en kiigiik iki pozitif tamsaynin
toplami kagtir?

A)8 B)i13 C)15 D)16  E)17

12. (1257)* =5 (mod 11)

olduguna goére, x in alabilecegi en kiglik pozitif iki
tamsayinin toplami kagtir?

A)3 B)7 C)9 D) 10 E) 11
13. Her a reel sayisi igin,
3ax — 4a = 2a {mod 5)
olduguna gore, x sayisi kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

14. x bir tamsayi olmak Gzere,

2000

2004 =x (mod 7)

denkligini saglayan en biiyiik negatif x degeriile en
kiigik pozitif x degerinin toplami kagtir?

A)-7 B)-1 C)0 D) 1 E)7

15. 2999%%%° sayisinin birler basamagi kagtir?

A B) 2 c)7 D)8 E)9

16. (1234)1234 sayisinin 9 ile béliiminden kalan kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)8

17. 7! sayisinin 24 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)O B)1 C)2 D)7 E) 14

18. a>1 olmak uzere,
60 =4 (mod a)

olduguna gére, a nin alabilecegi kag¢ farkli tamsayi
dederi vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

19. 15*" = x (mod 16)
olduguna gére, x asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 3 C)7 D) 11 E) 15

20. Bugiin ginlerden Sali ise, bugiinden 2500 gin son-
ra hangi giin olur?

A) Sali
C) Persembe

B) Carsamba
D) Cumartesi
E) Pazartesi
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iISLEM ve MODVLER ARITMETIK

a-b, a<b ise
axb={ 2 , a=b Iise
a+b, a>b ise

olduguna gére,
(3 % 8) * (-1 % —4)

isleminin sonucu kagtir?

A) -5 B) -3 C)-2 D)o E)2
Reel sayilarda
a%kb=2a-5b
islemi tanimlantyor.
nkm=-30 ve m%n=-9
ise, m-n g¢arpiminin degeri kagtir?
A) 10 B) 12 C) 20 D) 24 E) 40

Reel sayilarda "%" iglemi
a%b=a’-p
bigiminde tanimlaniyor.

x%1=4 ise, x % 2 igleminin sonucu kagtir?

A) -9 B) -7 C)-5 D)6 E) 12
ab=a+b->5ab
islemine gore -1 in tersi kagtir?
1 1 a1 a1 1
A) 5 B)y O D)5  E)g

xky=3x+3y-2xy +a

igleminin birim elemaninin 1 olmas icin a kag ol-
malhidir?

A) -3 B)-2  C)-1 D)0 E)3

10.
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Reel sayilarda taniml
Xky= X8 - 2xy
islemi veriliyor.
(-2)% (-1)=4%a
olduguna gore, a kagtir?
C)1

A) -2 B) -1

D) 2

2% 450 55 _p

iglemine gére, 32 % 125 igleminin sonucu kagtir?

A) 69 B) 59 C)3 D) -59 E) -61
*x][1]2]3]4]5 A=1{1,23 4 5 kimesi
] P Gzerinde tanmli "%" islemi

415 3 tabloda verilmigtir.
2i51b -
3lalc d
4
5

(A, *) sistemi degismeli bir grup olduguna gére,
a+b+c+d toplami kagtir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E)6

x1 112131415 A: {1,2, 3,4, 5}. kum.eSI Gize-
rinde tanimh % islemi yanda-

1[3])4]5([1]2 . Lo
ki tabloda verilmistir.

214(5(1]|2]|3

3|5[1}2]3/4

4[(1]2[3|4]5

512{3|4]|5]|1

Buna gore, [(1 % 2) % (3 % 5)] % 2 igleminin sonucu
kactir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

XAy=Xx+2y

seklinde tanimlanan A iglemine gére, (2Aa)A5=18
ise, a kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5



——e iglem ve modiiler aritmedik / By o —
11. 13" = x (mod 8) 16. k bir dogal sayi olmak lizere, 19%*'® sayisinin 5 ile
sxr s o A . ] bélimiinden kalan kagtir?
denkligini saglayan en kii¢lik pozitif x tamsayisi kag- ¢
ur? A} 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
17. (24)%.(25)%° = x (mod 10)
olduguna gére, x sayisi agsagidakilerden hangisidir?
12. 5= (x + 3) (mod 7) A0 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8
denkligini saglayan en kiiciik pozitif x tamsayisi kag-
tir?
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
18. x bir dogal say olmak Uzere,
11 =1 (mod 7)
13. 2/ 758 L denkligini saglayan iki basamakl en kiigiik x sayisi
3x+1=5 kacgtir?
denklemini saglayan en blyiik negatif tamsayi dege- AY10 B) 11 C)12 D) 10 E) 14
ri kagtir?
Ay -1 B) -2 C)-3 D) -4 E)-5
19. (-145)"% = x (mod 8)
. olduguna gore, x sayisi asagidakilerden hangisidir?
14. 4333 333 4333 4333 333
*2TAT 4TS A) 1 B) 2 )5 D)6 E)7
toplaminin 6 ile boéliiminden kalan kagtir?
A} O B) 1 c)3 D) 4 E)5
20. Z/6da
(5x +3) - (x+5)=0
denkieminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
15. 12422432444 415" dir?
sayisinin 5 ile béliiminden kalan kagtir? A) {0, 1} B) {1, 2} C) {1, 3}
A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)O D) {2, 3} E) {3, 4}
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a+b, a<b ise 5.
a%xb=
a-b , a>b ise
seklinde tanimlanan % islemine gére,
(1% 2) % (2% 1)
igleminin sonucu kagtir?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)s
6.
+1alolcldle A:{a, b, c, d,“e}“ k.umesll lize-
rinde tarimh “%" islemi yan-
alelalblc|d daki tabloda veriimistir.
bjalbjc|d]e
c|b|c|dfe]a
dlc|d|efa]b
ejdlelajibic
Buna gdre,
@*b ™)'k (cke) 7
igleminin sonucu kagtir?
(x'1 , xin "¥" islemine gore tersidir.)
A)a B) b C)c D) d E)e
*11213Tals {\=.{1,2, 3, 4, S}Hkymes!
p 3 P Uzerinde tarumht  “*¥" iglemi
2 4 yandaki tabloda verilmigtir.
2(3]4]5]|1]2
3]41511]2]3
415[(1]2]3][4 8.
5/1]2[3]415
(A7 k2 kg
igleminin sonucu kagtir?
", xin " islemine gore tersidir.)
A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
R de
akb=a-b+(@Qb) 9.
alb=a"
islemleri tanimlariyor.
Buna gore, 3 % 4 isleminin sonucu kagtir?
A) 27 B) 28 C) 68 D) 80 E) 81
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2°* _8a_3b+4

olduguna goére, 5 % 4 isleminin sonucu kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
Xx¥ky=x+3y+1

isleminin etkisiz elemani kagtir?
1 -1 1 a1

A) -5 B) > C) > D) 3 E) Yoktur.

Reel sayillarda tanmh % ve A islemleriigin
a¥b=a-(aAb)
aAb=b+(a%b)

olduguna gore, 5 % 2 kagtir?

A) L

3 E) 1

B)—g— c) -17 D)——g—

R de tanimhi
XAy=X+y-5
xOy=(xAy)A1
islemleri veriliyor.
Buna gore, O igleminin birim elemani kagtir?

A) 11 B)10 C)9 D) 8 E)7

R de tariml
X¥y=3x+3y-xy- 6

islemine gore, tersi kendisine esit olan elemaniarin
toplami kagtir?

A)-12 B)-8  C)-6 D)4 E)6



islem ve mobdiiler aritmedik / B,

® oe——

10.

11.

12.

13.

14.

—— .
Reel sayilarda tanim 15.
(@, b)* (c,d)=(a—-c, b-d)
islemine gobre,
(2, -1) * (-3, 1)
ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?
A) -1, 1) B) (1.-1) C) (5. -1) 16.
D) (5, 1) E) (-6, 0)
Alol112]3 4 A={0,1,23, {} kUmgstnde
tanimlanan A isleminin tab-
0l2|3]4j01{1 S
losu yanda verilmistir.
1[3]4]0[1]2
2|14(0[1]2]3 17.
3(0{1{23[4
4|11|2|3]|4]|0
x'a2y'aa=0
olduguna gore, x kaghr?
A) O B) 1 C)2 D)3 E)4
Z/5de
X +3x+2=0
18.
esitligini saglayan x degerlerinin kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?
A (1,2} B) (0, 1} C) {2 3}
D) (3. 4) E) (3, 5}
(7251) = 5 (mod 11)
19.
olduguna gére, x in alabilecegi iic basamakh en ki-
¢lik pozitif tamsayi kagtir?
A) 101 B)102 C)103 D) 104 E) 105
Z /6 da,
(2x + 5) (3x — 1)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? 20
A)x+6 B)x2+x+1 C)x+1 ’
D)x-3 E)2x + 1
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3™ sayisinin 7 ile boliimiinden kalan 2 olduguna
gore, iki basamakli en biiyitk m dogal sayisi kagtir?

A) 95 B)96  C)97 D) 98 E) 99

Z |/ 7 de tamkare olan sayilarin kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
A) {0, 1,4}
C){0,1,3,4}

B) {0, 1, 2, 4}
D) {1, 2,3, 4}
E) {3, 5}

32 =1 (mod 5)

kosulunu saglayan x dogal sayilarinin kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

AY{x:x=4n+2,ne N}

B)y{x:x=4n-2,ne N}

C){x:x=3n+2,ne N}

D){x:x=3n-2,ne N}

Ey{x:x=n+2 ,ne N}

X =4 (mod 5)
x =4 (mod 7)

kosullarini saglayan iki basamakli x dogal sayilan-
nin toplami kagtir?

A)105 B)107 C)109  D)111  E) 113

a ve b birbirinden farkh pozitif ¢ift sayilar olmak Gzere,
a=3(mod5)
b =3 (mod 5)

kosullarini saglayan a ve b degerleri igin a + b topla-
mi en az kagtir?

A) 16 B) 18 C)22 D) 26 E) 36

15'8 sayisinin 25 e boliminden kalan kagtir?

A) 0 B)5 C) 10 D)15  E)20



*, Ave O iglemleri,
a % b =obeb (a, b)
a A b =okek (a, b)

aAb
axb

aOb=

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore, 75 O 45 isleminin sonucu kagtir?
A} 3 B)5 C) 15

D)45  E)75

Degisme Ozelligine sahip % islemi
akxb=a’+b®+2(b%*a)

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, 3 % 2 isleminin sonucu kagtir?

A)-17 B) -1 E)17

c)7 D) 12

Reel sayilarda % iglemi
xXky=x-—y-2(y % x)

seklinde tanimlandigina gére, 2 % (-1) isleminin so-
nucu kagtir?

A) -1 B)-3 0C)0 D) 1 E)3

R de tanimli
(a, b) % (c,d)=(ac + bd, ad + bc)

isleminin etkisiz elemani kagtir?

A) (1.0 B)(-1,0)

D) (-1, 1)

c)
E)(1,~-1)

Tamsayilar kiimesi (izerinde bir "A" iglemi

ab+b a=0 (mod3) ise
aAb=<a+b a=1(mod3) ise
b%+a a=2 (mod3) ise,

olarak tanimlanmigtir.
Buna gbre,

(4% 1) % (3% 0)
isleminin sonucu kagtir?
A) 6 B) 12 C)27

D)49  E)62

6.

10.
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Reel sayilar kimesinde "%" islemi
x %k y=ax+ by
seklinde tanimlanmisgtir.
2%3=7
1% (-2)=0
olduguna gore, 5 % 1 isleminin degeri kagtir?
A) -11 B) -9 C) 11

D) 15 E) 19

Reel sayilarda "%" iglemi
x*y=x3—3x2y+3xy2—y3—1

olarak tanimlaniyor.

Buna gore, 1999 % 2000 igleminin sonucu kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

A={1,23, 4,5, 6} kimesinde
a A b = {a ve b nin klglk olmayani}
bi¢iminde tanimh A isleminin etkisiz elemani nedir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 2 E) 1

a%*b=3a+3b+3ab+k

seklinde tanimli % isleminin etkisiz elemani e oldu-

guna gore, k orani kagtir?
e

A) -3 B)-2  C)1 D)2 E) 3

XAYy=2X+2y + Xy + 2

biciminde tanimli A iglemine gdre, tersi kendisine
esit olan say! agagidakilerden hangisi olabilir?

A) -5 B)y-4 C)-3 D)3 E) 4



——e jglem ve modiiler aritmedik /C o o—
1. 2%.x - 4°° = 200 (mod 5) 16. 5a=1 (mod 7)
denkligini gergekleyen en kiigiik iki pozitif x tamsa- 3b =4 (mod 7)

yisinin toplami kagtir?

A) 4 B) 5 C)8 D)9 E) 13

222 333

12. 111" 4 220722 4 333%% 4 444*

toplaminin 5 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
13. Xx=(11+21 43 +4l+ ... +28)"%°
olduguna gore, x sayisinin 7 ile béliminden kalan
kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
14, Z/6da
x+2y=14
2x-y=3

denklem sistemini gergekleyen (x, y) ikilisi agagida-
kilerden hangisidir?

ME3  BE 0@
D) (4, 4) E) (2, 5)

15. Ol + 11 + 21+ 31 + ..... + 100! = x (mod 12)
denkligini saglayan x degeri asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

a? +abc=3 (mod 7)

olduguna gére, c nin alabilecedi en kiiclik pozitif
tamsayi degeri kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
17. a-b a+b=0 (mod3) isg,
aAb={a-b a+b=1 (mod 3) ise
a+b a+b=2 (mod3) ise

bigiminde tanimh A islemine gore,
(6A2)+(4A3)

toplami kagtir?

A)8 B) 9 c) 11

D)156  E)20

18. Reel sayilarda tanimli
aAb=apb-1)+ba-1)+1

bigimindeki A iglemine gére, tersi olmayan eleman
asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) —‘7 C) 12- D) 1 E)2

19. Z/9da 4 in¢arpma iglemine gore tersi x ve toplam is-

lemine gore tersi vy dir.
Buna gore, X2+ y2 toplaminin Z/ 9 daki degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3

D)4 E)5

20. X =2 (mod m)
y =5 (mod m)
2x + 5y =7 (mod m)

olduguna gore,
olabilir?

m sayisi asadidakilerden hangisi

A)7 B) 9 c)1n D13 E)15
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POLINOMLAR @

2

1. 10 6. Px+2) = 4x° -2 x* + x
PX)=x>"-7x » -6

-1

polinomu veriliyor.

ifadesi bir polinom olduguna gore, n kag farkh deger Buna gére, P(1) kacgtir?
alabilir?
A) -8 B) -6 C)-4 D)2 E)4
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S
7. P(x) = 2x° - 3x +ax —5+b

Qx)=(@a+b+c)x +5x-4
2.  der(P{x)) : P(x) polinomunun derecesi

polinomiar veriliyor.
der (P (x)) =2

der (Q (x)) = 3 P(x) = Q(x) ise, a-b-c ¢arpimi kagtir?
olduguna gére, der{ [P(2x)]* + Q (x°) } kagtir? A)-56  B)-42 C)O D) 42 E) 56
A) 6 B) 8 C)9 D) 12 E) 15
8. Px-1)=x>=x+2x-2
3. (x*- 253+ 2x%+ 1) (- 5x + 3) polinomu veriliyor.

i ?
carpiminda x* lii terimin katsayisi kagtir? P(x) polinomun katsaylar toplami kagtir?

A) 12 B)15  C)17 D)18  E)20 A)10 B)8 2L D)4 E)-4

2
4. Asagidakilerden hangisi bir polinomdur? 9. P(x-2)=3x"~-2x+a

~ olinomu veriliyor.
A) X —5x2 41 P y
B) Va7 x P(x — 1) polinomun sabit terimi 3 olduguna gére, a
kagtir?
C) (x+4)"
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
D) x2 - 2" + V15
E) %x5+\/1—1 x* - 6x!
10. P(x+2)=ax’-3x-9

5 polinomu veriliyor.
5. P(X)=x"=5x+m-2
P(x) polinomun sabit terimi 1 olduguna gére, P(x-2)

polinomu x~-3 ile tam béliindiigiine gére, m kagtir? polinomun katsayilar toplami kagtir?

A} 4 B) 5 C)6 D)7 E)8 A) 18 B) 16 C) 10 D)9 E) 4
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® o—

11, Pix+1) =3 x+4
polinomu veriliyor.
P(x — 1) polinomun x - 2 ile boliimiinden kalan kagtir?

A) 14 B)12 C)8 D) 4 E) -2

12. P(x + 1) polinomunun x — 4 ile bélimiinden kalan 7
olduguna gére, P(2x + 1) polinomunun x -2 ile béli-
miinden kalan kagtir?

A) 14 By10 ©C)7 D)5 E)1

13. P(x) = ax® + bx — 2x + 1
polinomu veriliyor.

P(x + 1) polinonunun sabit terimi ile P(x ~ 2) polino-
munun katsayilar toplami egit ise, b kactir?

A) -2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

14. P(x) = 1-2x + X°
polinomu veriliyor.

P(x — 2) — P(x — 1) ifadesinin esiti agagidakilerden

hangisidir?
A) 2x -1 B) 1~ 2x C)5-2x
D)y2x-5 E)3x -2
15. P(x + 1)= x> —2x%+ x + 1

polinomunun x -2 ile bélimiinden kalan kagtir?

A) -1 B) 2 C)3 D) 6 E) 18

16. P(x=1) = x° =3x% + 3x + 1
polinomu veriliyor.
Buna gére, P(x) polinomu asagidakilerden hangisidir?
s c)x® -1
E) x° + 3x% - 3x —1

A X+ 2 B) x

D) x> + 1

17. P(x) = 5> -2x° + x — 4

polinomunun x -2 ile bdlimiinde boélim Q (x) oldu-
guna gore, Q (x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A) 20 B)yi4  C)11 D)10  E)8

18. P(x - 2) = (x + 3)- (x* + 5)
polinomu veriliyor.
P(x) polinomunun x ile bélimiinden kalan kagtir?

A) 50 B)45  C)42 D)38  E)20

19, P(x) = x° = 2x% 4 x — 12

polinomunun x — 3 ile bélimiinde béiiim Q(x) oldu-
guna gore, Q(x + 1) polinomunun sabit terimi kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D) 6 E)8

20. P(x) = x° = x% + 1

polinomunun x*-1 ile bélimiinden kalan kagtir?

A) 257 +1 B) x>- 1 C) 1-x2

D) 1 E) 2x°
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POLINOMLAR

1. Asagidakilerden hangisi polinom degildir?

6, a4
A) 52 +3x7 B) Ix47x
X2 2
o) 2x2+22 44 p) 5x2
6 x~2 X+1
2_
E) 4x<-9
2x+3
2. Pix, y) = 2x2 - 43 +x82 —y* v 4

polinomunun derecesi kagtir?

A) 8 B)6 C)5 D)4 E)3

3. der (P(x)) = der (o(x)) +1
olduguna gére,
der (P(2x)-(Q(x%))

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 12 B)15 C)16 D) 17 E) 18
4. 2 o
P(x)=2x" -5x3 -4

polinomunun derecesi en gok kag olabilir?

A)2 B) 3 C) 4 D) 6 E)8

5. P(x — 4) = 2x*- 8a

polinomunun garpanlarindan biri x -2 olduguna gé6-
re, P(x) in sabit terimi kactir?

A)-16 B)-8 C)0 D)16  E)24

6. P(x) = x°-3x* + 3x% = 5x + 1
polinomunun x2 =1 ile bdliimiinden kalan kactir?

A)2 B) 5x ~ 4
D) 5x - 11

C)-5x+2
E)-5x+9

7. Pix=1)=x2 =X + 1
polinomu veriliyor.

P(x + 2) polinomunun x — 3 ile béluminden kalan

kactir?
A) 36 B) 31 C)28 D) 21 E) 19
8. P(x + 1) = x*~5x + 2a

polinomu veriliyor.

P(x - 2) polinomunun 2x - 4 ile bélumiinden kalan
-2 olduguna gére, a kagtir?

A -4 Bj-2 C)0 D)2 E)4

9. P(3x-2)=6x+5
polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun x-13 iie béliimlinden kalan kag-
tir?

A) 42 B)35 C)32 D)28  E)21

10. X% + 3x ~18 = (x=3)- P(x)

olduguna gére, P(x) polinomunun x -3 ile bélumiin-
den kalan kactir?

A) -3 B) 0 C)3 D)6 E)9
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11. P(x) +2x=Q(x + 1)~ 4
esitligi veriliyor.

P(x) polinomunun x -2 ile béliimiinden kalan 6 ol-
duguna gére, Q(x-1) polinomunun x -4 ile boli-
miinden kalan kagtir?

A) 4 B)6 C)10  D)12  E)14
12. P+ _ o
Q(x-1)

esitligi veriliyor.

P(x) polinomunun sabit terimi -3 olduguna gore,
Q(x) polinomunun x + 2 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) -1 B) 1 c)2 D) 3 E) 4

13. P(x) polinomunun x2 =2x + 1 ile bélimiinden kalan
x — 4 olduguna gére, P(x) in x — 1 ile béliminden ka-
lan kacgtir?

A)5 B) 4 C)3 D)-2 E)-3

14. P(x) polinomunun sabit terimi 2, katsayilar toplami — 4 tir.

Buna gére, bu polinomun x% - x ile bélimiinden ka-

lan nedir?
A)2x — 4 B) 4 - 2x C)2x-2
D) —6x + 2 E) 6x - 4
15. PX)=x>+x—4

polinomunun x? —x +1 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)x-3 B)x-5 C)x+1 D)2x-3 E)yx+2

16. P(x, y) = (2x - 3y +1)° - 2x + 3y - 1
polinomunun 2x - 3y — 2 ile bolimiinden kalan kag-
tir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

17. Sabit terimi — 5 olan P(x) polinomu
Px + 1) = P(x = 1) = X% + X

bagintisini sagladigina gére, P(3x - 5) polinomunun
x - 1 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 20 B) 5 C)o D)-5  E)-15

18. P(x) polinomunun x + 1 ile béliminden kalan -2 dir.

Buna gore x-P(-x) — P(--xz)-x4 polinomunun x-1 ile
béliiminden kalan kagtir?

A) -4 B) -2 C)o D)2 E) 4
19 -1 _ A, B
XZ—X—G x-3 x+2
olduguna gore, A-B c¢arpimi kagtir?
A) -1 B) 1 C)2 D)3 E)4
20. PR-x)=x-ax+x-2

polinomu veriliyor.

P(x) polinomu x — 3 ile tam béliindigiine gore, a
kagtir?

A) -1 B) 1 C)2 D) 4 E)5
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POLINOMLAR

1. X+ x+m=Px (x-1) + 5
esitligi veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami kag-
tir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

2. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak lzere, P(x)-Q(x) poli-
nomunun derecesi 6, «2((—)()) polinomunun derecesi 2 dir.
X
Buna gére, P(3x) + Q(x3+1) polinomunun derecesi
kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

3. (x+1)-P(x=1) = 5x° + ax — 2

olduguna gére, P(x) polinomunun x -2 ile bélimiin-
den kalan kagtir?

A) 15 B)14  C)13 D)12  E) 11

4. P(x +2) =x—a x2 -bx + 1
polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun katsayilar toplami 2 ve sabit terimi
—-1ise, a-b c¢arpimi kagtir?

A) -1 B) O C) 1 D) 2 E)4

5. P(x) = (x-2) Q(x) + 4
Q(x) = x-R(x) + 5x

bagintitar veriliyor.

R(x) polinomunun katsayilar toplami -1 ise, P(x) poli-
nomunun katsayilar toplami kagtir?

A) 8 B) 4 C)0 D) -1 E) -8

6. P(x-2) polinomunun sabit terimi 4 katsayilar toplami 6 dir.

Buna gére, P(x) polinomunun x2 + 3x +2 ile bdlimiin-
den kalan asagidakilerden hangisidir?

Ayx-4 B) 2x + 4 C)2x-8

D)2x + 8 Eyx-7

7. (x-4)-Px)=x"-ax+ 12

esitliginde P(x) bir polinom olduguna gére, P(1) kag-

tir?
A)7 B)5 C)4 D) -1 E) -2
8. 2P(x) + P(=x) =3x° - 4 x + 3
olduguna gére, P(1) kagtir?
A)-3 B) -2 C) -1 D)2 E)3
9. Px+ 1)+ P(x—1) = 6x> - 2
olduguna gére, P(x) polinomu asagidakilerden hangi-
si olabilir?
A)3xi -1 B) 3x%+ 2x — 1 C)3x -4
D) x2 - 3x ~1 E)x*+3
10. (x=5)P(x) = 4x* = 2x + m

bagintis: veriliyor.

P(x + 1) polinomunun x-4 ile béliminden kalan

kagtir?

A) 38 B)32  C)24 D) 18 E) 12
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——e polinomlar /B e—
11. P(x) + 2-P(-x) = x>~ 6x + a 16. Bir P(x) polinomunun x—1 ile bdlumunden kalan 4,
X + 1 ile boliminden kalan -2 dir.

bagintisi veriliyor.
P(x) polinomunun sabit terimi 5 olduguna gore, a
kactir?

A)5 By10  C)11 D) 15 E)17

12. Pix) = x** - 2x"24 x® - 3% + 1
polinomunun x? + 2 ile béliiminden kalan asagidaki-
lerden hangisidir?

B) 4x*-3x*-9

D) 2x*-x®+1

A) 4x* -ax*-7
C) x°- 2x2-7
E) 4x*+ 652 -7

13. P(x) = x* - 2ax? + 2b

polinomu x2+x+1 iletam bolindiigiine gore, a-b
carpim kagtir?

A)—% t3)—17 o)% D)‘7 E) 1
14. Pix—1) = (- 6x—7).Q(X) + 2x + 5

bagintist veriliyor.

P(x — 2) polinomunun x ile bélimiinden kalan kagtir?

A)7 B) 6 C)5 D) 4 E) 3
15. P() = %% = x - 1
polinomunun x— V2 + 1 ile bélimiinden kalan kagtir?
A1 -2 B)1+ V2 Cy2-+v2
D)3-3V2 E)3+V2

Bu polinomunun (x — 1) (x + 1) ile bdimiinden kalan
agagidakilerden hangisidir?

Ay x +1 B) 2x -1 C)3x + 1
D) 3x -2 Eyx-3
17. P(x+2) +P(2x) = 12x + 8
olduguna gére, P(x + 3) polinomunun katsayilar top-
lami kagtir?
A) 16 B) 25 C)24 D) 23 E) 22

18. P(x-3)-Q2-x)+2x = X

bagintis: veritiyor.

Q(x + 1) polinomunun sabit terimi 4 olduguna gére,
P(x + 1) polinomunun x + 3 ile bélimiinden kalan kag-
tr?

B)-2 C)-4 D) E) 2

A)-3 <

19. P(x) =ax’ + 2x° + bxX° - b — 4

polinomu X+1 ile tam béliinebildigine gore, —s—
orani kagtir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3
20. P(x-3)=x+ax+1
P(x+1)=x2+5x—b
olduguna gére, a + b toplami kagtir?
A) -10 B) -8 C)-6 D) -4 E) -2
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POLINOMLAR

1. P(x} = X5,Q(p(x - 1)) -4 6. Sabit terimi -5, katsayilar toplamt 4 olan ve x + 1
o ile tam boliinebilen 2. dereceden bir P(x) polinomu-
bagintisi veriliyor. nun x + 2 ile béliimiinden kalan kagtir?
P(x) polinomunun x ile bélimiinden kalan 2 ve kat- A) 37 B) 28 C) 19 D) 17 E) 11
sayilar toplamsi 12 ise, Q(2) kagtuw?
A)4 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
7. Bagkatsayisi 2 olan ikinci dereceden P(x) polinomunun
2. Bagkatsayist 1 olan ikinci dereceden bir P{x) polino- bir carpant 2x+1 dir.
! s . PR
g‘(:‘(;‘u.: za;i?:leeﬁbmoil:;m::gen kalan 5 olduguna gore P(x) polinomunun x-2 ile boélimiinden kalan 10 ol-
ghre duguna gére, x ile bdliminden kalan kagtir?
-1 B) 1 C D) g E) 11
A ) )3 ) ) A) -3 B) -2 c)o D) 1 E)2
3.  P(x) polinomu x*~1 ile béliinduginde kalan x°+1 oluyor
Buna gére, P(x) polinomunun x*+x + 1 ile bélimin- | g P(x) polinomunun x* + x - 2 ile béliimiinden kalan
den kalan nedir? 2x - 1 olduguna gére, P}(x) polinomunun x*+ x — 2
A)X+2 B) —x -2 C) —x ile bolliminden kalan nedir?
D) -2 £) ~1 A) 4x - 8 B)-8x+9 . C)-8x+12
D)8x~6 E)4 - 8x
4. P(x) polinomu x-3 ile bolindiginde bdlim Q(x) kalan
-1 dir. Q{x) polinomu x+1 ile bélindiginde kalan 2 dir.
Buna gore P(x) in x*-2x -3 ile bélimiinden kalan ne- | 9. P{x)= X¥rad+bx+c
dir? polinomu (x - 2)2 ile tam béliindigline gore, b+c
A)2x -4 By2x-7 Cyx+1 toplams kagtir?
D)2x -2 E)2x-9 A) 4 B)3 C)2 D)-2  E)-4
5. P(x) polinomunun X2 - 3x ile baltiminde bsiim Q(x) ka-
lan 2x -5 tir.
an : 10. 3+ 2% +x-2= (x-1)-QX) + a
P(x) polinomu x -3 ile baliindiigiinde béllim asagi- . s s
dakilerden hangisidir? Gzdegligi veriliyor.
A) x-Q(x) + 2 B) x-Q(x) +1 C) x-Q(x) Buna gore, Q(x + 1) polinomunun sabit terimi kagtir?
D) x- Q(x)-1 E) x-Q(x)-2 A) 15 B) 14 C) 13

D)12  E) 1t
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polinomlar /C o —

P(x) ve Q(x} polinomlarnnin x~1 ile béliminden kalan-

11.

lar sirasiyla 2 ve 1 dir.
Buna gore agsagidakilerden hangisi x~ 1 ile kalansiz

boitniir?
B) x-P{x)~ 2-Q(x)

A) X2-P(x) + x-Q(x)
D) (x-2)-P{x) + Q(x)

C) P(x) —x*- Q(x)
D) (x+1)-P(x) - 3-Q(x)

P(x) = (x*-2x%)° +1

12.
polinomunun x>~ x_ile bsiimiinden kalan nedir?
NS B) 1-x° C) 14x°

D) x-2 E) 2- x
13. P(x) = 4x° + ax-b

polinomunun ¥% - x ~ 1 ile bsliminden kalan 2x tir

Buna gore, P(x — 1) polinomunun sabit terimi kagtir?

A) 10 B) 8 C)6 D) -6 E) -2

P(X) =*X2n+1 _ (X _ 4)2r\+4 " (4 _ X)2n+4

14.
polinomu x -2 ile bélundigiinde kalan 4 tur.
Buna gore, n kagtu?

- - -1 1
A) -2 B) ~1 C) 5 Do E) 5
15.
Xx~P(x~2) x4
Q(3x)-6

esitligi veriliyor.

P(x) in x + 1 ile bélimiinden kalan 3 olduguna gére

Q(3 ~ x) in sabit terimi kagtir?

C)1 D)5

B)-6

16.

E)7

Pix+1) = xX°-3x+4
olduguna gore, P(x-1) polinomu agagidakilerden han-

gisidir?
A)x2+3x-4 B)x2+7x—8
CyxP=7x + 14 D) x*~ 6x + 5

E)x2~4x+8

P(X) = (x*~2x)°-2x%+5
polinomunun x® ~ 3x_ile béliimiinde kalan nedir?
A)yx -1 Byx+5 C)5~2x
D) & ~ 3x E)4x+ 5

P(x) + 2P(~x) = 3x° - 2x + 12

18.
olduguna gore, P(x ~ 1} polinomunun (x — 2) ile bo-
limiinden kalan kagtir?

A7 B)8 C) 9 Dy 10 E) 11
19. P(x) = (x — a){x + b) + x -1
polinomu x - a + b ile tam béliinebildigine gore, a
nin b tiriinden degeri asaidakilerden hangisidir?
alb gybot g b gt g bt
1+b b 1-b 1-b b-1

20. P{x +3) polinomu P{x) pofinomuna balindiginde kalan

2x — a oluyor.
P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami 0 ve P(x + 2)
polinomunun x -3 ile boliimiinden kalan 3 oldugu-

na gore, a kaghr?
B)2

C)3 D)4 E)5

A) 1

A)~7
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